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■ Настоятелптѣ отговаря™ за запла- и зематъ на 15 едно като съберхтъ 
оГЬ 5 сномоществованія на горѣ, и яа 10 едно, като съберхтъ отъ 10 на горѣ.

За годіпіх, вхтрѣ въ Дьржавжтх 1 
Турска Лира Златна. За годинх вънъ 
отъ Дьржавжтх 6 бѣли піеджпдіета. 
За 6 мѣсеца 3 бѣли мсджпдіета.

ддЙРФДЪКЪ нзлѣзва всѣкой Петъкъ.
Прѣдплата. Подписката па споаіоществованіята 

става Въ Ц/градъ пра Нв. Найденова 
Редактора и притежателя — Агопіапъ- 
ханъ J\a 14.

Статій и дописки за общеполезны и 
народны работы са вмѣстяватъ съ бла
годареніе, по въ всякоіі случаи трѣбва 
да^-^іабденн съ потрѣбнытѣ подписи.

РНИЦц 
сеііц

tnopj Ј

Понеже годишното теченіе на Вѣст- 
ніік'ьтъ е една Лира турска, а настоящата 

[стойность на Лнрхтх съ Кайме е гр. 185. 
оніл отъ пашитѣ почитаемы Настоятели 
лли Спомоществователи, които бы пи 
внесли пары въ Кайме пли тембры, трѣба 
да са съобразява™ за тязи само седмнц.к 
съ показанхтх цѣпх па турскхтх Лирх.

ВЪСТНІІКЪ ЗА НАРОДНЫ, ПОЛНТІІЧЕСКЫ II КІШЖНВІІЫ НОВШІЫ

Спомоществованіята пошіуватъ отъ началото на всякой мѣсецъ.

За частни извѣстія са плаща по два гроша на родъ..Испращащ^Ь^за обнародвапье статій ч^допискы- назадъ са не вращать.
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ЦАРПГРАДЪ, 19 Маія 1877.

духовенъ отецъ и единственный тѣ- хенъ прѣдставптель прѣдъ честното правителство па И. В. Султана. Нав- вредъ е было като изъ едны уста да с«т. казували:Иди, Ваше Блаженство, въ столп- ЦЖ1Ж, тамъ, гдѣ правда царува, иди и расправи па мждрытѣ султановы министры, па н на самый™ Августѣйшій |Нѣма сумнѣніе а и доказана истина е, че единъ отъ главнытѣ народы, конто съставляватъ отоманскжтж Имперіи и които по численность™ си са отличаетъ, е и българскый™ пародъ. Всичко що мыслятъ и явію проповѣдуватъ за

нашъ царь и господарь, на когото отъ

тойзи народъ неговиіѣ врагове п пепрія-цпЩ т/вЛНт*Н •осо^еі1но ^рьцитѣ вѣстникари, W състоп въ това,че Tyfi 6 смутитель и слѣ- вредД по орждіе па Руссытѣ, а тѣ миролюбиви (ми,;,, и пріятели на Дьржавжтх, а враговенаВД па Руссытѣ. Ный чѣмамы пуждж да до-Н названы колко е голѣма бездната па за-

подножіето па прѣеголътъ ожидамы у- лучшеніето па судбинжтж сп, че не смы ный такыва, каквыто ны прѣдста- вляватъ пашитѣ и на Дьржавжта; врагове, че смы вѣрнп и прѣданпи на Царьтъ сп, по че не можемъ очптѣ си да отворимъ отъ клеветы, причина па злополучното ни състоявіе, подьр жапо повечето отъ долни и неразбрани чиновницы, конто пли но знаятъ или не разбиратъ добрытѣ намѣренія и заповѣди на централното правителство,

годепствіе и величіе. Съ прѣобразова- ніето. което стапж при дпешнійтъ смѣлъ прѣобразователь, Августѣйшій™ ни Царь, ный можемъ да имамы надѣж- дхтж, че ще постигнемъ цѣльтж си, за това и трѣбва да са дьржимъо законный™ ижть и да тьрспиъ наирѣ- дъкътъ си въ границытѣ па законъ™; а като знаемъ че напрѣдъкътъ не ѳ дѣло на единъ день, не трѣбва да са огорчавамы, когато сравнявани себе си съ Европейцытѣ п са намѣрвамы по долу отъ тѣхъ, защото тѣ сж употребили нѣко.іко годины, а по пѣкогажъ сж прѣодолѣвали мжчнотііпѣ съ голѣ- мы насилія и жьртвы, конто не сж пуждпы заради пасъ, понеже всичкы-

вяли за страдапіята на Н. Святѣйшество Намѣстника Хрістовъ на земіж- тж, призовавали за въ неговж ползж състраданіята и подѣйствуваніяга на вѣрнытѣ Католици, а съврѣменпо и не малко прошенія са надавали на правителството отъ страпжт.т. на знамениты лица отъ задалпійскжтж партііж, и разбира са, че и пастырскытѣ циркуляри и прошенія га па задалнійцытѣ сх были пълны съ хулы протива ита- ліанското царсіво и съ възстанпиче- екы въззвапіи къмъ католичѳетвото во Францж и другадѣ.
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блуждепіето, ни то що да изброявамы колко пжтп Гьрцытѣ сж възставали противъ законнжтж власть, заіцото й самою критско възстаніе, за злж нашж честь, дойде да са загуби, задь послѣдпитѣ въ отечеството iw й особенно въ плов- дивекый санджакъ жалостны приключенія, причинены пли прѣдизвиканы отъ человѣцы, които поискахж да залѣ- пііѣтъ черно пятно на народною пи чело и, ако бѣше възможно, да зачернятъ и изгладятъ за всегда името пи отъ каталогътъ на миролюбивытѣ и вѣрноподданиы народы.Водими отъ началото, че настояща- і

та са обхождатъ съ существа разумны- женнѣйшій Владыко, клеветницытѣ, а да
насъ не като съ Помоли гы, Влада не слушатъ вземжтъ въ при-

|тѣ законни пжтища ^уъ/сж отворени. Като знаемъ това, казвЪъ II. Блаженство, нека съ тьрпѣніе во съ постоянство работпяъ за улучшеніето на състояніето си и пека са молимъ Богу за здравьето на II. В.; Султана, за да може да осуществи дібрытѣ сп на

Министерството Жуль - Симонъ начало са не показало усърдно да ме ограничителни мѣрки противъ подбужданія отъ задалнійцытѣ, и
отъ взетия за-

а война става за пблитичѳскжт.г. ужъ на Славенитѣ въобще и^;ОВХ автопомііжныйі частно на Българытѣ въ Ту рско, които w въ разстояніе на толкозъ годины са,ь е Ь показахъ твърдоглави и В£імоя;ѣхж да - са прѣлѣятъ въ цивилизованный и ми-жепЈ ролюбивый (!) Грьцизмъ, пашитѣ по вѣ-
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рж братія не прѣставатъ и день днѳ- шенъ да ни приппсватъ характеръ™, съ който тѣ сами всегда сж са отличавали, но кой го ный нѣмамы намѣреніе тука да описвани. Нашата бо цѣль ѳ само да докажемъ противното.И дѣйствително, отъ описаніе го, коѳто имамы па рхцѣ за пжтуваньето на Н. Блаженство г. Іосифа І-ый, Екзарха българскый, но коего по нѣма- пье на врѣме и мѣсто ный оставямы за въ идущый си брой, отъ тържѳ- ственнытѣ па ввредъ по пжтьтъ му отъ Ловечь н до Царпградъ посрѣ-. зданія и кспращанія, и отъ многото
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въ тойзи случай изсказаны слова ный друго и не виждамы, освѣнъ миролюбивы заявленія оть благодарность и признателность къмъ императорското правителство и пълны надѣжды за у- лучшеніето на състояніето па вѣрноподданный™ българскый народъ подъ екыптъра на османскхтж дппастііж.Отъ Ловечь и до Царпградъ, ввредъ гдѣто е помипжлъ II. Блаженство и гд*то има Българы, по градоветѣ и села га, отъ пълно дознаніе че тѣхнитѣ интереси трѣбва стѣгпжто да бжджтъ свьрзапи съ интервентѣ па осмапскыйтъ пародъ за прѣуспѣваньето въобще на Дьржавжтж и за б.іагоденствіето на народытѣ въ неіж, мжжье, жени, дѣ- Ца, ученицы и учепичкы съ кыткы въ ржцѣ и съ пѣсни за здравіето и дъл- годенствіето на II. Императорско Величество сх посрѣщали п испращали «овыйтъ свой духовенъ началнпкъ; и негдѣ съ слова отъ странж на граждани и селяни, а негдѣ и съ умолителни само думы и поглѣды, като сж С[| припомняли минхлытѣ нещастни приключенія и съ надѣжды за продо- брѣвапьето на тѣхното състояпіе, из- сказвали сж и сж изливали чувствата па сьрдцето си прѣдъ свойтъ общъ

мѣренія за всичкытѣ йоддапппцы Дьржава.тж.» назрѣніе пашхтж вѣрность и прѣдан- ііосіь и да наредіжтъ паввредъ по пасъ чиновницы почтенны, управители мж- дрп и благоразумны, щото да може и по пасъ правдата да въстържествува, мирно и спокойно да си глѣдамы всякой частпжтж работж и да излѣзе на явѣ все що е интрига и клевета, и до каквж степень почитаны и уважавани ный редътъ и тишіпіжтж.На таквызъ горѣ-долу изсказаны по Имамы слѣдователно^ёпі,’*' щѳ^ к какъвто начинъ и да ѳ желанія и мол-: жемъ ный за да евьриі!1иъ> повече отъ бы отъ пашитѣ по реченнытѣ

Съ крайне умиленіе иджлбоко съчув- сгвіе слушали пашитѣ съотечествен- пицы тыя и подобнытѣ тѣмъ поучителни думы отъ свойтт духовенъ началнпкъ и горѣщы сьлзп отъ благодарность мокрили лицата )імъ, каю отъ другж страпж заглушавали въздухътъ съ виковетѣ да э/сіів:ье: И. И. В. Сул
тана Хамидъ I І-рый. да эісивіъе на- 
шійтъ священноначилникъ ». Іосифъ І-й^

ради това то прѣдп пѣколко седмицы безъ малко щѣше да подпадне подъ по милостьтж на републиканското въ ка- мержтж вышегласіе, но са одьржѣ само защото пріе слвдующыя и удобренъ отъ камержтж дневепъ редъ: «Камерата, като вижда че задалнійекытѣ заявленія, распространепіето па конто безпокой мѣсіото и можеше да тури въ опасность вжтрѣшпото и външно спокойствіе, явію нарушава™ законы- тѣ па Дьржавжтх, призовава правителството, за ограниченіе на тыя противонародни поетжпкы, да употреби законны™ средства, конто има на расположеніе.» Слѣдъ удобреніе™ па тойзи дневепъ рсд. нишеіер. твото Жуль-Симонъ са огпесе съ строгость къйътдаіЙ^У^ като «зе вепчкы-

• ограппчавапьето па войпхтж, що каже че всичко прѣдвѣщава осуѳтяваньето на тжзп надѣждж и че пожарътъ па скоро пма да са раздаде по всичкж Европж.II дѣйствително, твьрдѣ е възможно щото ударътъ който нанесе на министерството Симонсъ съ отдалѳча- вапьето му отъ работытѣ разумныйгъ и толкозъ знакове отъ отечестволюбіе показавшій прѣдсѣдате.іь па Французс- кжтж република», да докара между- особнжтж во Францж войнж, п то тъкмо въ онова врѣме, когато Германія търси, казу ватъ, благопріятно врѣме да нанесе п иослѣдпіжтж рапж на тж- зи Дьржавж. Така, споредъ единъ телеграммъ изъ Парижъ отъ 10 Маія (н), незадоволенъ само съ отдалечавапьето

съотечественницы, които

на републиканското правиіелство отъ работытѣ, Макъ Махонъ ѳ пзвадилъ отъ службж четырлдесеть областны управители и двадесеть и два други о up вмѣстилъ, когато другъ единъ отъ 11/23 Маія телеграммъ казува, че о палѣжащѳ растуряньсто па Камерж-тж и слѣдователно въсгържествувапьѳто на старытѣ партіи, т. е. монархически™ и клерикалнытѣ.А когато туй са случава во Францж, кпязь Бисмаркъ бързо отива въ Берлинъ, за да са разговори съ Императора за цриключѳдіята въ тжзп реп^бликж; Германія и Италія са пріу- готовляватъ за всякж случайность, а при всичко дѣто въ италіапскжт.г. Ка- мер.т. о станжло изявленіе, че пріятелевы™ между Италііж и Францж сно-тѣ законны средства, копіи тС;!?.ах,Ћ да спомогпжтт. за ограничаваньо на заявленіяга отъ клерикнлнжтж партііж. Но съ туй си обнасяпьо то разсърди Прѣдсѣдателя Макъ Махона, който,
страны [ право да поисками от ь пашитѣ кле- інія и j ветницы/ да погірйві№^^іь сегашнотожеланіяі молбы сж, вѣрувамы ный, и на всич- кыйтъ българскый пародъ, И. Блаженство, г.-іѵСііфъ е быль душевно раз- вълнувванъ и, какго виждамы отъ поменалото по горѣ описаніе на пжтува- иьето му, въ словата си и въ часгны- тѣ си разговоры са е старалъ да утѣ- ши, като добръ пастырь, паството си, като са обѣщавалъ да непълни съвѣстно възложеното нему отъ Бога и отъ па- родътъ посланіе, да го поучи и настави въ правыйтъ пжть, съ познавапьето на своптѣ къмъ Бога и къмъ поста венхтж отъ него власть длъжности, и да му даде благы надѣжды за изліяпіето па щедржтж царскж милость врьзъ всичкы които тихо и безмолвно желаятъ даживѣятъ и са развиваіъ, и които пихтъ пълнж надѣждж за продобрѣпіето на състояніето си отъ повжтж наредбж на дьржавнытѣ законы. Но ето горѣ- долу самытѣ думы, конто на много мѣста е казалъ г. Іосифъ :« Основанъ на любовьтж и довѣріе- то на народъ™, па добржтж волнъ на императорското правителство и па про- видѣніею божіе, което ржководп вси- чкытѣ пароды къмъ тѣхното благополучіе и благоденствіе, азъ пріехъ тѣж- кыйтъ тойзи товаръ, призовапіето т. е. да вземж въ ржцѣтѣ си управленіе™ на народнжтж пи Іерархій?.. Ирѣди петь годины, когато са установи Екзархія- та, продължилъ И. Блаженство, паро- дътъ знай да изскаже своіжтж благодарность и признателность къмъ царското правителство, коего даде възможности да са развые той въ прос- вѣщепіето си и да са възвыси и образува нравственно, но То разумѣва- піѳ и разумѣва щото това развиванье и възвышеніе да става подъ неговж- тж сѣіікж и подъ екыптъра па осман- скжтж династііж; толкозъ повече, като е было увѣрено, че пашійтъ народъ е смиренъ, кротъкъ и способенъ да усвой просвѣщеніе™ и образованіе™ на днешнія вѣкъ, и тъй да занеме мѣс- тото, което му е прѣдопрѣдѣлено въ Имперііжтх, за нейното въобще бла-1

си съвсѣмъ несправедливо и неприлично поведеніе спрямо пашійтъ народъ, и, поради части» нѣкон и отъ нѣкой си сторены погрѣшкы пли заблужденія, да по ос.г.ждатъ па бѣсило цѣлый™ народъ, а да му помогпжтъ, ако сж въ състояніе да направятъ това, и ако дѣйствително пм.ътъ на сьрд- це добрѣ разумѣвапытѣ интересы на Дьржавжтх, та съ пасъ заедно, хвапж- ти задружно за ржцѣ, да са прибли- жимъ и заобпколимъ прѣстолътъ на II. И. Величество и съ съединени силы да са постараемъ за неговото подкрѣпленіе и за ваше благоденствіе и спокойствіе. Това е мыслила ето вынжгы здравомыслящаго часть на българ- екыіітъ народъ, това е было желаніе™ па самыйтъ тоя народъ и това не ве- днъждъ е проповѣдувалъ свѣсныйтъ българскый печатъ. —
Франца.

Догдѣто отъ еднж страна слѣду ватъ да ставятъ пріуготовленія отъ страна на Руссытѣ за прѣминуванье на Дунава, а отъ страна на турцыіѣ за отблъсваньето имъ; догдѣто една на другж противпытѣ войекы въ Азіі.ѣ са съсредоточава™ къмъ Бардѳіъ, гдѣто са очаква спорѳдъ нѣкой си една се- ріозпа битвж подъ командуваньето на Мухтаръ паша, пека ввьрлпмъ единъ поглѣдъ и врьзъ туй що са случава другадѣ по свѣтътъ. II дѣйствително, другъ единъ важенъ и независимъ отъ пастоящ.ътж войпж вопросъ дойде да занимае тыя дни духоветѣ въ Ев- ропж. То е въпросътъ за чисто вж- трѣпшытѣ работы на Францж. Така, нѣщо отъ единъ мѣсе^па санъ, спо- редъ телеграфичеекытѣ извѣстія, бѣше са породила одна борба между пта- ліапското правителство и римския свя- щенноначалникъ. Влэдыцытѣ во Францж, по наставленія отъ Папата почна, ли да отправятъ окружны писма до своето паство, въ които като распра-

;аго г.рѣдвпждашѳ че тази политика на министерството бы докарала въеіър- жествуваньето па реакціонпжтж партііж, която бы была, както го каза въ писмото сп, погыбель за Францж, свалп министерството и призова такива лица, конто са не поддьржатъ отъ вышегласіето на Канѳржтж, и распуст- пж Камер.т.т.т. за тридесеть дни, нѣщо, което републикапекыгѣ вѣстницы ха- рактеризирах.у. като единъ ударъ, а вышегласіето па Камержтж, коѳто о републиканско, протестира срѣщу тж- зи пост.т.пкж на Прѣдсѣдателя, катопріе съ 355 гласа противъ 145, че лѣви- цата ще поддьржп само чисто републиканско министерство и че голѣмо раздраженіе владѣялэ въ Парижъ, по ради тойзи важенъ іі ненадѣенъ епи- зодъ. За З'ібѣлѣжваніе е, че за горѣ- речепныйтъ дневецъ редъ не гласопода- валъ само министръ™ на външнытѣ дѣла г. Деказъ, за туй и Марешалъ Макъ-Махонъ, каю не е пріелъ о-

I |U^J, не слі са измѣнили пи н»Л _ I ко, поряди сганжЛитѣ rfi носЛѣднілтл Дьржавж правителственны премѣненія, I туй не може да умири духоветѣ па іиііЬіп, конто знаятъ пай добрѣ, както 1 казува единъ отъ пашитѣ тукъ събра- тія и както единъ прѣсенъ опытъ го доказа, че дипломаціята тогазъ само увѣрява за опазваніето на пріятелекытѣ сношенія и за нѳнарушеніто па миръ™, когато тъкмо противното има да са случп.

ставкжтж му, поискалъ съ отдаде по гол мж важность рътъ си, като показвалъ съ това да »а УДа- това чесподѣля г. Деказовытѣ симпатіи къмъ задалпійцыіѣ. Остава сега да видимъ по кой начинъ новою министерство Брогли ще работи заедно съ Камерж- тж и да ли прѣкъевапьето на дѣлата й за тридесеть дни ще спомогне до- ста за да умири духовегѣ, щото прѣдсѣдательтъ да са не принуди п да растуря Камержтж, което въ Францж има обыкновенно непріятны слѣдствія за правилното служеніе па репуб.ш- капекытѣ постановленія.Занятъ пашитѣ читатели, че всичкы- тѣ старанія и надѣжды па желающы- тѣ искренно пепарушеніето на европейский миръ правителства, бѣхж до вчера обърнжты къмъ ограниченіе™ па войнжтж въ едно мѣсто. Но въ послѣ- дне врѣме, ако вземе человѣкъ прѣдъ видъ това що са случава во Францж, която пай много са интересува въ

Офиціялііыйіпъ Віьстникб на Френското правителство обпародува слѣдующею писмо отъ прѣдсѣдателя на рѳ- публикжТіГ. до князя Деказа.
Парижъ, 5/17 Маія2|877.

Любезный ми княже,
Обстоятелствата не ми позволих.?, да за- 

дьрік.г. на властьт.?. послѣднею министерство, 
отъ което правите часть.

Искамъ при всичко да са разбере добрѣ, 
че съ туй разумѣвамъ да опазнг. съ чужды- 
тѣ Сили пріятелекытѣ довѣрителей сношенія, 
които вий опазихте съ тѣхъ. Тѣ не трѣбва 
никакъ да са докачатъ и виню не трѣбва да 
са измѣни отъ външнлтх политики., коіжто 
прѣдставляватс толкозъ искусно и толкозъ 
достолѣпно.

Праніж прочее възваніе къмъ вашійтъ па
тріотизмъ и ЛОЛІ.Т. ви да останете напостътт, 
на който ни повпкахъ прѣли три и повече 
години, догдѣто не ще можете да го напу- 
стнеге безъ повреди, на общото добро.

Пріимѣте, любезнѣйшій княже, новото у- 
вѣрсніе за искренни.™ ми прѣданность.

Прѣдсѣдательтъ на републикмж 
Поди. Марешалъ Макъ-Махонъ 

Князь Маоісснтскый.Ето сега какви размышленія прави парижский™ в. Temps вьрху туй писмо, като го обпародува: «Туй писмо живо освѣщава положеніе™, което не- падѣйно прѣдизвика серіозною рѣшеніе на марешала. Прѣдсѣдательтъ на републикжтж о разорилъ че поетжпка- та му що са характеризира по нуждж на вънъ като въстържествуваньѳ па рѳакціонпжтлі партііж, и па клерикал- пытѣ идеи, и заради това, когато съ едно ОФиціалпо съобщеніе са опитваше да осуети туй естественнѣйше тъл- ковапіе, въ ежщото врѣме пишеше п па кпязь Деказа, щото да сполучи да



са не измѣни външната негова политика.Но ако разбирамы поетжпкжтйі на марешала, не разбирамы обаче защо князь Деказъ са не въеползува юнаш- кы отъ едно положеніе, което познаваше чудесно. Той знае какъ външната паша политика е достигнала да са слива нѣкакъ съ вљтрћшн.Ћтљ; зпае колко ще бљде трудно да са прѣд- ставп по вънъ като свободолюбиво е- дпо правителство, което въобще подозрѣвать ; защото туй писмо му показваше до какв.т. степень о былъ юй необходимо потрѣбенъ. Ако бѣше са показалъ постояпъ,' ако бѣше говорилъ откровенно и ако бѣше раскъсалъ мре- жљтљ на софизмытѢ, съ конто бѣхж искусно обградили съвѣстьтж па ма- решала, той бы осуетилъ трудиата рожбйі на министерството, отъ което пма ііепріятііАТА честь да бљде за напрѣлъ членъ.Пый не щемъ да му напомнямы за- длъженіята конто е взелъ на себо си прѣдъ пзбирателитѣ, конто особенно са занимаха да укрѣпитъ въ неговото лице напіАТіУ. дипломацііа. Каю дьржи иостътъ си, взема прѣдъ Държавата нова отговорность, на коійіто не е да по знае величината; взема задлъжеиіето да противостои въ туй министерство па пптрпгытѣ па задал- иійцытѣ, задлъжепіе, коего не може да прѣстАпи пито единъ день само безъ да повреди общото добро и безъ да са обезчести.
Прогласяваше™

НА ВОЕННЫЯ ЗАКОНЪ.

Всякой ва днесъ
Офиціялио.знае че отоманската Дьржа- са занимава съ голѣмж воіі- пж; вѣроятно е слѣдователно щото непріятельтъ да са постарае да смути духоветѣ съ работы конто не може человѣкъ да си въобрази, и въеползу- вапъ така отъ тыя вжтрѣшію общото първата д.іъжпость е щото въ такива

грижи да повреди спокойствіе. Пайни правителството обстоятелства дасъхраня спокойствіе™ и тіпніпіатж па всички, и да не дозволи да са пз- вьршватъ работы отъ непріятеля, конто клоііі.т.тъ къмъ пзвраіцеіііето па ду- ховегѣ. Исто тъй едно отъ пай пьр-ј»па И. В. о щото. "ЛТ”кога поіістішА. но осооно въ дпешпы- Т'Ь трудны обстоятелства, въ конто’ ск намѣрвнмы, венчкытг. императорски земи, и особенно столицата да бљде въ нълп.ъ и постоянна безопасность. С.іѣ- -довате.іно, както правятъ другигѣ парламентарій) управлявани Дьржавы въ извънредни обстоятелства и врѣмеиа, пздаде са императорско І'Іраде, съ силата па което Цариградъ съ ирѣдгра- діята сп са прогласява отъ лпесъ въ обсадно положеніе, съгласно съ ІІЗыіі членъ на КопстптуціІАт.ъ. А така всігі- кыгіі длъжности на гражданскытЬ влас- тп мпнуватъ отъ днесъ военнытѣ власти.Понеже тоя воепенъ твьрденъ отъ Камер.ътж пенѣ, ще са обнародува 
на татъкъ въ
Законъ, нод- II пріѳть отъ па скоро, о-пыя конто правятъ пѣкоп jаботы или говорятъ думы, конто повреждатъ бла гочпніето, що са садятъ в.т.трѣ пъ малко врѣме и окончателно прѣдъ военното сАдплпще, което ще са нареди въ министерството на военнытѣ дѣла, п споредъ погрѣшкытѣ, на които осно- вностьта са бы доказала, впновпптѣ ще са наказватъ незабавно съ смьрть или съ оковы, пли съ затваряпіе въ крѣпости, или съ простъ затворъ. Военното началство въ нуждж ще събере орйіжіята и прппасытѣ отъ народа. Жилищата на оныя лица, на конто сабы видѣло за нуждно,

сватъ нотѣ
КОНТО ІІМІЬТЪ

пли депТ, ще са прѣтьр- сумнителнитѣ,лопіе мппжло, и оныя
, meконто ігЬматъ постоянно жилище.са пзгонпатъ и отдалечаватъ отъ тука. Вйстппцытѣ, конто обпародуватъ извѣстія конто смущаватъ духоветЬ па публикљтж ще са спнратъ, и ще са забранява всяко събраніс.Направи са настоящето съобщепіе щото да бљде всякому извѣстно това и да са обхожда всякой въ кр<ъгътъ па благопрпличіѳто.
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Русскытѣ Генерали.
Ето нѣколко біографически подробности за 

гдавнытѣигенераля на русскАТА. войска, на

които имената ве единъ п.тть ше ея прѣд- 
ставятъ прѣлъ очптѣ на нашитѣ читатели.

Не.шкыйтъ князь Николай. — Ве 
лйкыйть князь Николай, когою І’ус итѣ на 
ричатъ Николай Николаевичи «старый» за 
да го отличатъ отъ сына му, който носи 
сл.щею име, е братъ на Цнрьгъ. Той са е 
родилъ въ 1831 л. и слѣдователно нѣма по 
в че отъ четырпдесеть и шесть годины на въз 
расіь. Цѣлыйтъ неговъ животъ е пъленъ съ 
изучваніе на военнытѣ работы. Чрезъ съедП- 
иевіето на опытностьта и практпкАТА въ 
работыгѣ па Кабинета, юй ставалъ съврѣ
менно единъ сълдатинъ, единъ генераль и е- 
динъ управитель. Россія длъжи нему но го- 
лѢмата часть огъ военною свое прѣустрое- 
иіе. Не с чудно прочее, гдѣто пай высокытѣ 
чинове и най голѣмытѣ достоинства са отда- 
доха на велпкыя князь Николая.

Като человѣкъ който с іізльзлъ отъ йнжи- 
нерското отдѣленіе, той има стспеньтА ва 
пнжиііерскыіі генераль, коіаю е едпаквозна- 
чителна съ чпнътъ Фелдъ-марешалъ. Іой е 
командаптпнъ на гнэрдіанскою тѣло, начал- 
іііікъ на военною С-Нетерсбургско окрАЖІе, 
главенъ инспекторъ ва вцйчката конница, и 
ча инжпнерскою отдѣленіе. Ако царьтъ, по 

Ьіолптическы причины, не бы ся рѣшилъ да 
повѣри нему главною командуваніе на юж
ната войска, ю особенною познаніе, коею 
има велпкыйіъ князь па отдѣленіята, конто 
съставлявіітъ тази войска, и па зенитѣ, кон
то трѣбва да занеме тя, дава му неоспо
римо право да вземе управленіею ва воен- 
ііытѣ движенія на Дунава.

Генераль Пепокойскый. — Пачал- 
нпкътъ на главныя щабъ на южната войск.т. 
е генералъ Непокойскый. Великый князь Ни
колай ще намѣрп въ неговото лице единъ 
отличенъ помощникъ и сътрудппкъ. Руеситѣ 
глѣдаіъ па генерали Непокойскый каю на 
единъ бАгдушый Мо.пке; юй мппуна за из
ряденъ теоретикъ, но но е имѣлъ еще слу-
чайтъ да покаже своптѣ 
Излѣзълъ е оіъ тѣлото 
поста пилъ на 1843 въ 
Прѣображенскый, който 

способности ва ивѣ. 
ва днорянытѣ п е 
славныя регыментъ 
и бърже напустнА.

за да свьрши наунытѣ си въ воешіАтд а- 
кадеміьь.

Отъ кото пздьржѣ редовни и блѣскавы 
испыты, той влѣзе като оФвцеринъ въ глав
ныя ІЦабъ на пѣхотный корпусъ, подъ ко- 
Мііндуваньсто на генерали Муравіева. Съ 
5-то -тѣло, подъ командата на графъ Лидера 
той са би послѣ въ КавказскАта. война.. 
По врѣмето на Поточната война, той бѣла 
служба, като адютантинъ на Царя и бѣше 
нетоваренъ съ прѣдседателството на компсіі.т. 
та. за съставяньето на военнытѣ законы. Той 
си запази и до сега титлата на главенъ а- 
дютантинъ на Императорът!-.

Лайтенанть-генераль Масса лекый. 
— Князь Николай Теодоровпчь МассалскыЙ 
има подъ управленіею си, каю главенъ у- 

вспчка.та артилеріІА. на южнАъь-Ьилепцканекы чиновницы отъ флотата, прп-
П КОМИ IIЛ HUQ-*’"- ’ & ...... .................. -- . ТіМПІПЛ гп Гл.и-Ј.-и ri n .ѵ. ѵ л-.

правитель.
войска. Той кома ^^Жио^отъ много врѣме
‘Ф'^рншіл, на военною С-Петерсбургско 
окружіе, и са намѣрва тъй отъ много врѣме 
на самъ подъ знповѣдптѣ на велпкыя князь 
Николая, който особенно е оцѣнилъ неговото 
достойнство. Князь МассалскыЙ е на въз- 
расіь около четыріідесеть и днѣ годины и 
происхожда отъ едіьѵ. поляип к.т. Фамиліі.ъ.

Лайтенантъ-Генераль Фррменъ.
— Лайтенантъ-Генераль Форнсиъ е былъ дъл
го началникъ па ІЦабътъ въ войск.т.тдь на 
Донскыгѣ Казацы. Въ 1870 л. той са опрѣ- 
дѣли Фелд-Гетманъ (подгенёраль) 
заші.ытѣ регнменты въ Варшавското 
окрл.жіе. Въ южната войска сега 

на ка- 
военпо 
е като

аттамаиъ (прѣдводптель ва Казацытѣ), и 
командуна нсредовнытѣ отдѣленія отъ тази 
войска, състоящи огъ тринадесет!, регымента.

Генераль Радецкый. —Теодоръ Те- 
одоровнчь Радецкый е единъ старъ генераль 
отъ пѣхот.т.тж. При всичката еднакность на 
имената, той не е ни май малко сродникъ на 
прочутыйіъ австрійский марешалъ, побѣди- 
тельтъ при НаварА. Той командуваше 9-то 
отдѣленіе на пѢхотата іи. Полтава., а сега 
8-ыйтъ корпусъ въ южна.та. войска.

«Іейтенантъ-Генераль ЕХрудиеръ. 
— Баронъ Круднеръ, Николай Павловпчь е 
Нѣмецъ по происхожденіе, отъ Балтійскитѣ 
области. Той е главпыГпъ комадантинъ на 
9-ийтъ корпусъ въ южната, войска. Въ по- 
слѣдие врѣме той командуваше въ Вилна 
29-то отдѣленіе ва пѢхотата, й с малко 
извѣстенъ като сълдатинъ.

Еъяязь Михаилъ Чахбвскый. — Лей
тенантъ генераль Михаилъ Чеховский - Глѣ- 
бовъ-Стрелневт, командува 11 ый корпусъ на 
южната, войска. Има едва 38 год. ва въз- 
растъ, ц е пай младыйтъ отъ вепчкытѣ ко- 
манданти на военнытѣ русски корпусы. По 
рожденіею си, той е единъ отъ пай высо- 
кыгѣ личности і.ъ Россііа. Процсхожда по 
пряма’, лпнііа. отъ мажкото колѣно на осно- 
вателптѣ на русскАТА Имперііл, т. е. отъ 
Рурпковцы. Богатството на князя Чаховскый 
е безкрайно, а за споменъ на древието го
сподарство на неговата. ФамиліІА., той въ 
гербовотѣсп има единъ черевъ топъ и рус
ски.тл. мочка, надъ коіато выси княжеска 
корова и мантія отъ кожа. Той бѣше въ 
послѣдне врѣме членъ отъ императорскАТА 
свита, и на 12 Іануар. миналата година 
са назначи управитель на Тамбовъ.

Лайтенантъ-гёнсраль ІВойновскыц. 
— Лейтенантъ генераль ВоЙноввкыЙ команду
ва 12 ый корпусъ отъ южната, войска. Той 
е на 45 годишна пъзрасть и по пропехожде- 
ніетосп е отъ прост.т. фпмилііа, а командуваше 
33-то отдѣленіе отъ Кісвската. пѣхота.

Генераль Гарклей де Толли-Вей- 
ліарігь — Князь Александръ-Петровпчь Бар
клей де Толли Веймарнъ командуваше 7-ыйтъ 
воененъ корпусъ, който прпнадлѣжи на вой
ската. отъ Черчо море. Вънъ отъ това ко
мендантство, той неси титла.та главенъ а- 

дюіантпнъ на комапдантина па чериоморскА- 
ТА войска. Той е ва четырпдесеть годины и 
О внукъ ва Фелдъ марешала, който во врѣ
мето на войны іѣ на ИмперіІАТА., кошіндуна- 
ше русскигѣ войекы въ Дресдеііъ, Белнъ и 
Лайпцигъ и гы заведе дори до Парижъ, до
скоро той командуваше 24 то отдѣленіе па 
пѢхотната. гарпизонА. въ С-Петерсбургъ.

Генераль Воронцовъ. — Генераль 
князь Семенъ Мііхаплони.чь Воронцовъ е сынъ 
на марешалътъ съ сащото и не, коіію са 
отличи въ битвыіѣ противъ Шамиля въ Кав
казъ. Той е на 55 годины и е генераль май
оръ отъ 1852 л.’ По врѣмето на Крл.мск®- 
та. война, той командуваше еднА бригадА. 
отъ резерва’.га іф-гнардіанското тѣло. Той 
е, който въ 1862 л. вдигна прѣдъ Френското 
еддилище дявііа проливъ князя Долгорукый.

Пріугой’овленія на веліі- 
кытѣ Силы.

Россія.
Споредъ аііглійекытѣ вѣстницы, писма изъ 

Петерсбургъ изнѣстявали, че дішженіето на 
русскАТА іфЙскА .за война, ще crane слѣдъ 
малко общо. Три отдѣленія отъ 1-ый кор
пусъ (ПетербургскыЙ) са. поставены вече 
въ военно положеніе и двѣтѣ пьрвы отдѣле
нія отъ пѣх тна.тж гвардіІА іірѣд.іѣжп да са 
поставятъ с.т1>дъ малко. Тг.зп войекы ще ис 
танА.тъ прпіііѣмевно каю резерва въ мѣсіата 
сп и не ще а исправятъ па бойііытѣ полета 
на Дунава і.ли въ МалА. АзіііЪ.

А Меморалъ Дипломатикъ пише: «Отъ
Петерсбургт са научавали, че русскою пра
вптелство вз ма мѣркыіѣ сп за вепчкы слу
чайности, кіпто е възможно да са развіятъ 
поради враждебною настроеніе на общото въ 
Англііа мнѣніе. Извѣстны са историческигѣ 
ненадѣйности, пострадаха’, огъ Англііа 
флотытѢ на ИеійіГгІА и Дяііііа въ своптѣ 
собственны пристанища. При прѣдвпждапьето 
на тыя случайности военното въ Петерсбургъ 
и въ окодностьта тѣло са поставя въ воен
но положеніе чрезъ вдпганьето па резернытѣ. 
Тѣзи войски ще остапжтъ въ Петерховъ п 
въ Ораніембаумъ, и па притяжателитѣ на 
каіцытѢ въ тѣзи два града са извѣстило че 
повечето отъ тѣхиытѣ ка.щы ще са зяпсматъ 
лѣтосъ отъ вбйекыгѣ.

Огъ Вѣна телеграфиратъ че Россіи обрдж- 
вэ крѣпоститѣ по брѣговетѣ ва Балтійско 
море. Цѣлы махагы са пріуготовлянаіъ за 
войекытѣ и грпжіі са ирлагатъ щото да са 
вньрлятъ торпили.

Отъ крайнооіята на Балтійско море пи
щатъ ва Келииіие Цайтунгъ : « По настоя
щему са тьрсять Германци машинисти за 
русскА.тА флота въ Балтійско море, която 
бързо са пріуготовлява за всякой случай. 
Тѣзи ДНП ПРИСТИГНАХА въ Амбургъ нѣколко 

друженп отъ мапЈЈннсгп, и бърже заминаха. 
за Петерсбургъ. Говори ся, че много гер- 
манены чиновницы О1Ъ флотжта. ще влѢзатъ

” ° ГЈ ѵѵп,п J »° - - и л
нать единъ напорю, който носи торпили 
Ию-Іоркъ вь Петерсбургъ.

Германія.
Германската Флота, 

състояпіе на служба’. . 
стой отъ бронянытѣ 1 

отъ

въ
съ-

, коню са положи 
въ Валіамсъ Абеігь,
кораби Прусія, Гер-

манія, Императоръ и Фридрихъ Карлъ и 
отъ съглядателныйтъ Соколъ. А прѣдлѣжеше 
подъ упранленіето на под адмирала Бацъ 
почне да обикаля въ германекытѣ воды; и 
оіиде, може бы, въ Средиземною море.

да
Да

Англія.
Таймсъ обнародува расписътъ на полко- 

ветѣ, контр са са опредѣлили за незабавно 
то тръгваме на вънъ въ случай, когато Ан
глія възпма нуждА отъ тѢхиата. службА. 
Тѣзи войекы обематъ 4 регымента конница, 
4 дивизіи артпл<‘ріІА, 59 табура пѣхота.

Морниніъ Постъ са научава че правител
ството рѣшило, поради случайностите въ Ис
токъ, да заповѣдй щото да са прпготвятъ 
много бързо за служб.т. всіічкыіѣ малкы ко- 
рабы съ кулы. Адмиралгействою размѣна 
всякой день ійГсма съ чшювнпцытѣ отъ ар- 
сеналътъ въ Портсмутъ за бързото искарва- 
нье на разііытѣ корабп които са праватъ. На 
10 Маія взлѣзлъ отъ арсеналъть въ Вулвпчь 
корабыъ Малага, който ила 4 топа отъ 38 
тона и припасы за Гибралтаръ. Туй было 
пьрвото въ 1 ибралтаръ пспращанье на тонове 
отъ такав.т. мѣркА., т. е. отъ пай тѣжкытѣ 
които може да расположи отбраната. Нѣкой 
отъ тыя топове са поставили на укрѣпленія- 
та въ МалтА, а другытѣ, вепчко не повече 
отъ 100, были поставени ва крѣпоститѣ по 
крайморіятн или въ вА.трѣшності.тж на Англііа.

Отъ Лондонъ телеграФнратъ отъ 10 Маія, 
че Флотата отъ Ла-Маншъ, подкрѣпена отъ 
броненосныгѣ кораби Таманъ, Лордъ Варенъ 
и отъ Тундереръ, корабъ съ кулА, пріела 
заповѣдь да отиде въ Девонъ-Портъ и да бм- 
де готова да тръгне на 16/28 Маія. Твьрдѣ 
голѣма дѣателность сдѣдува да владѣе въ 
Вулвпчь.

Тулоискытѣ
Франца.

вѣстницы отъ 2 Маія казу- 
кораби Ла Голоазъ, Рейііъ-ватъ, че три кораби Ла Голоазъ, Гсйпо- 

Блаишъ іі Тетисъ, копто са обржжвали за 
да образуетъ тщщД морско отдѣленіе отъ 
флотатж въ Средиземно море, очаквали са 
въ пристанището на Тулонъ.

А отъ 7 Маія лишатъ пакъ изъ Тулонъ: 
«Франца ако и да са ве готви нп пай малко 
за война, коіато не желае, пма обаче длъж
ности да не спи въ твьрдѣ опэсна безгриж- 
ность. Заради това п не можемъ да говоримъ 
за друго, освѣнъ за морското нейно оргапи- 
зуванье; каю са не прѣдава тя на никакво

обрА.жванье, коею бы могло да подигпе жльч- 
ка.та на чужденцытѣ, пр.истАпа въ прѣглед- 
ваніето па морекыіігь свой матеріалъ. Запо
вѣди га испратихА. за тона огъ Парижъ и 
пріістА.патъ въ ііріуготовлсніето па много- 
бройпытѣ корабы, конто са. спусгнл.лп же
лѣза и спіа.тъ въ арееііалытѣ па нашитѣ при
станища. Вепчко са ограничава въ тона, и 
отъ бавностьтА, съ коіато са обра жва тре 
тёто отдѣленіе отъ флотата, въ Средиземно 
море, може человѣкъ да сади за съвсѣмъ 
ыпролюбпвытѣ намѣренія на нишата, зсміа. 
Тыя дни са пспраща единъ съглядателенъ
корабъ въ Истокъ за подкрѣпленіе 
ското отдѣленіе въ Егейско море.

Италія.
Ппшатъ изъ Римъ отъ 2 Маія 

пандансъ Беджъ:
«Па пѣкоп мѣркы, к.опто взема 

на мор-

до Енде-

правител—
ството, за обр.т.жнаньею на наш.т.тл флота., 
такназъ важность и значеніе са отдава, кое- 
то тѣ дѣйствлтелво нѣм.ьтъ. При вепчко то
на, неоспоримо е че тѣзи мѣркы са дикту
ван. отъ възможната, случайность, която 
бы наложила длъжностьта. за да са побърза 
на помощь на установеныгѣ въ Истокъ Ига- 
ліанцы. Мыслі.т. че, колкою за тази слу
чайность, италіанскою и Френското прави
телство отиватъ съгласно, и че за туй са 
рѣшили щото флоіытѢ и ва двѣтѣ Дьржавы 
да стоіатъ на едно мѣсто, тъй що да мо- 
гатъ да дѣйствуватъ съврѣменно и да у- 
пражняватъ взаимно покровителство надъ пта- 
ліавекытѣ и Фрсвекытѣ 
стоящему едпнетвенната 
ма основата. на своето 
рентъ, отъ гдѣто не са 

подданнпцы. По на- 
иіаліянска войска и- 
дѣііегвуванье въ Та- 
е ырьдніьла, освѣнъ

бронянитѣ кораби Сан-Мартшю, който са 
испрати въ Измиръ, и Варезе, който са по
прати въ Суда. Съглядателныйтъ Отгонъ въ 
водытѣ на Диррахіонъ, а корветата Ведетта 
и Местрр. сл\ въ Цй^йградъ. Рі/лз, Венег^ія, 
A(fiijioiidamope и Палестра са иамѣрнатъ 
еще въ Тарентъ. Сега са обр.ъжватъ Рапи- 
до и Сирена, коню незабавно ще отпд.тлъ 
при ФЛОТ.Т.ТЉ.

Пзвѣстяваіъ еще чс владѣс твьрдѣ го.іѣма 
дѣятелносіь въ Слец.т..

Паданьето на Ардаханъ,

Его пзвлеченіето, коею са обѣщахмы въ 
послѣднія сп листъ да направимъ отъ тур
екытѣ вѣстницы за паданьето на Ардаханъ.

Такеими Векаи казува : «Раздаванятѣ отъ 
нѣколко врѣме на самъ жалостна слухове за 
Ардаханъ са. всякому извѣстію. Офпціэл- 
ныіігъ вѣстникъ не писа до сега за туй 
събытіе, не за да укрые еднА жалоствА. ис
тина, защото много пати смы писали, че 
характерътъ ва ОФіщіалвостьтж не въеппра 
свободАт.т., по защото до сега не са. са 
пріели петинекы и основны за това извѣстія. 
Досегашнытѣ извѣстія състоіатъ въ колкою 
е съобщплъ тука управительтъ на Ба тумъ, 
кпю гы научилъ оть патнііцы, конто при- 

едно извѣстіе, само една табія при Ардаханъ, 
защищавана отъ три табура, напусінвла са 
отъ тѣхъ, когато Руссятѣ нападііА.ли съ до
полно голѢма. сила. А споредъ другъ единъ 
слухъ отъ сащытѢ патііицы, подгенсральтъ 
Хасанъ паша са оттѣглплъ къмъ Ардаиучь. 
Ако е истина топа, тогазъ и Ардаханъ са 
е нспразднплъ. Въ топа състоіа.іъ изнѣстіята 
които са. съобщени на В. ПортА. и на ми 
нисіерството на военнытѣ дѣла, во тѣ, 
іественно, не могатъ да са взимать за 
ложителны извѣстія».

ес-
по-

Вакмтъ ппше: «Споредъ точны пашп свѣ 
дѣвія за числото и за паданьето па Ардаханъ, 
въ пего е имало 12 табура, т. е. повече отъ 
8,000 отомански войскари, а управитель имъ 
е былъ баджанакътъ на убитыя Хюсеинъ 
Авнп паша.

Укрѣпленіята были обрА.жены съ 25 топа 
Крупъ п 67 отъ ветхжтА систсма, вепчко 
92 топа, а храната и припаситѣ имъ сти
гали за осмь мѣсеца. Иепріятелптѣ съ едн.і, 
сила, на коіжто количеството по са е узнало 
еще, като са явили часътъ кадѢ ссдмь ми
налата. недѣлІА, ііападііАлп па пьрва.тА. та- 
біі.т.. Войската въ ііеіа. почнАла да са за
щищава мажкы и имала вече 150 мьртвы и 
толкозъ други ранени, а.бптвата траяла еще, 
когато комаддантпнътъ Хюсеинъ паша прѣдп 
еще да са нападне мѣстото гдѣто са иамѣр- 
валъ той, п да почне и тамъ бптвАтж съ 
войската, що была подъ неговА комапдА, 
лѢпналъ ва себе сп укорътъ па побѣгванье- 
то. Войската, която са біяла съ непріятеля, 
като видѣла вачалнпкътъ сп да бѣга заедно 
съ чйновніщытѣ сп и войската, си, оставила 
п тя укрѣпленіята та са оттѣглила, п тъй 
непріятельтъ дошелъ да гы занеме.

Въ война та и двѣтѣ страны конто са біятъ, 
стараятъ са да побѣдІАтъ една другљ, по 
длъжностьта е постоянствуваньето и съпро 
тпвленіето. ХрабростьтА и ратолюбіето на 
Османліитѣ пито тѣхнитѣ непріятели отри- 
чатъ, а гы заснидѣгелствува и исторіята. Но 
защо да отивамы на далечь ? Во врѣмето на 
кржмск.ьтА война, 12,000 войскари въ Си- 
лисгрА противостояха дълго врѣме па 80,000 
непріятели, по постояпствувахА и опазихА. 
честьтА и сляпата, па османското име, до 
гдѣто пай послѣ непріятельтъ, като впдѣ че 
напраздно са труди, оттѣглп са.

Іаквозито удивително въ малко врѣме прѣ- 
нземаііье на Ардаханъ отъ непріятеля с едно 
събытіе нечувано отъ самого появяванье на 
Осмап.ііптѣ. Да пази Богъ И. В,, пародътъ 
и отечеството, а ако пма прѣдателство, пят
ною отъ него са залѣпява само па оныя кон
то csi го направили. Османлійтѣ ие трѣбва 
да прЬкъснатъ сгремителностьтА. сп, но осно
вавани на оожііаіта помощь, пека осган.т.тъ 
непоколебими за да поправятъ сторенытѣ по-« 

'РѴ’інкы. Прѣдатслитѣ, КОптО Са . 
въ пастоящыя и въ 6a.iv.,. а Ііа,і8зійт. 
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Ею що казува пай послѣ „ г 
« /Бално е наистина, събытіетп 
глѣдне человѣкъ на карта.т.г «’ ? 
пущаш,сто па Ардаханъ „Ј 7б> 
“'■"І"""'-'" . ......... »» де »Ј“™ ‘4
Ьічум і. пс»да цд,.

Понеже Черкезитѣ, като In,lj 

хвапАли шосето ва Ладков8Цъ . 
телеграФИческАта. жиц.ѵ. MeJEjv ПРЦ 
лисъ, както и Желѣзнпцл.та, а Т!І Ч 
то на припасы и храпы за 
пень станъ па Истокъ сганжІп Ы®П^ 
Русо,nt, безъ ,:а
»СЗ.-ДУ hH|..n. ,, Еа.умъ, , «Ч 
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раженія не ще подпадне вслѣдствіе Kt“fc 
девіата и отъ трптѣ тѣзи мѣста 

Д

Повтаряли да кажемъ,да нижемъ, че прѣвад. 
на Ардаханъ с стяііало по слѣдствіе 
ното положеніе, пъ което саГ ,-а 
Русситѣ отъ възстаніето въ Кавказ??8 
тази точка, ако помысла человѣкъ ч*(3 
мѣрва между три крѣпости отъ ко»4 
стяііатъ нападенія, нѣма важность 

Нашата въ Ардаханъ стража съед.
6 -7 табура подъ управленіе™ на DJ/ 
раля Касабъ Хюсеинъ ваша. А кош? 
топоветѣ и припасытѣ въ него с.к бцГ"! 
редъ нашитѣ свѣдѣнія, около 30 топа? 
и нѣколко храпы.

Споредъ свѣдѣпіята конто пріехмы 
Ахмедъ Мухтаръ паша въ Карсъ а 
паша въ Битумъ тръгн.г.лп съ голѣиі; ? 
противъ РуссытѢ, а отъ туй Са разбара'’^ 
ще гы разбіятъ п отблъсна-,тъ.» н

П| 
П(
Ч( 

Ml 

и
- ПГорнптѣ свѣдѣнія каю обіщродувап1 . ................~ ѵи»<'ридувап ш.

гитѣ мѣстны вѣстницы, правятъ nftcJ і 
размышленіи. Тика на примѣръ, Неох’-1 
казува : « Отбранителныйтъ четвероребм^ 
на азіатскж ТурціІА прѣтьрпѣ страшвш 
биванье чрезъ паданьето на Ардаханъ. Ь- 
крѣпость, понеже бѣше второстепенна,^, 
ше са отъ 15 табура редовна воЦГЈ! 
12,000 души и имаше 92 топа, опц/ 
27 отъ системата Крупъ. Какъ са е-л 
владѣла толкозъ скоро п съ прпенпеі| 
крѣпость, за коіато са вѣруваше чехои 
за дълго врѣме да противостоя на есь 
пристАпъ іі заряди туй са бѣше caafe 
тя съ припасы и храпы достатъчни за on 
мѣсеца, не е еще извѣстно както трІЩ 
колкою можѣхмы да разберемъ огы:;: 
кыіѣ изъ Ерзерумъ, конто обнврофш 
турекытѣ вѣстницы, Ардаханъ о бип» 
санъ еще отъ двадесеть дни пасамъ onits 
русско крыло, коею, раздѣлено на М 
одна страна’, е отивало отъ Акалджикъ и 
сѣверъ на Ардаханъ, а отъ друглев 
влѣзнало къмъ югъ между та.зіі крікспі 
Карсъ, и като е прѣнш.рлпло Чплд.ърсЕ/ 
бърдо отишло е въ Пенекъ на сіиерѵй 
Бардезъ и проходить СоганіА, на в.т з 
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отдѣленіе отъ русскою тѣло, коло и ст.
тръгнАло отъ Александровскъ п угроюи 
Карсъ. При вепчко това, види са чс ю 
веною прѣдъ Ардаханъ русско отдНса- 
прѣдпріело повторителііы Нападенія вршг' 
ПОСГЬТА. МиіІЖЛАТА. ІІСДѢЛІА. СЯ ПИШ 

силно табіята Емир-Оглу; крѣпости», е- 
редъ турекыгѣ втстпицы, са защпщамш 
нѣкое врѣме юнашки п изгубила 150 нір 
и толкозъ ранены. Но какво са е cije 
тогава та са е напустпАла крѣпости»? і; 
екытѣ вѣстницы отдавятъ паііуіиа№; 
страхъ пли прѣдателсті.о отъ начаипікъпі 
сеппъ Сабри паши, баджавакъ на 
Хюсеинъ Анни наша, който, прЬдп 
са нападне мѣстото въ косто са нач‘і!: 
той, побѣгііАлъ п раздалъ іъй панл«.^ 
страхъ въ войската. Споредъ пасъ, шкй 
че не трѣбва да бързамы въ укоряваниь 
козъ тѣжкы противъ генерали, прѣдп Л1 
узнаятъ вепчкытѣ подробности на врі6' 
маньето. Може бы друго нѣщо да с ір' 
нудило началника на крѣпостьта. ДО 1S' 
пустне съ войската си. Може бы Ц'-'1“ 

ва.’ 
брі 
IIІП 
въ

I

тпвостоп и че,
телио да е видѣлъ че не е възножнй-**‘Ч 

акоса неоттѣглл поС'ФІ 
опасноотьтл 1J ч

прі

,(‘Т1 
ВВС

м.
тп 
ри

вы 
СТІ 
КО! 
KOJ 
леи 
до 
наг 
ДѢі 

ЛОІ
гав 
но

не, намѣрвалъ са е въ
прѣдаде робъ СЪ ВСИЧКАТА, си 
заради туй е побързалъ да са пзбаг’ 
Ардаиучь, малка крѣпость отъ генуезсіо!} 
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ме па западъ отъ Ардаханъ.
Прѣвземаньето ва тжзи крѣпость з»'№ 

нява много отбранителното дѣло на 
ТА войска, продължава реченый лн^’ 
улеснява пашествіето на Руссытѣ. ‘ 
да исповѣданы че завоеваніе™ пзанвлш 
на крѣпостьтА отъ РуссытѢ, оставя н»1 
боленъ па.тьтъ щото да прѣсѣкАтг ѵ ■ 
шенно съобщеніята на Батумъ, да ола " 
съвьршенно Карсъ и да заплаша1 
на Бардезъ и гьсііпнытѣ на Согинія-^ 
са вече, че тѣзи тѣснины са напаДН'' 
три съврѣменно сіраны оіъ pywѣ 
ленія, конто дошли едното отъ 
другото отъ Чирпекли нтретето оть 
и че слѣдствіето не было благопрія*1' • 
бира са, че на тыя слухове не мо* 
даде вѣра, догдѣто са не подтві>рд1,Т1Т
ціално. с«*

Па горни гѣ отъ турскитѢ р
дѣнія, тойзіі листъ прави еднж ‘ 
мо на Басмре.тъ, като казува _Ч( ’ |fl 
тизмътъ на тойзіі вѣстникъ го J11' -|]Сіі- 
пати въ обпародуваньето на l5Jh ’ 
сѣмъ безосновііи. Така, на пріі'1ІІР 
зува че кавказекытѣ възеганницы з _ 
вече линиіІАта. на желѣзницмт.ь ^.s 
до Тифлисъ, туй не почина нити 
тична пѢкоіа» НИТО на ЛОІИ'И с.ч t-..
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Босфора.'» Каквото и да говорятъ турекы
наши събратія, прѣвземаніето на Арда- 

ханъ отъ Руссытѣ, твьрдѣ много излага из- 
работеныйтъ отъ отоманския щабъ отбранп- 
теленъ планъ. Една брънка отъ вервг.т.тљ са 
строиш, п за папрѣдь ще б.т.де трудно да са 
въеііре, войската, която е подъ управленіе™ 
)іа великия князь Михаила, и да не отиде 
къмъ Ерзерумъ. Споредъ изложеніе™ па Хю- 
сепнъ паша, военното тѣло, което нападна. 
Ардаханъ, състояло отъ 35,000 и повече ду
ши, когато, споредъ прѣсмѣтваиьето на Мух
таръ паша, Русситѣ имали само 20 до 25,000 
души прѣлъ та.зп крѣпость.

Ведиъждъ прѣвзетъ Ардаханъ, русската 
войска слѣдува да вьрвп на напрѣдь, и сега 
са отправя къмъ Арданучь, малка венеціан- 
ска крѣпость, лѣжаща на п.ътьтъ за Батумъ. 
Извѣстно е че отоманското правителство на
правило шйрскъ п.т.ть за кола между Арда- 
лучь и Батумъ, Русситѣ прочее са вижда 
че желаятъ да прѣсѣк.тлъ съобщеніето меж
ду Ерзерумъ и крайбрѣжіята. Карсъ поло
жително са обсажда, и русската Фаланга, 
която дѣиствува въ околностьт.т. на т.т.зи 
крѣпосіь, слѣдува вьрвежътъ си къмъ тѣс- 
япнытѣ, гдѣто Мухтаръ паша е рѣшенъ и 
да й прѣпрѣчи п.т.тьтъ. Третята Фаланга, 
плп лѣвото крыло вьрвіі тоже на напрѣдъ 
къмъ п.т.тътъ между Баязпдъ и Карсъ и ще 
са съедини съ центрътъ, прѣти да стигне до 
тѣсипныгѣ, конто по нпкакъвъ начинъ не 
може до прѣвые. II наистпнљ, пма само 
п.т.тьтъ на Ванъ, прѣдъ който може да сти
гне вънъ отъ Ерзерумъ, безъ да прѣмине 
прѣзъ долинытѣ на гор.т.т.ъ, които с.ъ укрѣ- 
пены отъ турск.т.тљ войска. Но види са, 
че лѣво™ крыло са е принудило, отъ нѣ-

никакво сбутваіпе не са е чуло. Войекытѣ 
са снабдяван, съ погрѣбвото отъ единъ общъ 
насгоиішкъ, който сѣ.щ въ Букурещъ, а въ 
ірадоветѣ са пспрашатъ само съ кола, дрь- 
вета за граденье и прѣсенъ хлѣбъ. Всичко 
са плаща въ сребро. Кассытѣ на войската 
нвьрдять въ крАгообращеніе срсбьрнп рубли 
отсѣчены вецчкы на 1877 и на копто цгЈ 
нага са опрѣдѣлп отъ ромАнскытѣ кассы на 
4 Франка. Оі.упаціята повдигна цѢната ва
всяко пѣто ДО ТОЛКОЗЪ,
да повѣрка человѣкъ,

щото мачно ложе
че една обыкновенна

манье на хранА за коньетѣ да напусіне прѣ-
имуществата, които му обѣщаваше туй дъл- 
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ВОЙНАТА.
Л. Хералдо отъ петака пише:
Ьомбардпраньето на днѣгѣ укрѣпленія прѣдъ 

Карсъ започне мпііалыЙтъ вторникъ. Това 
телеграфираше завчера нашійтъ особенъ до-
пнсникъ изъ Ерзерумъ, като прилагаше.....V......о ерзерумъ, като прилагаше, че 
загубытѣ на нападателнигѣ войски быха за-
бѣлѣжптелны, което е доста вѣроятно, като 
глѣда человѣкъ ягкості.та на тѣзп укрѣпле
нія п достпганьето на годѣмытѣ крупоны топо

У
вмлмни-тстт вцджазк

ріозна въ околностптѣ на Батумъ. Слѣдствіе- 
то отъ т.ъзп битіьь е извѣстно на военното 
министерство. По рапортътъ му еще не о 
обнародванъ.

Русскытѣ колоны слѣдуватъ своякъ сблп- 
жптеленъ плть врьзъ Ерзерумъ, и слѣдъ мал
ко дни ще имамы извѣстіе за важны събп- 
тія. Много вѣща, конто вече са станали, са 
пзложпхж но съвьршенііо или никакъ, и ный 
са много боимъ да не бы, когато венчко са

да даде ежіцытѣ увѣряванія, и туй сѣгла- 
суваітье между Россііж л Турцііж не мо
же освѣігь да повліяе и врьзъ сьрбското 
правителство, което, както е извѣстно, 
обявп своіжтж неутралность. Не са знае 
обаче до колко іцс може Сьрбія да оста
не неутрална, казува в. Трапы, отъ койк- 
то заемамы тѣзіі свѣдѣнія, подъ вліяніе- 
то на панславпстскытѣ комитеты, конто 
всякой камькъ іцо прѣобьрнхтъ задаза- 
іілашктъ князьтт» и неговото правител
ство, или поне да изложатъ на опас
ность положеніето му. Раздава са при 
това слухъ, че князь Миланъ желаялъ 
да отиде въ Пстсрсбургъ и че поискалъ 
свѣдѣнія за пріемапьето, което бы намѣ
рилъ тамо.

Другъ единъ телеграммъ изъ Бѣлградъ, 
продължава реченный листъ, извѣстява 
че правителството прѣглѣдвало въ влага
лищата количествата пахраиытѣ, които 
существу ватъ за челойѣцы и копье, и че 
общи прѣдуготовлепія ставали завойнХ. 
Жителитѣ отъ ногранпчнытѣ градове на
пущали кжщытѣ сп, отъ страхъ да са 
не поднови войната. Твьрдѣ голѣма бѣд
ность владѣяла между бѣжанцытѣ тука, 
които са лишавали отъ кжщы и храпы, 
а са угрожавалп и отъ еппдемііж.

ознае да пма отъ ново причины за 
навье. Пзвѣстіето за отпнаньето на 
паша да вземе назадъ Ардаханъ, 
подтвьрдпло. Той не са види да е 
женіе да прѣдпріеле тона дѣло.

разскай- 
Мух.пръ

ві, съ които c<Yi вторуженп. Слухъ са раз
дава днесъ, че Мухтаръ паша отива къмъ 
Ардаханъ, съ цѣль да са помачп да изгони 
Русситѣ изъ него. Най послѣднптѣ извѣстія 
казвахА, че Мухтаръ паша са намѣрва меж
ду Бардезъ и Енпкіой съ единъ малоброенъ 
корпусъ войска. Прѣдп да стигне до Арда
ханъ, Мухтаръ паша щс трѣбва да посрѣщ- 
не войекытѣ ва дЬсното русско крыло, кое- 
то бързо отнва къмъ Ерзерумъ, и на което

риза са продава въ Галацъ за 30 Франка, 
за едпо лѣгло въ хотельтъ са плаща 12 Фр.’ 
едно най просто ѣденье струва 15 Франка и 
тъй на татъкъ.

Мостове на Дунава. — Мосгострои- 
телитѣ въ мирно врѣме придружавать члно- 
началствата па копачи тѣ, а въ военно врѣме 
ВСЯКО едно тѣло ОТЪ ДѢЙСТВуіОЩАТА ВОЙСКА, 
като съставляваіъ шесть полусъвьршенны пол
кове, всякой отъ копто носи иотрѣбното ве
щество за спрѣганье на мостове. Русскытѣ 
мостове са направени по австрійскАтл. сп- 
стемА на Бораго; а важно е послѣднето въ- 
веждапье на желѣзны мостове п желѣзны о- 
гражденія. Всякой полкъ може да спрѣгяе 
единъ мостъ отъ 112 растега; а всичкытѣ 
шесть заедно спрѣгатъ едпнъ мостъ 675 рас
тега, т. е. 1680 раскрача. Огъ туй слѣдува 
че Руссптѣ ігѢматъ потрѣбното вещество за 
мостостроеніе. Знайно е отъ другА страііА 
че широчината на Дунава при Орѣхово, срѣщу 
устіето на Шіу, е 1,200 раскрача; при Ни
кополь 1,100; при Русчукъ и Силпстр.т. 
1,100—1,200; при ХАрсово 1280; прп Бра- 
ила 900; а при Галацъ 950. Споредъ обы 
чаитѣ на войната Руссптѣ могжтъ да прѣд- 
пріемамъ мпнуваньето само отъ едно мѣсто; 
а като са опыгатъ да го направятъ отъ двѣ 
плп три, ще са принудятъ да тьрсятъ коры
та и кораблѳетроително вещество гдѣто го 
намѣрятъ. Туй вещество стои натрупано 
много въ БраилА; твьрдѣ е вѣроятно слѣдо- 
вателно да турятъ въ БраилА и Русчукъ 
приврѣмеииы мостове, а на трстё нѣкое 
мѣсто главно военныйтъ мостъ, ако турекы- 
тѣ монитори позволятъ прѣнасяньето на из
искваното вещество къмъ горнптѣ страны на 
Дунава. Другытѣ надводни мостове ще прѣ- 
нс атъ по лѣгкы отдѣлен а войска прѣдп 
мпнуваньето ва голѣныйту. и тѣжъкъ кор
пусъ; а туй може да с»/ случи двояко: 1) 
надводнытѣ мостове са туьставддватъ отъ двѣ 
корыта п прѣнясятъ 40 души тѣжка обпА-, 
жены и 60 по легко обр.т.жены; и вземАтъ 
400 растега, т. е. 1,000 раскрача вмтрѣ въ 
15 минуты, ако е тихо врѣмето, и в.ътрѣ 
въ 20 минути, ако духа вѣтръ; 2) слѣпя- 
ватъ са прѣносны корыта отъ два подводны 
мостове, т. е. отъ четырп коры.а, вътрѣ въ 
15 минуты; а тѣ могатъ да прѣнесАтъ си
гурно единъ полекы топъ съ потрѣбнытѣ му, 
т. е. челрвѣцытѣ, 5 коня и влачилото съ 
припасытѣ. По понеже крѣпостнытѣ корыта са 
движатъ бавно, вѣроятно е да са прѣдіючтл.тъ 
надводнытѣ мостове. Както и да е, много 
мачнотіп ше срѣщнАтъ Руссптѣ, ако не при-1 
стпгнатъ да развалІАтъ въ рѣкжтж подвод- 
нытѣ подпалйтелны машины. А че Турцытѣ 
ед будни, туй спидѣ гелствува бомбардира- 
ньето ва отворенытѣ градове, конто са на
мѣрватъ на пай сгоднытѣ за мпнуваньето мѣ
ста, т. е. на Пикетъ, ОлтевпцА, БраилА п проч.

Българи волентири. — Споредъ евро- 
пейекытѣ вѣстницы продължава горѣречен- 
нныйтъ листъ, Русситѣ полагать голѢма рев
ность за съставянье на легеоны отъ Бълга
ри, прѣдопрѣдѣлены да послужатъ като ѣдка 
за народнАТА войска въ БългаріІА (I) Има 
вече съставени и пай добрѣ обрАжени три 
легеона подъ управленіе™ на полковницытѣ 
Мупхъ, Зетевъ и Поповъ. Ежедневно прп- 
стигатъ отъ ввредъ Българе волентири; нѣ
кой отъ тѣхъ дойдоха отъ Македонііл и осо
бенно отъ околностптѣ на Бытоліа. Които 
отъ Българытѣ са способни да носятъ ору
жіе, пспращатъ са въ русското военно ста
новище. Русситѣ са надѣвать че не слѣдъ 
много врѣме ше организпратъ едпнь цѣлъ 
корпусъ отъ 30 000 Българы. При служив
ши тѣ по напрѣдь въ СьрбіІА Българы волен- 
тиры дойдоха въ послѣдне врѣме 500 отъ 
КраЙово, 800 отъ Букурещъ, 300 отъ Бра- 
пла и 400 отъ Галацъ. Пары доставя ва 
волентирытѣ славенскыйтъ въ Москва коми
тетъ, който е испратилъ въ русскыйтъ гла
венъ Щабъ многоязычнаго Хомякова. Друго 
едно тѣло волентири са съставя въ Россія, 
което ще побезпокой Турцытѣ повече отъ 
колкото сп въображавать».

Ный не знаемъ до колко са вѣрии гор- 
нптѣ свѣдѣнія, и особенно за Българытѣ во
лентири, на вѣстникътъ отъ който гы зае
мамы за едно просто любопытство на своитѣ 
читатели и защото всичкытѣ почти въ сто
лицата вѣстницы гы обнародувахА, вито 
знаемъ кои и колко са тѣзп българекы во- 
лентпры и като каква и на коіл народял 
войска смѣтатъ тѣ да 6адатъ Ѣдка. Гова 
което знаемъ е, че ако дѣйсівптелно пма 
такыва во Влашко или другадѣ, колкото ю- 
лѣмо иди малко и да блде тѣхвото число, 
безъ да глѣдамы добрѣ ли плп злѣ с.т. об- 
рАжеви и пр., съ тѣзп свои заявленія, п о- 
собенно въ сегашното врѣме, нищо друго не 
правяіъ ва своитѣ отъ самъ Дунава братія 
и съотечественнпцы, освѣнъ да гы излагатъ 
прѣдъ очитѣ на тѣхнытѣ инородны съжители 
и да западватъ огнь ва главытѣ имъ, при 
всичко че, и ный сны увѣрена въ тона, бла
горазуміе™ на нашійтъ народъ, както са е 
доказвало и въ други обстоятелства, е голГ>- 
мо, и той ще умѣе и къ тѣзп врѣмена на 
искушеніето да прѣдпази себе си отъ вся
кой чужди и, отъ гдѣто и да платъ, вън
шни побужденія, а ще засвидѣтелствува п 
тоя ПАТЬ своіата привязанность и прѣданность 
къмъ отеческою императорско правителство.

не
въ

са е 
подо-

Едно компетентно военно началство с на
мнѣніе, че съ двадесятпна добры офпцерп, 
и съ едно достатъчно количество пары, мог
ло бы лесно да са испадіатъ Русситѣ изъ 
МалА-ЛзіІА. Войската прптяжана добро вѣ- 
щество въ хора и оржжія за война, (коньетѣ 
само са малко) и може тъй ел ще да са на- 
мѣрп въ Кюрдистанъ съ какво да са съста
ви одна во многобройнА КОННИЦА отъ рус- 
ската. По сАщестнующытѣ силы с.т. МО-

аван-гвардіята не ще да е отдалечена отъ Одт.т., 
(Но за това нѣма офпціялни свѣдѣнія еще). 
Можемъ да са надѣвамы, че съ едно стра
тегическо прпемѣтнуванье на отомапекытѣ 
коменданти, Ардаханъ ще може да са вземе 
пакъ назадъ; но планътъ, който ималъ каз- 
ватъ, Мухтаръ паша, не прѣдстявлявалъ го- 
лѣма вѣроятность за подобно едно слѣдствіе. 
Между слуховетѣ, конто са раздавятъ, вый 
спомѣнувамы оныя за провожданьето на едно 
русски отдѣленіе по долонљт.т. на Чурукъ Су 
къмъ Батумъ. Не са чу да говорягъ отъ 
много дни, какво става въ околностптѣ на 
Топракъ-Кале, гдѣто, споредъ едпнъ особенъ 
телеграммъ отъ дописника на Дейли Теле
графа ві. Ерзерммъ, отъ 2/14 т. русскытѣ 
и турекы войекы са намѣрвалп едва срѣщу 
друг.ъ, и гдѣто са очаквала на всякоііт. ми- 
нут.т. една редовна бытв<т>.

Едпнъ п.т.тникъ, който дойде не отдавна 
отъ Требвзондъ, казна че 80—90 крупоны 
топове лѣж.ѵ.тъ при ктіейдіоріето, гдѣто гы 
извадплп. Понеже мѣстою пма нужда за от- 
бран.ът.т. си отъ всичкытѣ топове, копто са 
намѣрватъ тамъ, ный налѣрвамы за полезно 
да привлечемъ вниманіе™ на министра на вой> 
H.T.TS вьрху това обстоятелство.

Новинытѣ отъ Дунава състоятъ днесъ въ 
единъ телеграммъ до Тідркы, който извѣстя
ва, че Русситѣ са оттѣглнли отъ Олтенпц.т. 
въ Гюргево, като занесли топовытѣ, които у- 
крѣпли.,атъ тія два града. ІІзвѣсгяватъ до- 
хожданьето въ іішюполъ на 10 табура пѣ
хота, 2 батерій артіисрійекы, едно значител
но количество военны припаси и храни. 
Шуіі..-;йнската войска са усилила съ едпнъ 
регыментъ конница, която отишла тамъ отъ

ралио ослабналп отъ обстоятелствата, за кои 
то ный повече
въ стълповетѣ 
ОНЫЯ, КОНТО С.Т. 
денъ да даіатъ 
лпчестно пары

отъ единъ п.т.ть помѣн.т.хмы 
на листътъ си и за копто, 
отговорни, ще пм.т.тъ единъ 
отчетъ. Само едно силно ко
въ брой бы доставило сега

(когато русското злато тече изобилію отъ 
всп страны) помощьт.т. отъ Кюрдыіѣ, при 
всичко че едн.т. тактика. и едно згодно прѣд- 
вардванье отъ страна, на военныйтъ мини-тьръ 
могліі бы да направятъ отъ тѣхъ едно ору
жіе, отъ което Русситѣ бы са много трудно 
защитили.

Албанія и Черна Гора.
Наближава мпв.утата, казува допие“ 

ппкътт. изъ Шк^Држ па парпжекыйтт. в. 
I crops, въ допилкжтж си отъ 7 Маія, за 
по снергычпы Дѣйствія, както прѣдпола- 
гамъ отъ това/' що виждамъ. Али Саибъ 
паша оттѣгли отъ Мпрдитііл; всичкытѣ 
сп войекы, оствѣпъ три табура копто дьр- 
жжтъ еще Урюшъ и нѣкой мѣста подъ 
Османъ бея. Міирдптптѣ не сж са поко
рили както cal очакваше, и Турцытѣ не 
сж хванжли Бцбъ-Дода, а прѣдвпждамъ 
чс въ пьрвжтж тблагоиріятпж мішутА щс 
вземжтъ п пакъі оржжіята. Тогава обаче 
оставепытѣ въ Мпрднтііж три турекы та
бура ще бжджтъ j недостатъчни.

Оволнениіѣ въ\1ІІкодрк чиновницы са 
іювикахж вчера въ жоенныйтъ станъ прп 
Подгорицж, а докторііНчіірісхж заповѣдь 
да отпджтъ въ болницытѣ\ Вижда чело
вѣкъ въ редовстѣ па воііекжтж сълдаты 
едва пзлѣкувапы. Три отъ полекыгѣ то
пове Крупъ, нсііратсны тыя дни тука (въ 
Шкодрж), ще са прѣпоежтъ прѣзъ езе
рото въ Подгорндж за обржжвапье іл. 
тоя отворенъ почти градъ.

Отъ другж странж, казуватъ чс прп- 
стпгнжлъ въ Бѣло Поле, па неточното 
ребро па Чсрпж Горж, ІІруссіанпнътъ по 
происхожденіе ту]іскый гепераль Мех- 
ѵо- г, Аа.ііг еъ двападесеть табура. Съ 
туіі движеніе намѣреніе ли пмжтъ д/tifpo- 
тивостоілтъ на нѣкое онытваньс отъ стра
нж на Черногорцытѣ, косто въ Колашинъ 
сматрятъ за вѣрно ? Или желаятъ да 
привлекжтъ еднж часть отъ черпогорскж- 
тж войскж, когато Сіолсиманъ паша ще 
са постарае да отиде bthJW"-™**“

Отъ д'.>уідл странж князь пикита, като 
прѣдвпжда че старапіята на Турцытѣ що 
клопіжтъ особенно къмъ тжзи цѣль, въз- 
ложилъ , с пазяньето па тѣспипытѣ на 
тестя си Вукові!ча,па Пека Павловичь а 
на воеводата ІІЬйовнчь. И самый> ь князь, 
като трьгнж отъ Цетинж на 29 Априлія 
съ своіатж стражж, съ жапдармеріілтід. 
и съ двѣ батеріп, отправи са по па югъ 
срѣщу Берамн. Прѣдп тръѵваньето си той 
издаде еднж прокламацііж, въ коіато прѣ- 
поржчва борбжтж за народното освобож
деніе съ помощьтж па Россііж, и подка
ня воііекжтж еп да оправдае еще вед- 
пжждъ дипломжтж па юначеството, коіж- 
й даде Царьтъ ОФііціалпо съ словото сп 
въ Москнж. Ентусіазмътъ е твьрдѣ го
лѣмъ въ княжеството. Малкыйтъ тойзи 
воинствененъ народъ отнва на воннжтж 
като да отива па расходкж. (II.)

А вд понедѣлникъ Л. Хералда пише слѣ
дующето'..—Министерството на военный-, дѣ
ла обнародува вчера едн.т. дълга прптурк.т., 
която съдържаше седмь семь телеграммы изъ 
Азііж. Но никой отъ тѣхъ не говори за нѣ
кое важно дѣло. Мухтаръ паша телеграфира 
отъ 11/23 Маія изъ свойтъ главенъ станъ, 
че Русситѣ правятъ едно движеніе на Фалан
ги, за да запляшетъ заднинытѣ на войекытѣ 
му, които са. намѣрватъ въ Караклисе. Ма 
решалътъ прилага, че Алпшгердскыйтъ ко- 
мандаитпвъ на чело на нѣколко табура, оти- 
шьлъ срѣщу непріятеля, за да му побърка 
планътъ, но че незнае еще слѣдствіето отъ 
тона. Единъ телеграммъ отъ Фаикъ паша, 
yup. вптельтъ на Ванъ, извѣстява отъ 12/24

Ј/јдшарз паша. — Министерството на вой- 
иатж обнародува слѣдующето разяснеше за 
паданьето па Ардаханъ, което было отпра
вено отъ Ахмедъ Мухтаръ паша, главвыйтъ 
командантинъ на чствьртото военно тѣло, до 
министьрътъ на войнжта отъ срѣд.т 11/23 
Маія. Ето тоя телеграммъ:

Адютаптииъ-біийоръ Риза сфспдн, патоваренъ да 
прѣдири работытѣ, конто ся причинили паданьето на 
Ардаханъ, са ньрня, слѣдъ като непълни посланіе- 
то си Отъ взевеныіѣ отъ мѣсто то свѣдѣнія, как
то и отъ истпнтацытѣ и прѣдирваніята. които са 
каправпхя, слѣдува, че войската, която пападил іа 
ні топа мѣсто, была силна от- тридесет-, хыляды 
души нѣхотя и отъ I' регпмента попниця, които 
имали и съразмѣрпото количество артилерія. С. ѣдъ 
като прѣвзелъ высочинятж Шехилдпкъ и разь^ . 
гы точны врьзъ които направилъ табіи за топоветѣ 
си, непріятельтъ проводилъ единъ посредникъ съ 
едно писмо до командантинътъ па мѣстото и до жи
телитѣ за да поиска отъ тѣхъ прѣдаваиьето па гра- 
дътъ. При отрицателпыйтъ отговоръ па това покап- 
ваньс- Русситѣ почнали да гьрміятъ врьзъ табінтѣ 
и другытѣ укрѣпленія, както и врьзъ самыйтъ градъ. 
При всичко че императорекытѣ войекы, конго са 
намѣрвалп въ укрѣплепіята па отвьдъ Арда ха и ската 
рѣка устоели юпашкы на пападепіята и причинили 
на непріятеля жестоки загубы, около 6,000 души, 
постоянііытѣ заенлванія, които дохождали на напа
дателя, раздѣлены на много нападателни колоны, е- 
динъ итѣ табуру отслабнллъ н былъ по-

Го слѣдъ 'друго и отъ другы въ от- 
стАПвавьето си назадъ. Войекытѣ, които защища
вали другАТА страпА па водата и конто были съ
брани отъ мѣстото, принудили са тоже да отетж- 
пятъ прѣдъ мпогочислеішостьтж и да са завьрпжтъ 
въ каіцытѢ си. Както іі да е, за да имамы точно 
и право свѣдѣніе за работжтж, азъ заповѣдяхъ да 
продължаватъ потрѣбнытѣ испыты п прѣдирвапія 
Ще имамъ честьтл да пи съобщіл на скоро слѣд- 
гтвіята отъ пздирвапьето и мѣркытѣ копто сьмъ 
взелъ вече за това.
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Отъ мѣстата на вомнљтљ.
Състояніето на Руссытѣ въ Ро- 

мл.нііл.. Прочитамы ег едина оша мпстни 
тѣ віьст. слѣдующето изложеніе на па- 
рижекыя в. Тана, испратсно отъ Букурещв.

«Русскытѣ съсредоточаванія, доволно бав
ни когато прѣддѣжеше да са занемлтъ мѣ- 
стата на долній Дуванъ, прѣзъ блатата на 
които мпнуватъ твьрдѣ тѣсны па.тища за 
кола, днёсъ вьрві<т.тъ по бържѣ. Цѣло отдѣ
леніе войска прѣмпн.Ті тљзи сутринік близо 
до Букурещъ, което отива къмъ средній Ду- 
павъ при Гюргево. Регыментытѣ на туй от-

д(Й& Дѣленіе са по добрѣ организирани отъ овыя
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.лоито състанляватъ войската на долній Ду- 
гавъ. Тѣ не с«т» прѣнинували въ Кышеневъ,
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Маія, чеедно русско отдѣленіе оіъ 6,000 ду- 
! ши съ шесть топа взлѣзло отъ Баязпдъ п 
са отправило къмъ Игбл. Фликъ паша про- 
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«ара., на В. Внзмр,. рааір.ъ;-. з, мв.іъ ус- Г"”“1'" та6ур’
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■ - Карсъ, командантинътъ па крѣпостью* теле
графира отъ 13/25 Маія, че одна русски 
колона са приближила до Магазяджпкъ, три

Цариградъ н Сьщщ?вскый гарнизонъ са уго- 
лѣмилъ са два табура.

на 11/23 (въ срѣд.ъ) на Дунава въ Ескц- 
Паламанджа, близо при Хьрсово, на срѣща 
което Русситѣ озграајј^4-*—«-іцо укрѣпленіе 
подъ покровителството на,11 вел^ іа пѣхот.т. 
и конница. Това издѣліь'едіи јјЛо мпнува- 
ньето на корабытѣ Аркадѣ а/ідхада, как
то и па топоноснытѣ коріюы’ Анк,ке и Се- 
мендере. — Съ едн.т. доста рѣшптелнж по
стъпка, види са, четырптѣ тыя кораби с.т. 
могле да прѣминатъ и да пзлѣз.т.тъ на горѣ 
по рѣкд.т.т., като принудили на мълчанье не- 
пріятелекытѣ батеріп. Телеграммътъ не казна 
точно какво са е случило въ тоя русски 
станъ.

Влагалището на въглпшата въ Потъ-башп 
изгорѣли. Количеството на горливытѣ вѣщес- 
тва было сравнително малко.

но идатъ право отъ Петерсбургъ.
Водытѣ на Дунава са все издигнати. Be 

ликыйтъ князь Николай мп са видѣ дос а 
смутенъ, когато видѣ безкрайното простран
ство на наводненіе™ при Рени, гдѣто бѣше до 
шьлъ да посѣти батеріитѣ. Езерата са прѣ- 
піватъ, блатата са прѣвьрнАхж на езера, 
колницытѣ плп пАтпщата за кода, копто ед
ва НМАТЪ 12 аршина широчинд, са пълни 
съ вода. Сумнѣвамъ са да ли пма негдѣ та
кава панорама, която да може да са сравни 
съ тази коіато има человѣкъ на срѣщік сп 
отъ высочпн.т.т.т. на Барбошъ до елпваньето 
ча Серета и Думавъ по молдавекытѣ грани
цы. Отъ тамъ са впжда вепчкыйгъ Роман
ский брѣгъ, който са пази отъ русскытѣ 
батеріп, военнытѣ станове на пѣшытѣ и на 
Казацытѣ, Браила, Галацъ, Рени, петь тѣ 
Црскіл монатори по длъжинжта на тыя край- 
брѣжія, петь тѣ или шесть тѣ ржкава на 
Дунава, брѣгътъ на Добрудж.ъ, който са пз-

0?ј. губиа въ водата, и куповетѣ турекы села 
Ири полытѣ на единъ редъ горы, копто зат-
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Варятъ небосклонътъ.
Дѣятелнытѣ дѣйствія не е възможно да по- 

чіьътъ въ долгій Дунавъ прѣдн единъ мѣссцъ. 
Пай голѣмою затрудненіе на Руссытѣ съ- 
с*оіі въ прѣкарваніето на голѣмытЬ тѣхны 
топсвс. Станціитѣ въ Галацъ и БраилА с.т. 
Цѣліщ съ топове отъ голѣмъ размѣръ, ва ьо- 
«о прѣнасщііето до въздигнатытѢ вече отъ 
Русскою инжинерство укрѣпленія не позво- 

състояніето на пАтпщата.
Русскытѣ военны началства са обхождатъ 

До сега най добрѣ къмъ ромАнскытѣ власти;

Схщыйтв вѣстника ота екбботт казува: 
Колкото оФиціалішитѣ рапорти отъ бойното 
поле не са точни толкозъ са тѣ и рѣдки. 
Адмиралтейство™ обвародува тазъ заранъ 
отчетътъ на едн.т. битвя, която станала при 
Батумъ въ вторникъ па ,0/22 Маія. Този ра
портъ дана резултатътъ отъ бптвАТ.т. отъ 
точка зрѣнія на сѣченьего и на плѣнепіето, 
но той не казва нищо за цѣльт.т. на напа
деніе™ противъ двѣтѣ ябазекы села п за 
стратегыческытѣ прѣимущСсгва, копто са са 
получили отъ таіа побѣд.т., — защото спо
редъ тоя рапортъ, имало е еднл. Не е ле
сно, тоже, да са разбере, гдѣ е станала би- 
твйта. СпоменАтитѣ мѣстности не с.т. забѣ- 
лѣжени въ никоіа картА, Абазитѣ не жп- 
вѣілтъ въ отоманскАт.т. земІА, п не е лес
но да проумѣемъ, какъ жителитѣ отъ рѣче- 
вытѣ села могатъ да 6адатъ отомански под
данницы. Ако п да разказва, Еасжрета че 
тази битва е ставала прп Батумъ, ный мы
слимъ че Батумъ не трѣбва да е тамъ и че 
телеграммътъ е проводенъ отъ Хасанъ паша, 
командантинътъ при Сохуиъ кале,въ Кавказъ, 
а не отъ генерали Хасанъ-Тахепнъ паша, 
който командува въ Батумъ. Ето прѣводътъ 
на този телеграммъ :

Вторникъ, па (0 Маія едно отдѣлено отъ Рус
скытѣ силы, които са намѣрватъ въ околностптѣ 
на Заилъ. снабдени съ дна топа, отиде къмъ села
та Акаба и Аджаку, населени съ Абазы, отоман
ски подданницы. Щомъ получихъ извѣстіе за това, 
прибързахъ да проводя на срѣща имъ едно голѣмо 
количество Абазы, подъ прѣдводителството па глав- 
пытѣ имъ първенци, младыйтъ Рашидъ бей и Кучъ 
бей, сынъ на Мусиръ бея. Въ битнжтл която по- 
слѣдува, и която трая часътъ отъ два до осмъ, пе- 
пріятельтъ има 300 мьртвы и толкова ранены. Ос- 
вѣнъ тона, пый зехмы отъ него (;0 лушкы Шнайдеръ 
заедпо съ п.ілаекытѣ и 4 корг^Уъ осодланіята имъ 
заедно.

Между мьртвытѣ са намѣрнхя тѣлата на единъ 
майоръ и на чстыри капитаны русски. Остатъкътъ 
отъ непріятелското отдѣленіе са принуды да са от- 
тѣгли назадъ.

Отъ страна на нашитѣ Абази имаше само 7 мьрт
вы и >7 ранены. Честитъ сьмъ да вы забѣлѣжж та
зи сполукљ придобит* въ честьтл па пашіи Пади-

часа далечь отъ Карсъ, че одно сбіьсква- 
нье стнпжЈО между іісіа и проводенытѣ на 
срѣщ.г. й войекы, п че Турцытѣ осган..лі 
господари па мГ.стото. Телеграммътъ не ра
злепяна повече подробноститѣ на т.т.зп бпт- 
В.Ѵ., и не казна пи дума за положеніето па 
крѣпостьтА. — Единъ другъ телеграммъ отъ 
командянтпна на Карсъ извѣстява, че Русси
тѣ отиватъ отъ Бакилтиръ къмъ Визппе-Кьой.

Въ Енроп.ь, споредъ едпнъ телеграммъ 
огъ военныйтъ комавдантпвъ въ Русчукъ отъ 
12/24 Маія, Руссптѣ натрупали мостове въ 
СлободзА на срѣщА Русчукъ, съ намѣре
ніе, види са, да ввьрлятъ едпнъ мостъ врьзъ 
Дунава. Турската артплерія сполучила да съ
сипе 2 отъ тыя мостове и да принуди Рус
сытѣ да отіѣгляіъ остатъкътъ отъ вещество
то еп, безъ да оіговарятъ даже на турекы- 
тѣ топове. — Другъ единъ телеграммъ, безъ 
датм, отправенъ отъ Сердари-Екремъ до ми
нистерството на вжтрѣшнытѣ работы, извѣс- 
тяпа, че щомъ турекы гѣ батеріп и топоно- 
сныйтъ корабъ Шкодра съзрѣли при Гла- 
мово по долу отъ Никополь, единъ непрія- 
телекый напоръ и нѣколко шлепа, почнали 
да гърміжтъ врьзъ тѣхъ, потопили вапорътъ и 
разбили шлеповетѣ.

Дописка па «Напрѣдъкъ»

Съгласуваньето на Россііж. 
Турцііж за Сьрбіілі.

съ

Перущица, 8 Маій 1877.
Г-не Редакторе на в. Напрѣдъкъ.

Убѣдптелно Вы молимъ да дадете мѣсто 
на долнето ни прошеніе въ единъ отъ ско- 
рошвытѣ броеве на достопочетаемыйтъ Вы 
листъ, който е едничкыйтъ органъ, прѣзъ 
който мыслимъ, ще намери добръ отзивъ прѣ-

шяхъ.
Слухъ са раздава, че слѣдующыйтъ денъ, 

въ срѣдіТі е станала една битва много по се-

Единъ телеграмш» изъ Вѣнж явява, чс 
турекыйтъ посланникъ изразплъ благо
даренія на австрійското правителство отъ 
странж на ІІортхтж за трудоветіі, конто 
положило то за ограниченіе па войнжтж 
относително до Сьрбіш». Както с извѣст
но, Турція, прѣдн еще да влѣзать Рус
ситѣ въ Ромжнііж, боеше са да не бы 
Русситѣ, като прѣминжтъ прѣзъ Турпо- 
Ссверипъ, да навлѣзатъ въ Сьрбііж и да 
занемжтъ Кладово и поляпжтж на Ти
мокъ. Помыслихж прочее серіозно да 
прѣдварятъ чрѣзъ занемапьето па Сьр- 
біІА едно таквозъ движеніе. Отъ другж 
странж, Сьрбія, като са извѣсти за тыя 
планове, обяви че не ще да прѣтьрпи 
едно таквозъ потъпкуванье па своптѣ 
границы и че ще са съпротиви. Сблъску- 
вапьето прочее .между Турціі.г. и СьрбііА 
са виждаше неизбѣжно и то не можеше 
да са прѣдземе друго яче, освѣнъ съ 
сполучваньето на едно общо обѣщаніе и 
отъ страна на Турцытѣ и отъ странж па

жялостнійтъ гласъ въ человѣколюбпвыгѣ 
годѣтелны сърдца.

Нашето село, както е вечЛвсякыму 
вѣстно, е едно отъ пай пострадавшытѣ 
послѣднытѣ приключенія отъ копто само

Руссытѣ, че никой отъ тѣхъ не ще по
иска да простре движеніята сивхтрѣ въ 
сьрбекытѣ прѣдѣлы. Россія съ голѣмо у- 
сьрдіе обявп че не е имала никакво на
мѣреніе да простре войнхтх вбтрѣ въ 
Сьрбііл, ако отъ другж странж и Тур- 

I, ція не направи таквозъ нѣщо. Слѣдъ 
:• 1 русскытѣ обявленія и Портата побърза

бла-

из- 
въ 

мѣ-
стото му ся познана. Благодареніе обаче ш.р- 
во на милостивый ны Царь и баща Суліанъ 
Хамида IІ-й, който излѣ щедрата си милость 
къмъ бѣдною ни село, като съ Високата 
му заповѣдъ чрѣзъ честното му Правител
ство ся направихл 207 двѣстѣ п ссдемъ кж- 
щы, съ които ся олесви до негдѣ плачевното 
състояніе на селяните ни; и което ни дана 
надѣжда за доправяніето и на остатокътъ отъ 
кащы, съ което ще ся олесви прибпраніето 
и на другытѣ еще и до сега распеленл по 
разны мѣста съсслене. При това благодареніе 
и на овыя чюжди человѣколюбива лпца, съ 
помощьта на конто вѣчно незабраваемата бълг. 
благодѣтелка г-жа Леди СтрангФордъ, при 
другытѣ си добрини, снабди селото ни съ 
едн.т. болнпцл, въ којљто цѣла зима нами
раха прибѣжище вашптѣ бѣдни и пспаднали 
селяне, подъ надзорството на пзящнѣпшійгь 
д-ръ г-нъ СтеФаисонъ, заедно съ двѣ докторкы.

Спорѣдъ завѣщаніе™ на П. благородіе (бол
ницата да бмУ.де за въ блдлще училище), 
отворихме училището си на 25-й мнналаго 
Априлія, като ни ся проводи пакъ отъ ней- 
нж страна чрѣзъ св. Пловдивската Митро- 
полііл учитель. Ученици ся събраха 135, а 
ученички 85, които посѣщаватъ училището
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рѣдовно. Но, както казахме, бѣдною състоя- 
ніѳ на селенетѣ не имъ допуща да снабдятъ 
милитѣ си чала съ потрѣбнптѣ нѣща за въ 
училище, като: учебны книги, чьрныдъекы, 
харти и пр. и пр., за то чрѣзъ настоящею 
ся отнасяме до вгичкытѣ наши почитаеми 
Бълг. Общины, Читалища, Ж. Дружества, 
конто горѣщо-сърдечно молимъ да ни състра- 
даііт.тъ като удовлетворілтъ татзи пи крайна» 
л.уждіТ», за коілто ще имъ будемъ вѣчно при
знателни. Жаждущитѣ отъ едн.т» годіін.т» за 
наук.г. наши дѣчица» съ вѣехпщеніе и ра
дость ще произносятъ съ невиннытѣ си уста 
въ иолптвытѣ си имената на благодѣтелптѣ 
си. Само великытѣ м.т.же познавать цѣната на 
добродѣтельта, която оставя имената имъ без- 
смѣртнп за б.ьджщето потомство.

Община Перущенска.

РАЗІ1Ы НОВШІЫ.

Камерата за Ардаханъ. — Догдѣто 
еще траяло засѣданісто на Камерата надепу- 
татытѣ отъ міиы.лыя четвьртъкъ, часътъ около 
четыри, казу ватъ турскытѣ вѣстнйцы, едно 
множество отъ 400 до 500 софтіі п други 
граждаяы са явило прѣдъ вратата на Парла
мента и поискало да влѣзе въ Камср»т»тл , 
По защото нѣмали билеты за влѣзванье, въ- 
спрѣли са отъ стражігритѣ. Като обявили о- 
баче че имали да кажжтѣ нѣщо на Камер»т»- 
т,ъ, прѣдсѣдательтъ казалъ’ да пзлож.ътъ що 
то пмлтъ чрезъ едн.т» коміУсіій». А сто горѣ 
долу какво изложила компсіыіа чрезъ единъ 
момъкъ на възрасть отъ 20\до 22 годины 
Отъ като са помолилъ пьрво за И. В. Сул
тана и казалъ че всякой Мюгболмаішііъ е го
товъ да пожьртвува животъ'.тъ си за Дьр- 
жавіт»т<Гі и религіііТітл-., продъ йжплъ: « Събы- 
тіето на Ардаханъ ны потопій въ нсописан.т» 
скърбь. Що са е случило ? * Какъ с стапжло 
това? молимъ да вы обяс/впте. > Па това 
Прѣдсѣдательтъ отговорилт^ отъ сѣдалищеіо 
си слѣдующею: « Такыва ■ болѣзненны събы- 
тія е невъзможно да не н/аскърбііТіТЪ дл.лбо- 
ко всичкы. Трѣбва обау; да вземете прѣдъ

ставители
правите,

видъ чо имамы Вдал’
ряженіята на кощ 
налы. Народът;

ель и законы, распо- 
не трѣбва да прѣст.ыі- 

о избралъ насъ за свои прѣд-
мъ прочее са не пада нищо да 

наемъ че никога не отбѣгвате отъ
Длъжно^Утьтлт си, когато рѣшимъ ный тона. 
1’АаійІІыслѣтс само че ный сто ны избрали; 

възложили сто намъ да вы прѣдставлявамы 
и не трѣбва вече да са мѣсите въ работытѣ 
ли. Колкою са касае за събытіето на Ар 
даханъ, могл да ви кажж че и Камерата 
много прѣди васъ размысли що трѣбва да са 
'прави. Тя направи л прави еще длъжностыж 
си за това. Пдѣте си прочее и кажѣте на 
събратіяга сп, че ный са грпжимъ вече да 
узнаемъ що са е случило. > Но защото ко 
мпсаритѣ постоянствували еще да пскатъ 
разясненія, нѣкои отъ депутагытѣ имъ дали 
частно, а споредъ «Басжрётъ», Прѣдсѣдаіе- 
лі»тъ далъ заповѣдь да са обнародуватъ безъ
оЗСТ хІ/п и J 1 засѣданіе
Компсіята взлѣзла тогава, съобщила на оныя 
конто >љ проводили това що научила и мно
жеството са разишло съ въсклицанія за П. 
В. Султана.

Заявленіята на ьСафтытѣ* — Шисалгг- 
щспГо на печата отправи до мѣстііытѣ 
вѣстницы слѣдующето ьофиціалпо сооб
щеніе > onio с&бботм 1&І26 Маія:

Понеже може да са прѣувелпчп, нзвънмѣр- 
но смѣшното заявленіе, което са случи въ 
четвьртъкъ въ Камержтж ва ирѣдегавители- 
•тѣ, правителството мысли, че трѣбва да ос
вѣти публпкљтж за този прѣдмѣтъ. Това за
явленіе бѣ просто дѣло на чеі порица петима 
безумници. Повечсто отъ събраното тамъ 
множество са съсіавляваше само отъ любо
пытны. При все това правителството, като 
пеможе да тьрпи заявленіята, конто сж отъ 
естество да причиііііьтъ и най малкото бес 
покойствіе помежду публикатж, заіювѣда та 
запрѣхж двпгателптѣ ва това глупаво заявле
ніе. Не е нуждно да прплагамы, че тишина
та продължава да си е пай съвьршенна въ 
столицљтљ и че явленіе™ отъ четвьртъкъ 
не имѣ никакво значеніе.

Направата на военнытѣ кораби.—
Отличныйіъ англійский корабленникъ г. Ридъ,
депутатинъ и бывшій адмирали на англійск.т»- 
т<т» флот.ѣ, говорилъ е въ събраніето за ху
дожествата въ Лондонъ вьрху промішеніята, 
кото с,к пДОтьрпѣли военнитѣ кораби на 
Англіи^ въ послѣднитѣ двадесеть годины и 
вьрху новытѣ нромѣненія които трѣбва да 
прѣтьрпі.ътъ поради важностью», коі.ъто изъ 
день въ день придобыватъ торпилитѣ въ бпт- 
вытѣ по море. Колкою за прѣжнитѣ премѣ
ненія той забѣлѣжплъ че, когато до 1864 
пай голѣмыйтъ отъ топоветѣ въ военнытѣ 
кораби е обемалъ 66 литры и е тѣжѣлъ 4 
и п/4 тона, отъ тогазъ на самъ напрѣдна- 
ііьето е было толкозъ бързо, щото, отдавна 
вече Devastation носи топове отъ 35 тона, 
а въ туи врѣменно разстояніе е порастіьъла 
и дебелината на корабитѣ 4 и ’/2 прьста; и 
то когато той управляваше въ адмпралтей- 
сгвото кораблестроеніето. Отъ тогазъ пасамъ 
обаче отъ еднл» страна топоветѣ отъ 35 то
на стигінѣх.т» тяжестьт.ь 81 тонъ въ англій- 
ска»тљ флота, а въ пталіанск.ът.т» и по го
рѣ. а бронята или кора га на корабитѣ отъ 
14 прьста порастн.т» до 24. Но сега, слѣдъ 
употребленіето на торпилитѣ са пзпекватъ 
новы и коренни нромѣненія; а прѣдложевытѣ 
или опыіаныгѣ до сега с.т» съвсѣмъ недоста
тъчни; нито желѣзнытѣ мрежи, нпто подраз- 
дѣлекіята въ областью» на кораба отговарятъ 
на това що изисква отбраната отъ торпили- 
тѣ. Бронянитѣ кораби с.т» скроени тъй, щото
изложената на топовнытѣ гърмѣжи повьрх- 
носіь да са защищава, но вече торпилитѣ о- 

твватъ невидимы и сигурно на беззащитііы- 
тѣ подъ повьрхності.тіт» на морето части па 
кораба. За да са избѣгне достатъчно тази о 
пасіііоегь, трѣбва една нова кораблестрои- 
телва система да замѣсти пріет.т.т.ъ вече. 
Колкою за воіоьт.і» система, която трѣбва 
да са введе, г. Ридъ изложилъ своитѣ идеи.

Турскытѣ въ Азіьъ войскы.— Спо
ренъ писма изъ Ерзерумъ, казуса единъ отъ 
мѣстный; вѣстницы, при почнувапьето па не- 
пріятелскытѣ дѣйствія турскытѣ силы са прѣ- 
смѢтввха така : 22,000 въ Ерзерумъ, 28,000 
въ Карст, 16.000 въ Ардаханъ и въ окол- 
ностьтл, 13,000 въ Кара Клисс и въ окол
ността и 4,000 въ Баязидъ; всичко 83,000 
души, въ числото на които не влѣзватъ гнар- 
діата (мустахфязъ), Кюрдоветѣ и Черкезв- 
тѣ, конто мога.тъ да дздатъ 15,000 души

Извѣстно е че отъ тогазъ па самъ са пс- 
пратихіЪ оіъ тука като помощи 15,000 ду
ши; 40,000 Кюрдове подъ ерзерумскый у- 
правитель Кюрдъ Исмаилъ паша прѣдлѣжи да 
са сгедшіілтъ съ войската; тъй що вида 
са че днесъ турскытѣ силы въ Аэіі.т. вгз- 
лѣзватъ па 100,000 души редовна войска в 
60,000 Кюрдове и Черкези.

Споредъ европейскытѣ вѣстницы, казува 
пакъ тоя листъ, сплытѣ на Руссытѣ са» мно
го голѣмы, а особенно има.тъ тѣ яп»»т> кон- 
ница и каратъ съ себе си много вещество 
за обсажданье.

Русски торпилоносни кораби. —
Споредъ единъ 
Дпляверь наша 
скыіѣ дѣла въ 
началникътъ на 
паша, и конто

телеграммъ испраіенъ отъ 
до министерството на мор- 
слбботА, 4/16 Маія, оіъ 
дунавската» флота АариФЪ 

телеграммъ обнародува Ба-
схретъ въ лпстътъ си отъ вторникъ, излѣзва 
че, въ петъкъ срѣзъ нощьта срѣщу сАббот.т., 
чъсътъ около 7 по турскы, когато военныйгъ 
корабъ Фетх-юль-Ислямъ, топовосныйтъ 
Сейфъ и вапорътъ К,клячъ Аали были рас- 
породени между «Мйчинъ іі Потъ-баши за да 
вардятъ минувапьето на рѣКАЮ, ненадѣйно 
са явили двѣ русски вапорчета, отъ които 
едното приближило доволно къмъ Сейфъ и 
сполучило да ввьрли къмъ прѣдпинаттл му 
нѣщо, което са вижда да с было рибовидна 
торпили, защото на часътъ вапорътъ почва лъ 
да взема вода и чиновницыгѣ му слѣзли съ 
варки та отишли въ другытѣ напоры, безъ 
да пострадатъ нѣщо, освѣнъ двоица които са 
ранили отъ ввьрляныіѣ изъ вапорчетата гър- 
мѣжп. Отъ тѣхъ едното са потопило отъ бом- 
бытѣ на напоры іѣ, но другото избѣги ало. 
Избавенытѣ два напора помыслили да сдѣ 
залъ въ Ллрсово, но единыйтъ като оти- 
шьлъ въ Таи-Берунъ па разстояніе 6 часа 
отъ Х.ьрсово, увѣрилъ са че плаваньето по 
нататткъ не е безъ опасность поради тѣсно
та.та» на рѣиата» и защото имало 
Вслѣдствіе на тона АарйФЪ г.аша^да. лъ 1 
вѣдь на двата напора да оставитъ тедъ съ
средоточени п да удвоіжтъ бдіпелностьт.т» 
си, щото да прѣдварятъ всяко но ново о- 
пытванье. ------ — ——с-.—--------

Прочитаны въ «Неологосъ»:
Числото на хвипатыгѢ отъ турскд.т.г» фло- 

тлца па Дунава кораби възлѣзва на 200.
Руссытѣ не с.ѵ. мпнжліі еще Дунава; по

неже русскыйтъ главенъ Щабъ са прѣмѣсти 
прѣли малко въ Плоещъ, мысли сачемпну- 
вані.ето на главнАТ.т» войска» ще стане бли
зу до Гюргево. И Шестеро Лойдъ бѣлѣжи, 
че усіановленіето па русский главенъ Щабъ 
въ Плоещъ нодразумѣна, че стратегическата 
наредба на московскитѣ Фаланты е ва свьрш- 
ваш.е. Дѣсвыйтъ рогъ ва Руссытѣ стой въ 
Турно-Могурелп и въ Зпмпичь, центрътъ въ 
Гюргево и лѣвыіітъ въ Исмаилъ. По насто
ящему войската ври Дунава състои отъ 
235,520 души съ 540 топа. А сліідъ малко 
влѣзватъ въ Рома.віііТ» и други три корпуса, 
т. е. 4 ыіі, 13-ый и 14 ый, които съста
вляват! 132,840 души съ 288 топа; като 
са приложи п романската войска, всичката 
и подъ управленіе™ на велпмда князь Ни 
колая военна сила ще възлѣзва до клдѣ крайіъ 
на Маія на 436,700 души съ 954 полски 
топове.

Кавказъ. — Слѣдъ изважданьето на вой- 
CKS въ Сохумъ-кале, никакво друго важно 
прѣтпріятіе са впдп да не е станљло, може 
бы защото са очаквах.ѵ. испратепитѣ отъ 
тука 10 табура, конто и стигн.ъли благо
получно, споредъ телеграммыгѣ оіъ 10/22 т. 
въ Сохумь. Между това, както може чело
вѣкъ да заключи огъ пьрвыя телеграммъ, 
Русситѣ с.т. исиратилп войскы, които и сти- 
гнжли малко далече отъ Сохумъ-кале съ цѣль, 
по всяк.т» вѣроятность, да прѣсѣк.т.тъ отива 
ньето на пзваденытѣ турскы войскы по на 
в.ѵ.трѣ. Срѣщу тѣзи русски силы отишіи 
храбрытѣ турскы волентири и гы изгонили 
отъ ягкытѣ позиціи които дьржѣли. Еще на 
двѣ другы мѣста излѣзли тамъ пѣк.ъдѣ тур
скы войскы, па и двѣтѣ тѣзи извозванія са 
увѣпчѣли съ пълн.т. побѣда, но, казува с- 
динъ отъ мѣстнытѣ вѣстницы, ный не виж
дани друго нѣщо извьршеііо, освѣнъ че тѣ 
см побезпокоили съ тона малко русскытѣ 
съсредоточванія.

Вьрвежъть на Руссытѣ въ Ро- 
ма»шьк.—Прочитаны въ едн.т» дописк.т» изъ 
Букурещъ: — < Русскытѣ войскы отъ пѣ- 
хотжю» и коннпц.т.т.т» с.т» постоянно на по
ходъ по ром.тіііекытѣ пжтпща. Топознытѣ 
конекы баіеріи, конто заминаха прѣзъ Бу
курещъ, показватъ, че силнытѣ пѣхотны ко
лоны ще трѣбва да послѣдуватъ, за да са 
уварди обикновенната съразміірность между 
двѣтѣ войскы. Отъ врѣме ва врѣие сълдатп- 
тѣ въ іійітуваньето си пѣятъ нѣкоі.т» военн.т» 
пѣсень съ голѣм.т» точность. Коньетѣ и облѣ 
клото на войекытѣ не показватъ банкрутско-

то іі състояніе, за което обвинявагъ Рос- 
сіітъ, и, каквото и да бжде положеніе™ на 
нейнытѣ Фіінанціп, тя не е скъперничесіву- 
вала за войскжт.т» си. Всичкыгѣ сълдатп но 
сятъ ягкы обута оіъ мѣствы кожй. Унифор
мата е добрѣ направена и пай вече оная ва 
хусарытѣ е гыздава. Топоветѣ с»т» отъ сто- 
мана» и б/онзъ, и са лълнятъ изъ отзадъ. 
Ковчежетата, топоііосны’ѣ кола и пр. са» 
ягкы. Конницата <а съставлява отъ Казаны, 
Уланы и Хусары. Казацытѣ сљ обржжени 
съ копія, конто иматъ около четыри метри 
длъжник, съ единъ тріжгл»ленъ желѣзенъ 
врьхъ дългъ до 8 прьега. Тѣ носятъ еще по 
едн<т> сабіл, едщѣ іарабиіьт» и нѣкои по 
единъ револверъ. ' Усралдъ.

Българитѣ въ русскљтлк воискл». 
— Намѣрнать са на тоя часъ въ Плоещъ 
(Ромлнія) двѣ българекы бригады, съставе
ни въ полкове/ добрѣ обр.ъжены и сплны 
отъ по 3,500 души; тѣ иматъ и топове. 
Другъ единъ бълі арены легіонъ дойде отъ 
БрапліТі въ сѣщытѣ мѣста за да дѣйствува 
заедно съ руіек.т.тж войскл». Его що казна 
за тона едиві» телеграммъ изъ Букурсщъ
Oil, 1/13 Mail: — <,33,000 души Българи,

шатъ двѣ отличны бригады о конто съставлі 
бдѣчены съ уй 
лѣкдо, стоятт 
Славянскыіітъ

іИФормы отъ народното си об- 
въ околностіітѣ на Плоещъ. 

комитетъ въ Москва» имъ с
проводилъ 18. опа, 6,000 униформы, 20,00о
Шасеію и 1,(00,000 Фишецы. (Л. X.)

Приложсйіето на военный за
конъ. — Прічитаыы въ Вакхшъ: « По нѣ
кой причины и за опазваніе на тпшиіьу»т<у» 
на мѣстото, Агяхъ сфонди, членъ отъ Дьр- 
жявныя Сънѣті, Юсуфъ бей, пьрвыйтъ пи
сарь на министерството на външнытѣ дѣла, 
Кючукъ Енинъ бей, членъ отъ Търговския 
Съвѣтъ, Махоръ.Дй^ пзвѣстныйтъ съчини
тели на сатиричесіытѣ вѣстницы Кахкаха 
и Хаііалъ, и ещеѣѣкоп други сумпптелны 
лица са хвашьхж и са пспратпхат на зато
ченіе. Исто тъй са заточи и Камилъ бей, 
членъ оіъ Дьржавныя Съвѣтъ, слѣдъ като са 
свьршп ііетинтъкътъ му. » Тѣ были заточени, 
въ Кютая и Мосулъ. Споредъ Л. Харалдъ, 
който казуса, че тѣ были пай гланвытѣ отъ 
личносгитѣ, които были заподозрѣііы като 
съвпновнвцы въ заявленіе го на софтытѢ.

Едно нещастіе. — Както са науча- 
вайы отъ ііжтішцы, пристигнали тыя др
отъ Суліша, пише Неолоюсъ отъ- Сугѣдж, 
тоіізп градъ заііустѣва отъ день на день, 
като отнватъ жптелптѣ пъчіо сигурпы мѣ
ста. Управнтельтъ на тоя градъ са об- 
нася тізьрдѣ учтиво къмъ жителитѣ, кон
то ск прѣбло£о^арни_о.тъ него. Въ по- 

ирѣме тръгим единъ параходъ 
Гь Сулпна, конто тѣглеше четыри шле

па па конто са бѣхж качили много од
нородны (Гьрцы) и си отхождалп въ о- 
тсчествата. ІІжтнсцьггѣ’срѣщнжліі въ Чср- 
но-Море сплііж буріа;, отъ коіато като 
ачисаъеал<хцці2-ьі»*иі:і единъ шлепъ,- съ 
косто было вапор.110 0 парахода, далечь 
около 70 міі,петсЬь Сулнна, отдалечплъ 
са и параходът, ‘и другытѣ шлепове н 
така са изгубилъ, безъ да са знае що е 
станжлъ той и ижтницытѣ, около триде- 
сеть души, ако и да са нотьрсп па врѣ- 
ме. Пжтнііцытѣ въ речешіып шлепъ има
ли хранж за чстьіріі или петь дни.

Оружіята и оружіепродавцытѣ.— 
Говори са че на скоро щѣло да са из
даде ираде за ноеяпье на оружія и за 
количеството на оружіята, конто шла 
право человѣкъ да дьржи вькжщжтж си. 
Въ другы распоряженія само за ловъо- 
ружія може человѣкъ да има, едпж пуш- 
кж за всякж кжщж съ съразмѣрнытѣ 
Фишецы.

Споредъ помен.'ітото ираде, оружіепро
давцытѣ сж длъжни вжпіріь въ ^дванаде- 
сетъ или петнадесетъ дни да расчистятъ 
оружіята въ заведошята си, было като 
гы испроводятъ въ чуждж Дьржавж, было 
като гы прѣдаджтъ въ нѣкое военно вла
галище, опрѣдѣлсію за това.

11рѣстхііі:.щйт«5*ще прѣтьрг.ѣва елѣд- 
ствіята на законытѣ и освѣнъ това ще 
вижда да му са коііФискиратъ оружіята.

Укрѣпленія на Балкана. — Вѣст- 
ницытѣ казуватъ, споредъ іізвВсіія отъ Од
ринъ, освѣнъ жителигѣ оіъ тоя градъ, съ 
ревность са занпмаьатъ и жптелптѣ отъ Шип- 
к.т», Котелъ, Сливень и Богаз-Дере съ пра- 
вяньето на укрѣпленіята за да загворяіъ всич- 
кытѣ проходы на Балкана.

Единъ телеграммъ изъ Бѣлградъ отъ 3/15 
Маія казна: — < Правяіъ всеобщи прѣуго- 
топленія за воЙн.т.іж; но записи съвьршенно 
отъ Россіі.т» да направи Сьрбіьт» да са хва
не за <>р.т»жіята. Жптелптѣ отъ пограничнытѣ 
градове и села ыахиах.т» да градя гъ разва- 
ленытѣ си к.т.щы, като са боі.ьтъ да не бы 
да са подполы пакъ войната- Голѣмб бѣдствіе 
владѣе между ерьбекытѣ бѣжанцы но слѣд
ствіе за лишеніе™ отъ потрѣбнытѣ храпы и 
прибѣжища; болеститѣ ставатъ заплашителни. 
— Вчера, Князьтъ даде единъ обѣдъ на глав- 
нытѣ воеішы власти.»

Русскыйтъ Царь заповѣдалъ да влѣзатъ въ 
редоветѣ на вбйс^й?А при Дунава и въ Азіьь 
всичііыгѢ членове отъ императорск.т.т.т» Фа- 
миліііТ», овыя т. е. конто моютъ да носятъ 
ор.ъжіз. А ще пспълвяваіъ с.ъщлт.т, служба 
коіжто и другытѣ чиновницы, было въ Ща- 
бътъ было въ друг.ьт.ѣ войск.ѣ, като б.ь- 
джтъ послушни на заповѣдиіѣ па комаіідантытѣ.

Вѣстнпцптѣ пищатъ, че въ недѣліщ Рус
ситѣ почн.ъли да гърмілтъ врьзъ Русчукъ 

отъ батеріитѣ, конто бѣх.т» въздигнали въ 
Гюргево, но тѣхното гърмеііье нѣмало до се
га никакво серіозно слѣдствіе.

Негово Блаженство, Г. Іосифъ I ый, Ек- 
зархъ Българскыіі црпстигіі.ь въ Цариградъ 
въ недѣліл» вечеръ, часътъ на 12'/2 по тур
скы. При всичко че бѣше късно и нрѣмето 
дъждовно, множество народъ бѣше са стсклъ 
на станціііѣтл» при Спркеджп за да иосрГ»- 
щне священноначалііпка сп, Всичкытѣ прѣ- 
бывающи въ столпц.ыл митрополити и нѣ- 
колциііа отъ пьрвенцытѣ тоже посрѣщн.т»ха» 
И. Блаженство на рѣченжтх станцііл, а нѣ
кой отъ тѣхъ бѣХіТ» отишли и до Чекмедже. 
Една каляска, нарочно за това приготвена и 
придружена отъ другы петь, въ които влѣзо- 
ХіТ» посрѣщачи, заведе Ьългарскыйтъ Екзархъ 
на Ортакьой въ екзархійекый домъ, гдѣто 
другы Българе Го прѣчаках.т»,

Въ вторникъ Г. ІОСИФЪ І-ый посѣти I. Г. 
В.В. великия везирь, министра на външны
тѣ дѣла и министра на вл.трѣшнытѣ дѣла.

Споредъ единъ телеграммъ изъ Берлинъ до 
Дейли Пеусъ, Россія имала намѣреніе да 
прѣдложи на Англіііт» щото да са ограничи 
театрътъ на войнл.т.т> между Россііл» и Іур 
ціі.Ѣ в.ътрѣ въ нѣкои прѣдѣлы, за които ще 
осіан.т.тъ съгласни.

Пиш.т»тъ отъ Кахыръ, че вслѣдствіе на 
едно рѣшеніе отъ събраніето па пьрненцитѣ 
по главянтѣ паши, по поканваніе отъ Ху
дшемъ, дали 200,000 лиры, конто ще са 
испратятъ отъ Египетъ въ Цариградъ.

Etendare обнародува единъ телеграммъ 
пзь Букурещъ оіъ 5/17, който казува че 
романското правителство с обнародувало ед 
но съобщеніе, косто казува какъ нѣма вече 
никакво сумнѣніе че са ііамѣрва въ война 
съ Турціьт», и то поради едн.т» погрѣшк.т» 
на послѣдныѵю». Слѣдователно ще вземе по
трѣбнытѣ мѣркы.

Комйсіята, която е съставена за да изра
боти единъ правнлникъ за вопскосъбираньето, 
продължава да са събира редовно. Казватъ 
че тя рѣшила да са повыкатъ подъ знаме
ната пай пьрво оныя, които с.т» са родили 
между 1852—1858 лѣто т. е. младнтѣ отъ 
20 до 26 годины

Ценераль Сюлейманъ паша, главныйтъ ко 
мандантпнъ на Херцеговпнск.ъю» воііек.т», 
пріелъ отъ министра на нойн.т.н.т», заповѣдь 
да почне безъ забав.т. военнытѣ дѣйствія про
тивъ ЧернА-гор.т».

Много писах,т» нѣкои вѣстницы за восн- 
ныйтъ закопъ, колкою за чуждыгѣ поддан- 
ішцы. Дна отъ тѣхъ казах.т» че нищо не са 
е съобщило до сега на посолствата огъ стра- 
н.т» на В. Порта». Но Стамбулъ отъ поне- 
дѣлнпкъ писа, че тоя законъ не ще са при
способи на чуждытѣ подданницы.

Споредъ Стамбулъ, тыя дни са хван.т.ли 
въ села іа на азіатекыйтъ брѣгъ на Въспора 
много и разновпдны оружія, толкозъ, щото 
са натоварили въ пазаръ каицы.

Единъ два пати са помсна нѣщо зъ лп
стътъ ни за г. Пандурова. Въ идущия брой 
на лпстътъ сп ный смѣтамы ла са повьрнемъ 
вьрху казаното за него и да поправимъ нѣ
кои погрѣшкы.

Телеграммы отъ войн.ктл».
Въ понедѣлнпкъ Таквими Венаи обнаро

дува едн.т» пзнъпредніт» прптуркА съ слѣду
ющею съдьржаніе :

« Управнтельтъ на Ливана Аали Нихадъ 
до Лазистанскый Валія.

16/28 Маія.
Черкезъ Аалп, който дойде тыя дни отъ 

Ардаханъ, казува, че Ардаханъ са взелъ па 
задъ отъ Муса паша, който на скоро щЬлъ 
да са завърне въ Батумъ. >

Слѣдъ тона реченный вѣстникъ прилага :
Туй извѣстіе не е ОФПціалво; но и прѣ- 

дишнытѣ жалостны извѣстія оѣха са съоб
щили отъ патнііцы, а са подтвьрдихА послѣ 
каю истинскы. Надѣвамы са че ще обнаро- 
дувамы туй извѣстіе и оФпціалпо.

Ерзерумъ 11/23 Маія (телеграммъ до 
Л. Хералдъ). — Казаци са съглѢдяха при 
Тузл.т» въ околностіітѣ на Ванъ. Абага Фа- 
икъ паша образува едно становище. Русситѣ 
с.т» на нѣколко часа разстояніе, и сблъсква- 
нія ставатъ постоянно между аван-гвардіитѣ. 
Въ Селма въ поляната на Дришъ, Персптѣ 
образувахА едн.т» съглѣдателн.т» войска оіъ 
10,000 души пѣхота и 2,000 конница, подъ 
комянджта па Беликъ-Ханъ, за да защищава 
въ случай на нуждА, неутралиостьтА па 
персіЙскАТА земііт».

Ерзерумъ п/23 Маія (телегр. до Л. Хер.)
Вчера, вторникъ на 10/22 т. Русситѣ по- 

чпахА да бомбардпратъ укрѣпленіята Тах- 
мазъ и Карадагъ, прѣдъ Карсъ. Русситѣ и- 
мѣх.т» значителни загуби отъ огънътъ на ба- 
терійтѣ отъ двѣтѣ укрѣпленія.

(Па Истокъ в па Югъ отъ Карсъ, двѣ възвышенія 
Lj метра высоки н конто віадѣіжтъ равнището- 
врьзъ едното, Карадагъ са ііамѣрва Ингнлизъ-ТабіЯ: 
врьзъ другото Тондагъ е Маджаръ-табія тыя имена 
см дадени на тѣзи укрѣпленія въ честь на отбра- 
шітелитѣ на Карсъ въ 1835 год. англіііекыйтъ гене- 
раль Вилмансъ и віаджарекыйтъ бѣланецъ Кисти 
(Исмаилъ паша). Укрѣпдешето Тахмазъ, казва Л. Хе
ралдъ, за което говори дописніікътъ пи пе са спо- 
мѣпуна въ списаніята, въ които срѣщнжхчц горо- 
ішеаното ) ‘

ЕРЗЕРУМЪ, 16/28 Маія (телегр. до .1. Хера.»...» 
— Минжлыйтъ петъкъ 13/25 т. едно малко е' Д 
ваиье стана прѣдъ Карсъ, въ което тѵпск» о’ъс*(" 
екы побѣдих.т». д вой-

Бурнн дъждове прѣпятствуватъ на
Единъ корванъ храпы, испратенъ 'ІВІІ*сніята. 

прѣди много Врѣме, за Пенекъ (на “тъ ьРзеРУмъ, 
Юго-Западъ отъ 

Бардезъ), са вьрпа пикъ въ ЕрзепѵГ^^' 
понеже отъ Пенекъ гарпизонътъ излѣз?

Русски разглѣдвачп са съзрѣхж о 
зерумекыіітъ п.ѵ.ть. ‘ ъ

Турскытѣ войскы укрѣнляватъ К11ІРѴ. * 
я<и-Богасъ ІС)рбі4Г.«ц.

ТМЕГРДіньі

ВАШИНГТОНЪ, Н/23 Маія - п 
обявеніето на неутралностьтд на Съім °Сгті й 
живы не е еще рѣшенъ Г. Евартъ'го „ ТІ^ 
Мыслятъ, че правителството ще рѣши Р"глѣДва 
то на неутралііостьтж не е потнѣй™’ 46 обяв*.

С-ПЕТЕРСБУРГЪ, ,2/Маія, 
ція обявява, че Россія що почита меѵт ’'«• 
па Сьрбіійі лт₽алносцц

БЕПіІШЪ, 12/2! Маія. Князь Бисм->п 
отъ дохожданьето си на самъ, едно пвям? 
Дѣятслио взаимнописаніе съ ГерманскпѴ ” ,,!'і 
въ Римъ 1 “ското nocWcnj

С-І1ЕТЕРСБУРГЪ, 12/24 Маія _ Rt 
разглѣдватъ съ ослжданье послѣдвитЬ , ,а!і 
Фраппљ. ъ ^втііц

ПАРИЖЪ, 13/25 Маія - Маршалъ Mann 
при посѣщепіето сп днесъ па зданіята за Мй’П' 
то, каза че то пе ще закъспѣе и че 
на опрѣдѣлепыйтъ денъ въ (878 л Щ Са Ols:;i

БУКУРЕЩЪ, 13/25 Маія, -‘пр^ 
црѣдстави единъ закопо-проектъ отц0 
пзданапьето на книжны пары отъ Ды)»0”™'5 ■’ 
продаван ьето господарствеинытѣ iiMyum?414 
миліопа. " ™ М]

В ѢНА, 13/25 Маія. —ПолуоФііціалпы(іп 
като разискува обявеніето на Ром.ыііід въ ' 
іііе до независимостьта» й, увѣрявд, че Сге^ 
тѣ Княжества ще са сматрятъ като лишены 
вата, ьоито имъ давах.ъ трактатытѣ.

БУКУРЕЩЪ, (3/25 Маія. — Россія по 
тискътъ па великытѣ Силы, ще запрѣти вс * 
еннолюбиво движеніе въ Сьрбіій. Иіі'

Линіята Алута-КалаФатъ са запе отъ р0 . 
конто остаятъ въ отбранително положеніе '

БУКУРЕЩЪ, 1-5/26 Маія.- Главный ВоЬ 
въ Алута, Зимппча и Мугарели, Д[)уГ!1тѣ £ . '3 
Русчукъ и Силистра.

ЛОНДОНЪ, 15/26 Маія — Днешнійтъ . ;ъс... 
пзвѣстява, че една часть отъ руссклт® есиди г- 
тавила Америка» и са врьща въ А’роищап ' 
една друга часть отива въ Габрл.іг.іръ за\-»'Ј 
пира неутралнытѣ корабы, конто 
Турпіѣт».

БУКУРЕЩЪ, 14/26 Маія. — Увѣряватъ,че 
Миланъ ще посѣти Русскыйтъ Царь въ Плоещ

Князь Карлъ отива утрѣ за Кракова.
РИМЪ, 14/26 Маія. — Въ Камердтл, Г. 

тисъ обяви, че сношеніята съ всичкытѣ Сщ а 
пріятелекы. Италія нѣма никакво залавяшестівз 
Дьржавж. Камерата пріе, съ 275 гласа протай г- 
единъ дпевенъ редъ въ който има едно прідаа 
за іовѣріе къмъ министерството.

ЛОНДОНЪ, |.'і/27 Маія. — Единъ Мешгтш 
на днесъ въ Лондонъ противъ Pocciis, пмъ прѣ 
сѣдателството па Г. Бріанъ. Нѣколко стотини лні 
само присжтствувахж тамо. Едно рѣшеніе, іда 
одобрява полптіікжтж на Лорда Дерби са пріе

ПАРИЖЪ, |5 '27 Маія, — Нталіаискыйп Ці/ 
писа на марешаль Макъ-Махона одно твьрдѣ і?і- 
телско писмо.

БѢЛГРАДЪ, !6| 8 Маія.— Новинытѣ отвопш 
по до поведепіето на Сьрбінк с» противеріин 
Мыслятъ, че посѣщепіето, което князь Ліида;. 
направи на Императора Александра въ Роіаа 
ще разясни положеніе™.

БЕРЛИНЪ, 16| .8 Маія. — Подъ-ЛдхпралътъЕлт 
са назначи за командаіітипъ па бронянлтд еда 
която шс трьгпе утрѣ за Срѣдиземното море.

ЛЕМБЕРГЪ, 17/29 Маія —Тљзп нощь,І’ускг. 
Императоръ ще мипс прѣзъ пашійтъ градъ,інеь 
тиде при войскжта».

КПІНЕІІЕВЪ, 17/29 Маія. — Главныйтъ Уе/к 
ТёЛьДЙІІТеіГдІІИТИНЪ') ІіТПгод»-» •>■»»-» и. р
пушкљ. Той са обвини, че былъ купувапшнне
малъ брашна разбъркани съ варъ (керечъд

БЕРЛИНЪ, і8/'О Маія. — Понеже піістоімѢ 
гарнизонъ въ Елзасъ-Лотарнпгііж, който слуаи 
за одьржапьето на мпрътъ, е недбетагьчеіп.ип 
ператорскж заповѣдь, единъ регымептъ вѣхой, > 
регымента конница, единъ табуръ стрѣ.іцн и пп 
ще заси.тілтъ іарцпзонътъ на речеимтж обип

ВАИІІІГТОІІЪ, і8 30 МаіяД— Правятеляи 
проводи въ Цариградъ наставленія относатеЛі 
продобрспіето на състояніето и до доброта оііі 
данье къмъ амеріікаискытѣ Енреи въ Турціа.

БУКУРЕЩЪ, 8| О Маія. — Много жйіі» 
линіи въ Ромлнііж са развалиха» отъ наводвеііп

БУКУРЕЩЪ, 18 30 Маія. —За»сленитѣ пі 
мжпііж Черкези npiexs заповѣдь да оставзпвѣід

ПРАГА. 18 30 Маія — Ческытѣ вѣствішн ч!1' 
браха» отъ полипііАта». Тази мѣрка са взестГ' 
чпп , па размирнтелныйтъ начинъ, съ който іжі' 
вахд съчувствіята сп къмъ Россіи».

ПАРИЖЪ, 18/50 Маія. — Положеніето е ке* 
извѣстію. Бонапартіістіітѣ са ползувать отъіркб

z
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ЯВНА БЛАГОДАРНОСТЬ.

Господине Редакторе,

Лишени всеконечно отъ ланскшм 
ны приключенія, много са зарадвах^ 
видіьхмы,че Г. Іів. Г.Душковъ отъ іі®** 
чувствіе къмъ това наше бѣдно и№;Н' 
полооюеніе благоволи да ни подари 
шне теченіеотъ и. „Напрѣдъкъ*. Ныпкі'-11' 
чно изразявамы голѣмата си прйзнуа^ 
сть за тази негова услуга w сърдечѵ.о^ '"', 
годаримъ за гдѣто въ това 6ѣдг'.о 
ни снабди съ такъвъ единъ лиспи, £ і 
съ уваэісеніе пріемахмы още отъ ДО’3*' 
то на изданіето му.

За подобно благодѣяніе !благодарю1 
на друго едно не познато лице-

Особно едно лице, слѣдъ осеобо^ 
то мгу отъ затвора на ПловдивсМтІІЙ 
ница, изразява сърдечна признапк^" 
на II. милость за единъ подарю 
и другы нѣгца около 70 гр.

Въ надѣоіеда, че слабото 
прошеніе ще бяде вмѣстено по 
почигпаемый Ви листъ, Остаямы

Община ВеруЩ^
12 Апр. 1977.

Перущица.

ИЗВѢСТІЕ.
^чиглель, който моэще да 

полУ\имназіалны уроцы гг познае 
СІС’ый и Гърцкый языкъ, търсн 
мѣсто по МакедоніігК. Която 
нытѣ ся нуждае отъ таково 11 ̂ ^6 
несе за ѵпоразумѣніе^ до Г-но■. 
пундоіеіевъ Бъліарскый книіо і 
Бытолім.

Въ Шечатницяапя на 
ij Д. Араміана.
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НДІІРФДЪКЪ пзлѣзва всѣкоіі Петъкъ.

Прѣдплата.

ІВОСТіл
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За годинж, вжтрѣ въ Дьржавктж 1 
Турска Лира Златна. За година вънъ 
отъ ДьржавАтА 6 бѣли меджидіета. 
За 6 мѣсеца 3 бѣли меджидіета.

Настоятелитѣ отговарятъ за запла- 
тХтА п зематъ на 15 едно като събержтъ 
отъ 5 спомоществованія на горѣ, и 
на Ю едно, като съберхтъ отъ 10. 
на горѣ.

ъ Мухтаръ паша, русската войска прѣдъ 
ірсъ са отправила къмъ Инсли, въ 
Ітьтъ къмъ Епзерумъ и това движеніе 
'ѣдизвпкало отъ страна на Карсскыйть 
іишзоиъ единъ исходъ, на който слѣд- 
віето не е показано.

* 
4 4

Нодъ-адмпралътъ Мустафа паша, ко- 
лідаптпнъ на флотицата въ Сулпна, 
вѣстява, че въ смбббтА прѣзъ нощьта 
fawy іщдѢліу, часътъ на 6 по турекы,

Минуваньето на Дунава.

Стамбула обнародува едн.ь частна» изъ 
Русчукъ дописка» отъ 25 Маія (6 Іуп.), отъ 
като замълчава нѣкой работы отъ неі»т», по 
отображеніе съ заповѣдьта» отъ Писалището 
на Печата. Ею писаното:

< Голѣмо движеніе става на тоя часъ у 
Руссытѣ, което обаче не зампнува незабѣ- 
лѣжено отъ Турцытѣ- Едва многобройна рус- 
ска войска отпва къмъ западъ отъ Гюргево

----- «о Одтеница» срѣщу

възможно да гы распознае человѣкъ отъ Рома»- 
нытѣ. Мііогопіумната спогодба, чрезъ коіа»то 
Рома.нитѣ дьржѣха. ако не независимость, то 
поне нѣкакво запазваше на правото сп, не пмѣ 
по дълъгъ отъ 15 дни животъ. Русснтѣ ни
какъ не трѣбваіпс да са доблпжа»тъ до Бу- 
курещъ, а великыйтъ князь трѣбнапіе да у- 
становн главныйтъ свой военснъ лагеръ въ 
Плоещъ. Спогодбата обаче много скоро са 
измѣни тъй, щото нейнытѣ по сжщесгвенны 
условія са принесоха» въ жі.ртва» на новы 
пнтепесы. СамыЙтъ князь Карлъ прѣдложп на

битія ђ

В'БСТІШКЪ ЗА НАРОДНЫ, НОЛіЙ/ННЕСКЫ £8 КІ1ІІИІШП1Ы НОВИНЫ
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Спомоществованіята почпуватъ отъ началото на всякой мѣсецъ.

Подписката на спомоществованіята
II става Въ Ц/градъ при Ив. Найденова 

родъ Редактора и притежателя — Агоніанъ- 
Маіі. ханъ № 14.
Ест Статій и дописки за общеполезны и >
піікт народны работы са вмѣстяватъ съ бла-
1111,1 годареніе, но въ всякой случай трѣбва 1
отъ да ск снабдени съ нотрѣбнытѣ подписи.
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\х^ За частни извѣстія са плаща по два 
гроша на редъ.^

Исиращанитѣ за обнародваньс статіп 
п допнекы назадъ са не вращать. j
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P^-"’ Понеже годишното теченіе па Вѣст- 
викътъ е една Лира турска, а настоящата 
стойность на ЛирХтЖ съ Кайме е гр. 185. 
онія отъ нашитѣ почитаемы Настоятели 
или Спомоществователи, които .бы ни 
внесли пары въ Кайме или тембры, трѣба 
да са съобразява™ за тмзи само седмиц.к 
съ показанжтх цѣнж на турскжтж Лпрж.

ЦАРПГРАДЪ, 26 Маія 1877.
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Слухове са раздаваха отъ нѣколко врѣмѳ на самъ, че между Англіи^ и Росіьа почнали пзпово прѣговорп, що- то да могжтъ да са съгласІАтъ тѣзи двѣ Дьржавы вьрху едн.т» ограпнчй- телпж линію» за военнытп дѣйствія па Россііа. Тѣзи слухове взѳха въ по-слѣдне врѣаіе по ЈГолВлг размѣръ ц по голѣмо подтвьржденіе, и каза са даже че туй съгласуваиье е стонало вече, а свѣдѣніята не были еднакви само кол-
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кото са касае до прѣдѣлытѣ. Споредъ зѣзіі свѣдѣнія, пниціативжтА па речеиытѣ прѣговоры взелъ русский™ въ Лондонъ посланникъ гра<і>ъ Шуваловъ,
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който, отъ като направилъ нѣкой прѣд- дожепія на Лорда Дерби, отишелъ съ позволеніе отъ правителството си въ Берлинъ, гдѣто са разговорилъ съ та- мошныйтъ русскыйтъ посланникъ г. Убри.іь и послѣ имѣлъ дълъгъ разговоръ съ князя Бисмарка и съ Императора Вилхелма. Не са знае що са 
е говорило въ тойзп състанъкъ и като каквы основы см са положили, види са обаче че тѣ сж были доста серіозны. Въ това сащото врѣме сж почнали, отъ другА страна», прѣговорп и —8ѣпа между г. г. Новикова и Ан драши, относително до работьпѣ въ Сьрбііж, Боспж и Херцеговина. А слѣдъ всичко това, троицата русскы посланпици отишли въ Петерсбургъ, гдѣто всякой день са събирали на съразмышленіѳ съ князя Горчакова, догдѣто тръгне той съ Императора А- лексапдра за ІІлоещъ. Между това, споредъ нѣкой свѣдѣнія, прѣговоритѣ са продължили и са постигнало желаемого споразумѣніе, на което былъ
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посредникъ, както казуватъ, князь Бисмаркъ.Не са знае еще и каквы са условіями на туй споразумѣніе, защото много и различно са говори за него. Тъй на примѣръ, едни казуватъ че было просто за да са ограничатъ па едно мѣсто дѣйствіята на войната, като са задлъжавала Россія давепрѣ- ттпе лингѢкта па Ба іканътъ въ Евро-
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пх, нито да прѣмине долината на Евфратъ въ Азію», а Англія са обѣща- лала въ замѣнА на това да стои неутрална догдѣто са свьрши войната ; а -другы отпватъ и до тамъ, гдѣто да увѣряватъ че Россія уетжпа на Ан- згліійі. правото да остане Въспорътъ и Суезекый каналъ подъ нейно покровителство, а въ замѣнж на това иска за себе покровптелствуваньето на Бъл- таріілі или въздиганьето на тжзп по- слѢдпевта на едно подвластно княжество подъ нѣкой русскы князь, като са or щети съврѣмено и Австрія съ въздиТапьето на друго подвластно княжество <?ть Босна и Херцеговина» подъ нѣкой австрійекы Херц-Герцогъ, и пр. Другы наЙ послѣ утвьрждаватъ, че спо- разумѣніе™ е стапжло само за да са свика въ едно благопріятно врѣме една европейска конференція, за да нареди Условіята на бждущый миръ.-Какъ и да е, а безъ да пспытвамы ■Ла лк отъ движеніе™ на пихылистытѣ проиехождатъ миролюбивый расположенія па Россіей, или отъ Финанціал- пытѣ затрудненія па русското правителство, както увѣрява единъ по- «лѣдень изъ Петерсбургъ телеграммъ Отъ Агѳнціыітж Бордеано. пли пъкъ

отъ другы по горни политически причины, новото туй миролюбиво опыт- ваніе па нетерсбургскыйтъ Кабинетъ са вижда доста логыческо и послѣ- дователно на прѣдишнытѣ. II дѣй- сгвително. прѣди да са опыта русска- та войска да прѣмине Дунава, Императоръ Александръ повикалъ, както казахмы по горѣ, своитѣ отъ Вѣнж, Берлинъ и Лондонъ посланницы, конто заедно съ князя Горчакова съставяли едно по друго дипломатически събранія, въ конто безъ сумнѣніе сж са разглѣдалп во вспчкжта изпекванж подробность расположеніята на Сплытѣ спрямо Россікж и войната, слѣдствія- та отъ по нататъшното продълЖава- ньѳ па поченжтАТА * борбш и вѣроят- ноститѣ отъ случайно едно миролюбиво еще отъ сега нарежданье па въ- просытѣ. А отъ послѣднптѣ европей- екы вѣстницы са паучавамы, че прѣди да станетъ тѣзи съразмышленія въ Петерсбургъ, серіозны дипломатически съобщенія сж са разлѣпили между Ка- бйнетытѣ лондонский, вѣнский и пѳ- терсбургскый, и че Англія истълкува- ла, все споредъ тыя вѣстницы, що разбира съ думытѣ англійекы па Истокъ интересы и кога бы са принудила да защити съ оржжіе тыя интересы, а Австрія пачьртала прѣдѣлытѣ, въ конто трѣбва да са простирать пепріятелекы- тѣ русско-турскы дѣйствія, и по на татъкъ отъ конто тя са бы принудила да са намѣси въ борбжтщ.Слѣдъ всичко това, ето каквы размышленія прави единъ отъ мѣстнытѣ вѣстницы вьрху горнтѣ свѣдѣнія. Много благоразумно бы поступила Россія, казува, ако пріема миролюбивото по- среднпчесгвувапье на германското правителство и да даде така край на рас- пріжтж си съ В. Портх. чрезъ взаимны устАПКы. Русското правителство са боеше, продължава той, да не бы да изгуби за всегда вліяніе™ си надъ источ- нытѣ народы, а освѣнъ това и своьж- та честь и достолі.піе, ако, слѣдъ словото на Императора Александра въ Москвж, останеше хладнокръвенъ зритель на отввьрляньето на лопдооскыя Протоколъ, и оставеше источнытѣ работы въ ежщото тѣхно безредно положеніе. Слѣзваньето на русскжтд войска на Дунава и нахлувапіето й въ Мила Азііа опазихж вече политиче- СКАТЖ и военнж честь на Россііж, и пикой не може днесъ да іа укори праведно, ако, като пощади кръвьтА на войскаритѣ си и мирътъ на ЕвропА, пріемѳ нѣкой прѣдложенія отъ едно пріятелско посредствувавье, относително до прѣкратяваньето на непріятел- екытѣ дѣйствія и до сполукжтж на единъ честенъ миръ, което удовлетворява твьрдѣ много цѣльтж за коіа- то са обяви почнжтата война. Босред- пичествуваньето па германскжтж ди- пломаціІА, ако свѣдѣніята за него са точны, ще памѣри, вѣрувамы, истытѣ благосклонны и миролюбивы расположенія и у В. Портж. Императорското Отоманско правителство не можеше, безъ сумнѣніе, да пріемѳ миналыйтъ мѣсецъ Марта лондонекыя Протоколъ, безъ да пожьртвува честьгж си и до- столѣиіето си п безъ да покажеше гака че са памѣрва въ съвьршеннж слабость за да защити своитѣ правдивы, и че слѣдователно Отоманската Дьр- жава нѣма елементи за существованіе. В. Порта съ твърдото свое и досто- лѣпно отказванье показа, че пма у- бѣжденіе въ жпзнепностьтж на Държа- вжтА и че самоволію не напуща положеніе™, коего й сж осигурили трак- татитѣ; а като нареди па европейекы- тѣ и азіатекы свои границы еднж достойна за борбж военнж. сила и въ

разстояніе па единъ мѣсецъ вече въ- спрѣ по горнитѣ русскы силы отъ да минатъ Дунава, тоже опази военнАтж честь и достолѣпіѳ па ОтоманскжтА Имперінь. При постпганьето на туй слѣдствіе, което е существенно за Турцііж, нѣма никакво сумнѣніе, че В. Порта отъ нищо не ще са принуди да са покаже и за папрѣдъ непрѣ- клонна въ домогваніята на европей- скжтж дипломацііж и да не са покаже по умѣренна отъ колкото при отввьрляньето на лондонекыя Протоколъ. Собственно наричаната война не е почііАла еще, а голѣмыіѣ повреди в катастрофы са запазватъ за напрѣдь, когато и по голкмытѣ побѣды, было за ТурцііА, было Россііа, на ПИКОІА отъ тѣзи Силы не могутъ да принесутъ непосредствен и а вѣковъ поли- тическА или веществепііА полза. Тъп що, и на двѣтѣ воюющы Силы изнася умиротвореніе™ повече отъ колкото продължаваньето на войната, което отъ другА страну ѳ неизвѣстно до каквы по голѣмы заплитапія може да достигне и на Истокъ и въ Европа.Остава сега да видимъ да ли идеята за евпкваніе на европейскж Конференцію» са е породила дѣйствптел- но съ миролюбива» а не съ задніА цѣль п за губепье врѣме, и второ, да ли осповытѣ за дѣлата на КопФерен- цііатж що будутъ такыва като да могутъ да са пріемжтъ отъ В. Порту. Едно извѣстіе, което съврѣменпо иде изъ Петерсбургъ, не позволява, за зла честь, да хранимъ серіозны надѣжды за извѣсіягавытѣ щЬш умиротворителни дѣйствія. Царьтъ и великыйтъ князь наслѣдникъ, казува единъ телеграммъ отъ Агснцііату Хава, замипжху па 2 Іунія (н.) вечерьту за Ромжніьт». Ако клонеше нетерсбургскыйтъ Кабинетъ къмъ миролюбивы прѣговоры, щѣхмы безъ сумнѳніѳ да чуемъ че тръгваньего на Царьтъ са е отложило. Но отпвапьето на тоя Монархъ въ главныйтъ военепъ станъ е напротивъ едно доказателство, че скоро ще стане едно опытвапье за прѣминуваньето па Дунава и свидъгелствува че слѣдствіе™ отъ станжлитѣ въ Петерсбургъ дипломатически събранія и Съвѣти е было рѣшеніе™ да са продължи войната.
Дипломатическа исторія

На іісточн.ѣт.Гж войну».

(Продължеше отъ брой 130-ый)Слѣдъ тоя отговоръ князь Менчи- ковъ не прѣкъенж прѣговорытѣ, но па 11 Маія отговори па възражепіята отъ В. Портж, като са оплакваше за недовѣріе™, съ което тя пріела искреп- нытѣ поступки, конто бѣ пачьрталъ въ името на Императора.< Туй недовѣріе, пишеше той, показва са отъ начинътъ по който В. Порта тълкува памѣрепіята па Императора, като тьрси въ тѣхъ невъз- можнатж за пріеманье и противнА на неговжтА великодушия и копсерва- ТИВПА ПОЛИТИКА мысль, че той гони сполукжтА па новы поржчителства во вредъ па пезависпмостьту и киріар- ХІІАТЖ па ІІортжтж. Императорътъ иска отъ Султана, безъ никакво повреж- данье на пеговутж киріархііу, явепъ само единъ знакъ, който да показва че са грижи за православпАтж Чернову, па коіато Импера'гзрътъ е естествененъ покровитель.< Единъ докумепгъ само, който да происхожда отъ господарственнутж во- ліа па Султана, свободно по офиціял- но задлъжепіе можеше да изглади въе- поминаніето па непріятны погрѣшкы, станжли отъ нѣкой зломысленпы съ- вѣтнпцы на II. В. Султана.

< Но ако огь спстематическА оппозицію; Портата постоянствува да отказва всяко споразумѣніе, той о длъ- женъ да сматря за свьршено посланіе™ сп, да прѣкъспо сношеніята си съ Кабипѳтътъ па Н. В. Султана, и да ввьрли врьзъ министрытѣ му вепч- кытѣ слѣдствія, конто е възможно да са случатъ. »Князь Менчиковъ задлъжаваше В. Портж да отговори па новото му съ- общеніе пай ктспо до 14 Маія.Работата стапж. по серіозна; тур- екытѣ министри по ЗнаяхА що да правятъ, а РиФаатъ паша заради това даде оставкжтж си и са замѣсти отъ Решидъ паша; новыйтъ министръ, който благосклонно бѣше расположенъ къмъ Апглііа и Францж, не даде ни- какъвъ отговоръ на съобщепіето отъ князя Менчикова, който са принуди да обяви ОФпціално че прѣкъева своитѣ съ отоманското правителство сношенія.«Понеже отъ всичкытѣ съобщенія па В. ПортА, казувашѳ въ писмото сп отъ 16 Маія, подписанный са у- бѣди за безполезностьтж на пеговытѣ старанія за да сполучи едно споразу- мѣніо благопріятно и съгласно съ до- столѣпіето па августѣйшійтъ пеговъ господарь, дохожда въ пуждж да обяви че сматря посланіе™ си за свършено ; че пмператорекыйтъ дворъ пѳ можс, безъ докачепіо на туй досто- лѣпіо и безъ да са изложи па новы докаченія, да слѣдува да има посолство въ Царпградъ, и да продължава, както въ мпнжлото, да има дипломатически сношенія съ отоманското правителство ; чс слѣдователно, съ сил»т.- ТА на свое™ пълпомощіе, щѳ замине отъ Царпградъ съ вепчкыйтъ персонель на императорското правителство, освѣнъ управителя на търговското писалище п пеговытѣ чиновпицы, който щѳ слѣдува да управлява морекытѣ и търговски работы п да защищава интервентѣ на русскытѣ поддапницы».Въ край, князь Менчиковъ прилаганіе: «Че отказвапіето на едно поръчителство за грьцко-рускАТЖ роли- гііа трѣбваше за напрѣдь да наложи на императорското правителство нуж- дата за да го поиска съ собствепнАТА своІА сила; че гака, всяко докаченіѳ на сАЩествующый редъ на рабогытѣ па источи Ai А Черква» и па пейпхтА цѣлость ще са сматря отъ Императора като равносилна за нарушеніе па духътъ и съдьржаністо па сАщесіbj іо- щытѣ трактаты п като враждебно дѣло къмъ Россіей, което налага па II. В. задлъженіето да прибѣгне до такыва мѣркы, които, поради постояіінаТіГ» не- гова грижж за единството па отоиап- ската ИмперІЕй и искренно™ прія- телство къмъ II. В. Султана както и онуй косто о ималъ къмъ августѣйшія неговъ баща, Пмператорътъ желае всякога да гы отбѣгно.По и пакъ князь Менчиковъ не замни а изведпъждь отъ Цариградь, по останж. до 21 Маія, съ надвждА че ще стапѳ можѳ бы пѣіцо. I ой склони даже вмѣсто ОФііціаленъ трактатъ,^ ва единъ проектъ отъ оъобщеніе, по Сул- танътъ като отввьрли и туй прѣдло- женіе, русскыйіъ проводеинпкъ зами- НА отъ Царпградъ.Русското правителство прѣди да прибѣгне до крайпытѣ мѣркы, направи нова едііА поставка. Слѣдъ замипу- вапьето па князя Менчикова грач-ъ Песелродъ отправи ѳдпА пота па ве- ликыя везырь, като му прѣпорАЧваше да пріемѳ послѣдній™ проектъ на съобщепіето, което бѣше прѣдложилъ русскыйтъ посланникъ, защото безъ него Россія са памѣрва въ пуждж да занемѳ придунавекытѣ княжества.

«Проектъ™ на съобщепіето, който князь Менчиковъ начьріа прѣди заміі- нувапіето си — казувашѳ графъ По- солродъ — и който ви подаде, ва- мѣрва са въ рАЦѣтѣ вп. Нека побърза В. В. отъ като получи съизволеніето па П. В. Султана да подпише туй съобщепіѳ безъ никакво измѣненіе и да го пспроводи, пай много вАтрѣ въ осмь дни, до нашія въ Одѳсса посланникъ, гдѣто щѳ са памѣрва еще. Желаю; щото въ тази рѣшитѳлнА ми* путА съвѣтъ™, който отправимъ на В. В. съ довѣріе™, което ми вдах- ва Вашійтъ просвѣтомъ умъ н патріотизмъ, да са оцѣни отъ Васъ както и отъ другытѣ министры п щото, въ интересъ на мирътъ, който всички смы длъжни равно да желаемъ, да по- слѣдувате безъ двоумѣніе и бавяньо тойзи съвѣтъ-»Великыйтъ везырь отговори съ ново отказвапіе, отъ което русското правителство рѣши да занемѳ придунавекытѣ княжества, но щомъ са паучиха Франца и Англія за ™ва испра- тиха флотытѢ сп въ Геллиспонтъ, КОНГО и оставих;х па расположеніе™ ва своитѣ въ Царпградъ посланницы.Въ това врѣме графъ Песелродъ отправи до русскытѣ по вінъ прѣд- ставптели единъ циркуляръ отъ 11 Іунія, съ който като обясняваше цѣльтж на посланіе™ па князя Менчикова, прилагаше :< ІІрОВИКІІАХА са противъ ФОРМАТА на тази спогодбА, коіато Россія исканіе отъ ПортАТА, че дока4вала ки- ріархіІАтж на Султана и намъ давалгі дѣйсгвително, въ името на релпгіІАтх, право за постоянію намѣсвапіе въ ва- трѣшныіѣ работы па ТурцііА. Пый мыслимъ, че съ туй тѣ нападать едно привидѣніе п са занимава™ повѳчѳто съ ііесд.ществующы страхове отъ колкото съ дѣйствитслпы. По начало, една такава спогодба пли такъвъ единъ трактатъ не бы ималъ нищо пеобикію- веппо, п нѳ разбирамы въ що бы повредилъ той оправданія!а па господар- ствепііАтА автопомііА па Султана както п прпвилегіитѣ и другы трактаты конто пматъ вечо въ ТурцііА Франца и Австрія; защото, по начало само, т. е. колкото са касаѳ до киріархіІАТА па Султана, твьрдѣ малко интересува ако еди-кой трактатъ са отпася на едно малко или много значително число отъ подданпицытѣ му, за конто са бы упражнявало едно право па чуждо покровителство. Отъ старо врѣмѳ е останало въ употребленіе порАЧИтел- ството съ трактатъ, осигурено въ другы Дьржавы за пнтерѳсытѣ на чуждо общество.«Во врѣмего па религіозно™ прѣ- образовапіѳ, Дьржавы, /&жѳ и голѣмы католически Дьржавы, сключиха трактаты п спогодбы, съ конто поржчител- ствувахА на протестанското общество нѣкой привилегіи и бездаждія; тъй що, if днесъ еще гражданското положеніе на туй общество са основава на тыя основы безъ да прѣдгюложАтъ заради това Дьржавытѣ. които са дали едно таквозъ порАЧителство, чо са повреждать владѣтелекытѣ оправданія или тѣхната политическа независимость. А еще повече по начало так- вызъ спогодбы могатъ да са сключатъ съ еднж мюсюлманскА ДьржавА.»Слѣдъ туй послѣдію опытванье Императоръ Николай издаде на 26 Іунія слѣдуюіцыя манифестъ:«Зпаятъ вѣрнитѣ и възлюблеппи пасши поддапницы, че отъ незапаметіш «врѣмена нашитѣ славни праотцы с«ћ «положили клѢтва за да защищава™ «православіе™.
! «Отъ МПІіуТАТХ, ВЪ КОІАТО божій™



ГЖОЯКМЗ«промыслъ благоизволи да пн прѣдаде «наслѣдственныя прѣстолъ, пазяпьето «па тыя священны длъжности, които «сж нераздѣлпи отъ прѣстолътъ, былоб «постоянно прѣдмѣтъ на нашжтж гри-, «жж и попеченіе. ,«Тази грижа и попеченіе основаны' «на славныя кайнарджискый трактатъ,’ «и подтвьрдепы съ офиціалны коіц «венціи склочены по послѣ съ В. Пор «тж, имали сж всякога за цѣль по- 1 «ржчителството за( правдинытѣ па пра- «вославнжтж Черковж, но за голѣмж «нашж жалость, вопрѣкы всичкытѣ павши старанія за защпщаваньето па «цѣлостьтж на правдинытѣ и прпвпле- «гіитѣ па православижтж нагііж, Чер- «ковж, многобройни самопропзволи отъ «отоманското правителство докачиха» «тыя правдивы и угрожавахж най поводѣ да уничтожжтъ всякой редъ ра- вботы, освященъ отъ вѣковеіѣ, и ка- вто такъвъ, милъ па православіе™. «Панинѣ старанія за да отбіемъ Пор «тжтж отъ такыва дѣла, останжхж без- «плодны, а и самото слово което ни даде «Султапътъ въ туй обстоятелство не за- , вкъснѣ да са наруши. Катоисчерпахмы «всичкытѣ убѣдителпы средства, за да «получимъ по единъ пріятелевы naff чинъ потрѣбното удовлетвореніе на 1 «праведпытѣ наши исканія, счетохмы «за необходимо да введемъ войекытѣ ' «сп въ прпдунавекытѣ княжества, за еда покажемъ на Цортжтж гдѣ може «да ьу» заведе нейното упорство. При «всичко това, и днесъ еще нѣмамы «намѣреніе да почиемъ войнжтж; съ «запеманіето на княжествата искамы «да имамы въ ржцѣтѣ сп едно порж- «чптелство, което да пи осигурява, въ «каквото и да е състояніе па рабо- «тытѣ, възстаповепьото на нашитѣ пра- ввдипы. Никакъ не тьрепмъ завоева- «пія, Россія нѣма нуждж отъ таквозъ «пѣщо.«Искамы удовлетвореніе™ па закон- «пото и толкозъ явію потьпкапо право. «Готови смы, даже и отъ тоя часъ, «да спремъ движеніе™ на войекытѣ «сп, ако Портата са задлъжп да пази «религіозно цѣлостьтж на прпвилегіитѣ «па православижтж Черковж. Но ако «упорството и ослѣплепіето искатъ пе- «прѣмѣішо противното, тогава, като ^'"«призовемъ Бога на помощь наіеж, ще «възложпмъ нему грижжтж да рѣши «самжтж расправж, и въ пълно убѣж- «депіе на неговото всесилно покровите телство ще отидемъ да защитимъ пра- « пославнжтж вѣрж ».Ркшеніѳто за запеманіето па княжествата са яви па чуждытѣ Силы, а на 2 Іулія графъ Неселродъ въ другъ единъ циркуляръ до русскытѣ въ чуж- бппж прѣдставителп казуваше, че извѣстилъ на великытѣ Силы за памѣ- реніята на Россію, като подавалъ на ІІортжтж свойтъ ултйматумъ. и гы призовава, особенно Франц'ж и Англііж, да не заплететъ съ своето подиганье еще повече работытѣ и да не взематъ па бързо мѣркы, конто отъ еднж стра- нж бы насьрдчили съпротпвленіето на Портжтж, а отъ другж, тлаенжлп бы _~тѣхъ еще повече въ въпросътъ на честьтж и на достолѣпіето на Императора.«Двѣтѣ морекы Силы, продължаваше графъ Неселродъ, не счетохж за своьж длъжность да вземжтъ прѣдъ видъ мыслитѣ, конто прѣпоржчихмы на

тпватъ невидимы и сигурно на беззащнтны- 
тѣ подъ попьрхностыж на морето части па 
кораба. За да са избѣгло достатъчно тази о-
пасиюсть, трТ.бва одна нова кораблестроп-
толпа система да зомѣсти пріетжтж вече.
Колкото за повжтж спстемж, коню трѣбва 
да са ппеде, г. Ридъ изложилъ споитѣ идеи.

Турскытѣ въ Азіілі войскы.— Спо
ренъ писма изъ Ерзерумъ, казуса единъ отъ 
мѣстный; нѣстныцы, при почнунапьето на не- «испроводихж па часътъ флоты іѣ си въ Цариградъ, и вече дьржжтъ моретата и отоманекытѣ пристанища отъ Геллпспоптътъ. Съ това двѣтѣ Силы пи турпхж подъ тяжестьтж па едно прѣдпзвпкателно заявленіе, което, как- то прѣдказахмы, бы приложило на кри- зжтж новы заплитанія».Слѣдъ това графътъ извѣстяваше,че русскытѣ войскы влѣзвали жествата не за да направятъ Ііортжтж нападателна» войнж, да са замѣсти по настоящему

ВЪ кня- прогпвъ по за съ ма-теріалпо поръчителство моралното, коего отоманското правителство отричаше па Россііж. Тази мѣрка ще послужи исключително като поръчителство дог- дѣто едни по добри съвѣти прѣодолѣ- ятъ въ духътъ на Султановытѣ министры.Кабинетитѣ па Францж и Англііж отговорихж съ укоряваньѳ на рѣше- піето отъ Россііж, като що правило то еще повече неизвѣстно сполукж- тж па прѣговорытѣ, а колкото за ис- пращаньето на флотытѢ имъ, тази мѣрка, сиоредъ Друенъ де Луи, нѣмала пикакъвъ враждебенъ характеръ къмъ Россііж, но са наложила отъ серіоз- постьтж на обстоятелствата, а са о- правдала па пълно и отъ бывающытѣ отъ много мѣсецы на самъ военны пріуготовленія както въ Бессарабііж тъй и въ пристанището на Севасто-ноль. (Слѣду ва)

9{авказъ и народитѣ въ него,

Единъ Англичанинъ, който познава туй 
мѣсто, като взема поводъ отъ възстаніето въ 
Кавказъ и отъ прѣвземаньето на Сохумъ ка- 
ле отъ Турцытѣ, обнародувалъ въ Дейли 
Пеусъ слѣдующето описаніе, което обема 
доволно свѣдѣнія за тжзп странж и за на- 
родытѣ въ пеііт».Понеже повяната за прѣвземаньето на Сохумъ-кале и вѣроятнытѣ слѣдствія отъ туй прѣвземанье сж станжли отъ нѣколко дни па самъ прѣдмѣтъ па съразисканіѳ, не е може бы без- врѣмеппо да обърпж вниманіе™ вьрху истинското състояніе на работытѣ въ Кавказъ. Нѣкой си виждатъ да сма- трятъ като вѣрно че е възможно едно серіозно възстапіѳ въ Кавказъ, и че туй възстаніе бы повліяло на двпже- ніята на русскжтж войнж въ Малж- Азііж. Но оныя конто мыслятъ това не позна ватъ тсченіето на събытіята отъ врѣмето на кржмекжтж войнж и твьрдѣ малко вниманіе даватъ на странжтж, коя го лѣжи между Азовското и Каспійско морета. Нищо може бы друго не ѳ въ състояніе да заблуди человѣка повече, отъ колкото геограФИ- чеекытѣ израженія. Нѣма сумнѣніе че е простено па оныя, които не сж изучили тоя прѣдмѣтъ и нѣмжтъ наржчны потрѣбнытѣ свѣдѣнія за да съставягъ право разсужденіе, ако мыслятъ че и- мето на Кавказъ са относя на однж странж, населенж огъ неопрѣдѣлено множество смѣлы и храбры планинци, конто обычагъ Турцііж и пенавиждатъ

то и състояніе, за което обвинявагъ Рос
сііж, и, каквото и да бжде положеніето на 
нейнытѣ Фішанціп, тя не е скъверничесіву- 
вала за нойекмтж сп. Вспчкыгѣ сълдати но
сятъ ягкы обута on. мѣелпыкожи. ЈниФор- 
мата е добрѣ направена и най вече оная па 
хусарытѣ с гыздава. Топоветѣ сж отъ сто- 
манж и б; онзъ, и са пълнятъ изъ отзадъ. 
Ковчежетата, топонрены’ѣ кола и пр. сж 
ягкы. Конница іа са съставлява отъ Казаны, 
Уланы и Хусары. Казацытѣ сж обржжени 
іи ирпія, конто.лмчіодѣжджтж. както са і вижда вѣроятно, въ Имеретііж, и въ і Абазііж, войекытѣ русскыя Царь могжгъ лесно да са намѣрятъ помежду діавола и дъното па морето,» п чс « по добрѣ бы было за Московцы- тѣ, ако имахж задъ себе ся мечкытѣ и вълцытѣ па Капъ-дагъ. нежели едно общо подиганье отъ племената, конто толкозъ тпрапекы сж подчинили. »За да влѣземъ въ сьрдцето на прѣд- мѣтътъ, нѣка ввьрлпмъ пьрво единъ поглѣдъ вьрху странжтж и послѣ вьрху народътъ който іж населява. Думата Кавказъ са отдава па широката» онази странж, която са простира между Азовското п Каспійско морета и прѣзъ коіжто мпнува гористыйтъ плетъ, който почнува отъ Баку и са свьршва до морето при Анапа. Тойзи плапин- екый редъ са прѣсича отъ рѣкытѣ Терекъ и Арагвж, които, като пмжтъ и двѣтѣ пзворытѣ си въ планината Квебекъ и текатъ едната къмъ сѣверъ а другата къмъ югъ, образу витъ Кав- казекытѣ Порты, кацто бы казали древ- нитѣ, прѣзъ които сега мпнува вой- нишкыйгъ пать на Георгііж, който са простира отъ Тифлисъ на югъ до Владикавказъ на сѣверъ и на разстояніе 120 и повече мили. А отъ Владикавказъ до Петерсбургъ пма желѣзница.Па югъ н на едно разстояніе около 75 мили отъ войнпіпкыптъ пать на Георгііж, единъ редъ планпны са откъсва на правъ жгълъ отъ главныйтъ редъ, който са простира и доближава до морето оттатъкь Батумъ и е извѣстенъ подъ името Аджарскы планпны.На истокъ отъ тыя планины тече рѣката Куръ, по ллъжнната на коіжто ѳ нэправецъ единъ отъ най хуба- вытѣ патища въ русскжта Имперіей, който са простира дори до турскытѣ границы. А понеже е невъзможно на Турцііж да заплаши тоя пжть, отъ само себе си са разбира че другытѣ линіи, копто сж ійэвече къмъ истокъ, сж осигурены,На западъ отъ Аджарскый редъ са намѣрва западната часть на Кавказъ, раздѣлѣпа едно врѣме на Мингрилііж., Имеретііж п Гурііж, а съставляюіца сега губернііжтж или областьтж Ку- іапсъ, административното сѣдалище на коіжто е едноименныйтъ градъ. За за- бѣлѣжваніе е че тази область са о- бразува отъ едно голѣмо пространство земіж и пма за прѣдѣлы Аджарскыгѣ и Кавказскытѣ планпны на сѣверъ и , истокъ, и Черното море на западъ.На западъ отъ губернііжтж Кутапсъ има една тѣсна ивица крайморія, извѣстна подъ името Абазія. Отъ Абазіьк ) до Керчь нѣма планпнцы, защото всичкы са прѣселихж. Тази страна пѣна , никакво населеніе, освѣпъ твьрдѣ малко Българы и друу-ы прѣселенцы, у- . становени тамъ отъ 1864 л.> Въ цептралный и неточный Кавказъ • намѣряемы слѣдующето състояніе па ) работытѣ. Желѣзницата отъ Ростовъ до > Владикавказъ е осигурена, а войниш-

отъ батерінтѣ, които бѣхж въздигнжлп въ 
Гюргево, но тѣхното гърмепье нѣмадо до се
га никакво серіозно слѣдствіе.

Негово Блаженство, Г. Іосифъ I ып, Ек- 
зархъ Българскиіі црпстигнж въ Цариградъ 
въ недѣліж вечеръ, часътъ на 12‘/2 по тур
ски. При всичко че бѣше късно и врѣмето 
дъждовно, множество пародъ бѣше са стек.іъ 
па станцііжть при Сиркеджп за да ііосрѣ- 
щііе свяшенноііача-іііпка сп, Всичкытѣ прѣ- вспчкыіѣ съобщепія между центрътъ і на ймперііжтж и бойното поле въ Ма- лк. Азііж оставятъ отворены за всегда и во всякое врѣме.Извѣстеното въ Абазііж възстаніе, было да е стапжло то отъ убѣжденіе, было отъ распаленность, твьрдѣ малкж важность има. Увѣряваньето че излага въ опасность русскжтж прѣдъ Батумъ Фалангж е твьрдѣ простичко смѣшно. За доказателство на това доста е да ввьрлпмъ единъ поглЬдъ вьрху наро- дытѣ, конто населяватъ западный Кавказъ, и да видимъ каквы сж тѣхнытѣ племепны и религіозны отношенія.Въ долпнытѣ и по стрьмнинытѣ на голѣмыйтъ редъ Кавказскы планпны твьрдѣ много племена, конто говорятъ разны язицы, живѣли сж отъ незапамятны врѣмена и па югъ п на сѣверъ и въ най отдалеченытѣ краища на тж- зи достозабѣлѣжптелпж странж. Во врѣмето па Римлянытѣ тя представляваше най голѣмото смѣшеніе отъ извѣстпы- тѣ языцы. Казуватъ, че 37 драгомани были потрѣбни за да може человѣкъ да са споразумѣѳ съ народытѣ отъ Керчь до Баку. Отъ всичкыіѣ кавказ-1 екы жителя единъ само народъ въз- лѣзе па исторпческыйтъ вьрхъ и чрезъ юпапікжтж и отъ вѣковѳ постоянна» борбж противъ Монголытѣ, Турцытѣ и Персійцытѣ, спасе хрпстіанството и про- свѣщевіето па еднж отъ най добрытѣ на вселеннжтж страны. Тойзи пародъ е Георгійскійтъ, който, като пригжрпж хрпстіанството въ IV вѣкъ, 500 годины прѣдп Руссытѣ, защити противъ много по горни силы священныйтъ залогъ, който му повѣри св. Нино, апостолътъ на тжзи странж. Было ѳ врѣме, когато царството на Георгіьь са е простирало дори до Трапезундъ на югъ, като е обемало на западъ дпеіппіж Абазііж.По причинж па нашествіята и на охюбенныйт.ъ съставъ па странжтж врьз- кытѣ на политическото единство са разслабили и са появили нѣкой княжества. На западъ сж сжществувалп царство- , то на Имеретііж и княжествата на Мни- , грилііж и Гурііж ; а и на истокъ сж станжлп примѣненія, по въ тази часть осіанж царството на Георгііж, умалено 1 поради откъеваньето на западнжтж часть.Ако и да е изчезнжло политическо- 1 то единство, останжло е обаче пле- 1 менпото, религіозното и язычното об щесгво. Постоянно сж ставали размѣ- сени бракосъчетанія помежду по гор- 1 нитѣ классы отъразнытѣ области и всичкытѣ по главни членове отъ настоя- 1 щжтж аристокрацііж іі въ псточпжтж и въ западнжтж часть отъ за-кавказ- 1 екытѣ области сж свързани съ сродпи-чеекы врьзкы.Въ началото на пастоящый

ПІМЛИСТНИКЪ

Хигиена за Бъл. Народъ.

Господине редакторе на в. ,,Иапрѣдъкъ“ !
Въ празното си врѣме сьмь прѣвелъ една Хигиена 

за Бъл Народъ. За да прѣведк нп български тъзи 
книга най много се подбудихъ отъ тона, дѣто тя с 
написана за единъ едпоплеисненъ и съсѣденъ нашъ 
народъ, който по умстненното си развитие, по се- 
эіейственшія си и дружественнпя си животъ и по 
прѣдразеддъцитѣ си въ хигиеішческо отношение 
тві.рдѣ малко или никакъ не различава отъ нашия 
народъ.

Като желая прѣдварителпо да запозпаіт читате- 
литѣ съ реченшіта книга, която въ по благоприят
ни обстоятелства мисліж да напечатанъ, молія вп 
по пастояштему да мп отступите малко мѣсто въ 
стълповетѣ па достоуважаемиЙтъ вашъ листъ за да 
се напечатать нѣкой уломки отъ речената книга, 
конто вѣрномъ, не ште бжджтъ безъ особенна пол
за за добритѣ пи читатели. — Книгата, както виж
дате, е направена и за ученици и за прочитанье 
заштото като се съберятъ началпптѣ параграфи 
напечаташ! съ едри букви, правіжтъ едно ограни
чено пѣло, което може да послужи като учебникъ 
въ основнитѣ наши учнлишта, — а увѣренъ сьмь 
че отл> единъ подобенъ учебникъ нашитѣ основни 
училпшта иматъ голѣма нужда, която нужда до се
га е оставяла прѣпебрѣгнята.

Начпнътъ, по който е написана книгата, е си
стематиченъ, заштото съчишітедьтъ го намѣрва ка-

то ний сгодепъ за душевната дѣтннска природа, 
понеже отъ частноститѣ ее отива къмъ цѣлого, а 
и по многого отъ пеіагозитѣ с<к на сяштото мнѣ- 
нне. Книгата е раздѣлена на три части въ строгъ 
наученъ смнеълъ. Първата часть съдържа прѣдва- 
рителни познания за хигиената, втората — доста 
голѣмичка анатомия съ физиология, придружени съ 
хигиеиичесни забѣлѣжки, а третята съдържа чисто 
хигиеническия дѣлъ По кпкъвъ то редъ е написана 
анатомията и Физиологията, по сљштип редъ сљ на
писани правилата за варденьето на здравието, тъй 
штото съчинението става ясно, вразумито.іно и про-

сятъ душевая и ползователня храня на 
народбтъ си, за което и заслуэюватб осо
бения похваля отъ страня на доброже- 
лателитѣ на тозъ народъ. Ето тыя у- 
ломка: Редакціята.

Обштиц дѣлъ.

1.
ііорцшіоално.

ІІріпімѣте и проч 
Ортакьой

22 Маій 1877.

Вашъ
П. Ивановъ.

Съ благодареніе отстхпвамы ный мѣ- 
сто на прѣдлаганытѣ намъ отъ пріяте
ли ни г. Иванова уломкы изъ Хиііенятя 
подб горній насловб, толкозъ повеке че, 
освѣнъ гдѣто тіо самы по себе евдържа- 
ватъ правила за пай драіоцѣнното имѣ 
ніе на человѣка — здраніето, но и тру- 
дътъ на реченныйтъ нашъ пріятель ны 
утвърэюдава въ увѣреніето че мыслители- 
тѣ на българекыйтъ народъ, далече отъ 
да са зазѣпватъ само подиръ политиче
ската събытія, които обыкновенно вб об
стоятелства като днешнытѣ поглъщате 
всичкото вниманіе на мнозина отъ чита- 
піелитѣ, прѣзиратъ всичкы мячнотіи и 
во всякой случай са стараятъ да прине-

Сичко което съзирали около насъ 
което видимъ на небето и на зе
мята нарича се Природа или Ес
тество.
Думата природа обема въ себе сиспчко

шіо нп окрліЖава и което чувствовами съ 
нашитѣ чувства. Небето н земята и сичко 
што се намира по тѣхъ съставлява въобште 
природата. Макаръ че тъзп природа е много 
огромна человѣкъ е-янкъ въ състояние да 
различава въ нея и пай отдалеченитѣ прѣд- 
мѣтп. Гъй и. пр. ний видимъ ноштѣ ясно 
звѣздитѣ, макаръ че тѣ толкова много сж 
отдалечени отъ насъ штото съ никакво сред
ство не можемъ да измѣримъ тѣхната дале
чина, и за това природата се нарича без
гранична.
2. Прироцата е съставена отъ нѣ

кой с«т»штества н тѣзп са.ште- 
ства се нарычатъ тѣла.

80Й1ІЖ™ 1828 аротимС4дакто и въ Кржмекжтж войн» 3 Георгійцытѣ дадохж „ 
ТЛ..ЧИВШИТѢ ся въ русскАтд, іжжье, каквито сж князь Ц11ч- ; Минъ отъ най добрытѣ царекы'8114 Ьтнпцы на странжтж, князь Ац?3и ювъ, князь Григорій Орбемапи >оргій Ерпстовъ, койго упраВЛяв жолко годины на редъ области^ к +аисъ, Абазьж и Акалджикъ К ' тѣ Иванъ п Георгій БпГраіів' хранены ся, -извѣстіні во , * русскж Имперіи».Съ еднж думж, всичкытв сд пи поддаііницы на Императора ко ‘ и другытѣ жители на Цмпе Л' тъй съвсѣмъ мечтателно е ».» ■

,Іа стРШтј задъ Фалангжтж на Батумъ дКо 4 опытатъ Турцытѣ да сторяіъ та^ нѣщо, ще срѣщнжтъ отъ Страи/' жителитѣ ежщото съпротпвленіе намѣрихж и когато Омеръ Паша 0^ пріе своето безплодно нашествіе^

человѣкъ за възстаніе

вѣкъвсичкытѣ подраздѣленія на Георгій- ското племе са съедипихж съ Россііж безъ завоеваніе, а спомогнжхж всичкы въ завоеваніе™ на Дагестанъ и па западный Кавказъ и взехж участіе
Безбройно е количеството па сжштествата 

въ природата и недогледви сж раздикитѣ 
между тѣхъ. Въ науката цѣлата наша земя 
сс нарича тѣло, а сжшто тъй се нарпчатъ 
и малкитѣ пѣсъчни зрьвца, които се разно
сятъ отъ въздуха и които нѣкой пжть ед- 
вамъ можемъ да видимъ съ окото си. Пра- 
хътъ въ кжшти виждами само кога грѣе 
слънце врѣзъ прозора, но и най малкия пра- 
шецъ се нарича тѣло. Жввотвитѣ и расте
нията, твьрдитѣ камьне и тьнкия дпмъ, който 
излиза отъ коминя: сичкптѣ сд природни 
тѣла.

3. С ичкптѣ тѣла въ природљтљ се 
д!;ліл»тъ на два дѣда: па живи 
и мъртви.

Живи се нарпчатъ онѣзп тѣла, вьрху кон
то въ растояиие на малко врѣме се забѣ. 
лѣжватъ промѣнения. Тъй н. пр. телето долѣ 
порасте за едва годнва наричамп го юнче а 
когато порасте съвьршенно нарпчамп го волъ. 
Жиіното зьрно въ влажна и топла земя за- 
хвашта да кълнѣе, послѣ отъ него израсна 
класъ въ коЙто зрѣіжтъ много зьрна. Такива 
т -ла, конто се измѣнаватъ, вий наричали 
оюиви, а промѣиениііта конто сесбжднуватъ 
въ тѣхъ наричани: животъ. Напротивъ мьрт- 
ни тѣла наричани онѣзи, въ които не виждами 
такива промѣнения. Тъй н. пр. камъка си 1

В* 

но,

ІіЗі' 

то

П I 
ще 
ког 
віе 

за 

еда 

щп

па

ДОі 
TCJ 

іиь 

ваі 
ДВІ

тѣ 
и 
пр 
0

врѣмето на кржмекжтж войнж. h дѣйствптѳлно Вѣрувахж. тѣ че мог* да прѣсѣкжтъ съобщеніята, трѣбва да са опытатъ да извезжтъ войски коло крѣпостьтж Св. Николая.Колкото за подиганьето на плавг екытѣ племена отговарямъ просто = не сжществуватъ таквызъ, конто могжтъ или да искатъ да са водг. нжтъ на западъ отъ войппшкыя njn на Георгіілі. Истината е, 4eq^aiJ на останжлптѣ тамъ племена е івоК подобра днесъ отъ колкото no nptnНай послѣ за извѣстяваното ві базііж подиганье са вижда суиннте® че сж взели участіе въ него на-; жители. Може бы заплапівапіята а, ружіеподаяніето да са повліяли на йі кои, но не са вижда че нашествіе; на Турцытѣ въ Абазііж ще има tii! яніѳ на походътъ нито на движеніе! на батумскжтж Фалангж, нитопшг плапинекытѣ племена въ Кавказъ.
«Таймсъ» за Гьрцыті

<Едпо писмо изъ КорФу, обнарсуу
БЭНО ВЪ листътъ ни ОТЪ вторн«£ъ.і>
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зува лондонский Таймсъ, прввда вниманіе™ вьрху едно по серіозяосѵ стояніе на работытѣ- въ тйіэп-’ійсіь-.і свѣтътъ. Туй на пълно са яодівкк ва и отъ уломкы па други изййі изъ Аѳины, но понеже Гьрцытѣсжѵ ловѣцы отъ пьрвж стремителносшсп собнп, англійекыйтъ народъ МЫСЛІ А бы было твьрдѣ прѣдиврѣменнодаии припише серіозны намѣренія. Пикаю данни не сжществуватъ, казува и- шійтъ дописникъ, за таквызъ ііаиір» нія пли планове или пъкъ нѣкоіж в^І пачьртанж политики.; но въпросъпі тъй не изгубва съвьршепно важной тж сп и но са лишава отъ опасвоеп: истинната е че пито грьцкою пран- те.іетво, нито грьцкыйтъ народъ, вч: разнытѣ неговы парііп могжтъ да противопоставятъ па обстоятелства На младото грьцко царство са ДО® толкозъ неестественны, толкозъ car производны границы, и може чедойс да приложи, толкозъ огранпШ^^Ѵ—-■ ка непрѣдпазимы, щото да не остане безъ да вліяятъ надъ него: най малкытѣ политически или развълнуванія. ІЦомъ прочее са® яви было отъ къмъ сушжтж, бьіДОс,і
остава камъкъ, билъ той въ земята, 
дата иди въ възудха, той се не 
той е мъртъвъ. Оште едва разліка пмаsfS1' 
живптѣ п мьрткитѣ тѣла. Жввнтѣ тійг 
размвожаватъ и умпратъ; мьртвптѣ тія '• 
могжтъ да се размвожаватъ, а n0HeSi;J 
мьртви, то тѣ и не умиратъ. Пром«13 ‘ 
които виждами на мі.ртвитѣ тѣла обпы>о 
но биватъ медленна — дълговрѣме|ІнЯ> 

4. Сѣко живо тѣло има за
си нѣкой потрѣбни органи (al’1’' 
дія) съ конто поддьряіа живо 
си додѣ живѣе. Тѣзп спр»ВІ’ 
нарпчатъ органи и за това с 
живо тѣло се нарича и Орм^' 
пли орядно,
Тѣзи органи въ животното т^° с" {£|3. 

маха дѣто се смила ѣстнсто; очпті1 -с^.. 
то гледами н ѣштата; въ растителнотот 
коренътъ, съ който се храни растеннеч’і 
стати, съ конто джха и др- Такпв;' оі^ 
пма множество въ едно органпчссьо 
Животното тѣло се варди отъ сту4енІ111 
кожата си, която е обрасла съ вътна, 
тителното тѣло се варди съ в°Ра 
едното ни другото не (могжтъ ДО 
іжтъ безъ тѣзп органи. — Безъ іюп । } 
ни не може да живѣе человѣкъ, я»116 
растение ?
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вЪ околноетьтА на нашитѣ позиціи отъ дѣс- 
0 0ТЪ ЛѢВО П ВЪ срѢДАТА.

Утрѣ, сАбботА, новы распорежданія ще са 
ГіЗСматъ за нашето нападателно чело; наше
то лѣво крыло, като са опира на Кумъ-Дагъ 
я дѣсното на познатытѣ планини Пихоръ, 
ще трьгнАтъ за да прѣвземАтъ высочинытѣ, 
Јоито са намѣрватъ на единъ часъ разстоя
ніе и стрьмнинытѣ на горѣрѣченытѣ планины, 
зЯ да можемъ да установимъ станътъ си въ 
едно мѣсто на 2 часа разстояніе отъ Прп- 
щпн». Богъ да благослови нашитѣ усилія!

Относително до Подгорицм Али Саибъ
I паша телеграфира въ петъкъ на 8 Іуніи.

«Али паша, бригадный™ генералъ, коман- 
(дантппъ въ ПодгорйЦА, мп пзвѣстява по 

телеграфа, че Черногорцитѣ съ цѣль да ва-
паднжтъ градъіъ Подгорпцж п да прѣсѣкдтъ 
яашХТА линііа. за оттѣгляніе, направих« едно 
движеніе п слѢзоха до МедунскхтА поляна.

Въ бптвАТА, която почна тогава между
«гѣхъ и моптѣ 
п която трая 
првнудихА. да 
п съвьршенно

редовни п нередовни войски 
три часа, възстаншіцытѣ са 
са оттѣглятъ въ безпорядъкъ 
разбиты >>.

Освѣнъ тона, Али Саибъ паша телегра
фира изъ Спуцъ отъ 10 Іунія (н), че Чер- 
вогорцитѣ почіі.т.лп въ СА.ббот.т. вечеръ да 
бомбардпратъ това мѣсто п че тѣхнытѣ то- 
цовни гърмежи продължавали единъ часъ 
безъ да направятъ нѣкоілі повредА. Въ са- 
ідыя вечеръ, Червогорцытѣ нападнА.лл селото 
Дпноча, но са оіблъснАли съ голѣмы загу
би, слѣдъ еднж отчаяііА бнтвА..

ВОЙНАТА.
Прочитамы въ «Л. Хералдъ» отъ поне- 

дѣлиикъ :
Офиціалиитѣ извѣстія иджтъ всичкы 

" отъ черпогорекытѣ границы. Генералъ 
. .Мѳхйіедь.Али, ііа колотоЈлавннитЂ станъ 

е въ Беранж, па рѣкжтж ТГизіъ, подчи-
Dpt/i, пилъ доста голѣмо количество възста-
ві J. ' 
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нжли села, и са готвялъ да навлѣзе въ 
Чернж Горя. Трѣбва обаче да е типо- 
граФическа погрѣшка това, гдѣто му са 
отдава намѣреніето да постави главныйтъ 
свой станъ въ Прищпнж. Ный прѣдпола- 
гамы, че Али Саибъ паша е въ Спуцъ 
или въ околпоститѣ; неговата арріеръ- 
гвардія отблъенхла планпнцытѣ въ по- 
ляпхтх па Медунъ.

Сюлеиманъ паша тьрси, както са ви
ди, случай да дойде въ Ипкшпчь. Тамъ 
безъ сумнѣніе ставатъ интересны дѣй- 
ствуванія; жално е обаче да гледамы че 
са губятъ силы, конто водятъ подирѣ си 
поддьржаньето на едпх голѣм« войскж 
и на единъ Щабъ съставенъ отъ пай 
способнытѣ офицеры па войскжтж, за да 
бііжтъ нѣколко хыляды разбунтувани 
планинцы, когато богатата область Ар
менія са кръстосва отъ русскытѣ вой
ски, по причиня па нѣманье достатъчно 
количество войекы и разумны командан- 
ты, за малкото число сълдаты, които са 
яамѣрватъ тамъ. Ако ще бы и самыйтъ 
князь Никита да хвапжтъ робъ и да му 
отрѣжктъ носътъ отъ нризпателность 
къмъ ветхы добрпны, то не бы было 
друго, освѣнъ едно сухо утѣшеніе за ед
нж песполукж въ Азіілі, коіато присжт- 
ствіето на табурытѣ, конто дѣйствувать 
сега противъ Чернж Горж, бы прѣмахнжло.

■и- #
Щастливи смы да мыслимъ че има од

но улучшеніе въ положеністо па Азііж, 
при всичко чс нашитѣ извѣстія оставитъ 
толкозъ дълго врѣме на пжть, щото ста
вать вече ветхы, когато пристигнжтъ до 
насъ. Нашата послѣдня дата изъ Ерзе- 
румъ е отъ петъкъ вечеръ; по телеграм- 
ыътъ на нашія частенъ доппеникъ ни 
пристигна едва вчера. Той съдържа ед
но достойно за забѣлѣжванье дѣло т. е. 
че главнытй станъ па Мухтаръ паша са 
иамѣрва изново въ Зивпнъ. Това е едно 
важно дѣло, защото то показва, че глав- 
пыйтъ командантинъ не са бои вече, че 
русската колона ще го нападне отъ стра-
нж, която колона вьрви на папрѣдь отъ 

^јОлтж. Слѣдователно, напрѣдваньето на
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отъ Мухтаръ паша, русската войска прѣдъ 
Карсъ са отправ.іла къмъ Инели, въ 
пУіГьтъ къмъ Ерзерумъ и това движеніе 
прѣдизвііка.чо отъ странж на Карсскыйтъ 
гарнизонъ одинъ исходъ, на конто слѣд
ствіе™ не е показано.

4 4
Нодъ-адмиралътъ Мустафа паша, ко- 

мапдантипъ на флотицхтк въ Сулппа, 
пзвѣстява, че въ ехбботк прѣзъ ноіцьт« 
срѣщу недѣлІА, часътъ па 6 по турекы, 
5 малкы торпплоносны вапорчста взлѣз
ли изъ Килііл; за да пападнхтъ флоти- 
цктж. Като са подалъ знакъ за това отъ 
вапорътъ Карталъ и отъ варкытѣ, копто 
вардятъ стражіж, ])азбързали са и, ко
гато нопріятельтъ са приближалъ къмъ 
бронянхтх корветж Пджлнліе, посрѣіц- 
нжлъ са съ гърмежи отъ пушкы п съ 
мптральозы, конто потопили два отъ ко- 
рабытѣ и принудили другытѣ да побѣг- 
нжтъ. < Нашптѣ кораби, прилага теле
граммътъ, не пострадахА. нпщо. Ный 
хванахмы командаптина на едина отъ 
потънжлитѣ кораби и четворица кора- 
бленницы. Тѣ са испытватъ.» Три тор
пили пзбухпжлп отъ лѣвжтж странж на 
Иджляліе ц една отъ дѣенжтж му, но 
безъ да нрпчинѣт.тъ никаквж повредж.

-к-
* '■ «•

Смщыгітъ вѣсти, отъ вторникъ пише:
Единъ телеграммъ отъ нашія частенъ до- 

ПІІСНПКЪ ВЪ ЕрЗСруМЪ ОТЪ СЖббОТА, и кбйто 
телеграФпческыіѣ власти ни испроводпхж едва
снощи, пзвѣстява оттѣгляньето на Руссытѣ 
отъ Олта, слѣдъ каю раздали хранытѣ, кои
то са намѣрвали въ това мѣсто, _________
и слѣдъ каю ввьрлилп вепчкытѣ военны при
пасы въ рѣкжтА. Слѣдователно
вече въ рА.цѣтѣ на Руссытѣ; и 
прѣдположп, че Хаджи Хюсепнъ
Сюлйманъ паша държи сега

на селенитѣ-

Олта не е 
може да са 
паша плп

за сега този
I градъ, каю е отишелъ, разбора са, тамъ, па 
вращенье отъ Гюрджп-Богазъ. Топа извѣ
стіе, както и други, конто пріемамы отъ 
досювѣрны источницы, оправдаватъ пай бла 
гопріятнытѣ размышленія, които ный пзло-
жихмы вчера относително до положеністо въ 
Арменіи«. Ныйоставямы на странА, по нуж- 
да, подробности™ ва военвытѣ движенія, 
конто ни извѣегява нашійтъ доппеникъ, а ще 
забѣлѣжимъ само, че тѣ показватъ едно про- 
добрѣніе въ положеніею на
екы на двѣ важны точкы. 
Карсъ сж добры.

•и-
Въ Кавказъ работытѣ са

отоманскытѣ вой-
Извѣстіята отъ

виждатъ да оти-
ватъ благопріятно. Фязла паша организува 
еднж помагателяж войска, отъ туземнытѣ пле
мена, които показватъ едно голѣмо надвар- 
ваніе за отоманското дѣло; Казватъ чедаже 
и дѣца отъ осмь до десеть годины вскатъ 
да са запишАтъ въ войската.

Каймакаминътъ на Иджаре-СеФеля пз
вѣстява чрѣзъ Лазистанскыйтъ управитель, 
какъ Лейтенантъ колонель Хаджи Хасанъ бей, 
съ едно отдѣленіе передовая, войска на- 
влѣзълъ отвадъ границАТА. Въ едноервща- 
нье съ непріятеля петь души Руссп были 
убити и башибозуцитѣ са върнкли съ три
ма плѣнницы и 600 говеда.

* 
4 4

Страхъ вы е, че извѣстіята отъ ЧернА- 
ГорА не ще да са тъй благопріятны както 
оныя отъ Азіьн. Отъ трптѣ колоны които 
дѣйствувать ва сѣверъ, на югъ п на потокъ, 
двѣтѣ послѣдни не са впждатъ изложены на 
нпкаквА опасность. Но проходътъ на ДугА

Мшіуваньето на Дунава.
РАЗНЫ 1ІОНШІЫ.Стамбулъ обнародува одна чэстна 

Русчукъ дописка, отъ 25 Маія (6 Іун.), 
като замълчава нѣкой работы отъ нсіа, по 
отображеніе съ заповѣдьтА. отъ Писалището 
на Печата. Ею писаною:

изъ 
отъ

< Голѣмо движеніе става на тоя часъ у 
Руссытѣ, което обаче не заминува незабѣ- 
лѣжено отъ Турцытѣ- Едва многобройна рус
ски войска отпва къмъ западъ отъ Гюргево 
срѣщу Русчукъ дорп до Олтснпца срѣщу 
Тутраканъ. Отъ туй серіозно движеніе са 
вижда цѣльта на Руссытѣ да занемжтъ одна, 
голѣма. часть отъ ромАнекыя брѣгъ н да 
почнатъ съврѣмевно много мѣста вапа- 
деніею, п отъ нищо пай послѣ са не укры
вать за вѣщытѣ въ военныгѣ работы мѣстата, 
отъ гдѣто ще прѣмннАтъ Дунава.

Ако и да не са е открылъ еще достатъчно 
стратегический™ на Руссытѣ планъ, прп 
всичко това може человѣкъ да прѣдположп 
че опытваньето за прѣмннуванье на Дунава 
ще стане отъ три разны точкы. Спорѣдъ 
компетентнытѣ въ такыва работы, Русситѣ ще 
са опытатъ да прѣмннАтъ отъ БраилА и у- 
вѣряватъ, че ще са обърпА.гъ къмъ псючната 
часть на БългаріІА, т. е. къмъ ДобруджА. 
А работата, чо ще прѣмпнАтъ отъ БраилА, 
види са да са подтвьрждава отъ туй, че е- 
дпнъ добръ мостъ, направивъ въ Сермещи 
на рѣкАТА. СеретА. ще са докара въ Дуна 
па отъ единъ малъкъ корабовозный параходъ. 
Мѣсто за прѣмшіувавнею, споредъ прѣдпо- 
ложеніята, ще са избере между Галацъ и 
Браилж, срѣщу турскою село Азакасъ, а 
второю прѣмппуванье, споредъ вепчкытѣ < 
прѣдвпжданія, къмъ западнА. БългаріІА при 1 
Гюргево. 1

възможно да гы распознай человѣкъ отъ Рома- 
пытѣ. Многошумната спогодба, чрезъ ііоіа.то 
РоманптѢ дьржі.хА ако не независимость, то 
поне иѣкакво запазваше ва правото си, не пмѣ 
по дълъгъ отъ 15 дни живо™. Русситѣ ни
какъ не трѣбвашс да са доблпжАтъ до Бу- 
курещъ, а велпкыйтъ князь трѣбвашс да у- 
станови главныйтъ свой воененъ лагеръ въ 
Плоещъ. Спогодбата обаче много скоро са 
измѣни тъй, щото нейнытѣ по СА.щесі венпы |
условія са принесохА. въ жьртвА. на новы 
интересы. Самыйтъ князь Карлъ прѣдложп па 
Руссытѣ да мпнатъ прѣзъ Букурсщъ, за да 
отбѣгнАтъ отъ безполезны крыволнченія, 
І)П > гі г» » ■ -----велпкыйтъ князь са гоівп да слѣзе вь единъ
отъ палатытѣ на князя Карла въ Котрочени, 
2 километра далечь отъ столицата. Ромжн 
ската войска, конто трѣбвашс да отстали 
ва ввредъ прѣдъ Руссытѣ, като са оттѣгля 
въ овыя сіраны въ които тѣзи послѣ,щитѣ 
не щѢха да огидалъ, днесъ са иамѣрва подъ 
заповѣдптѣ на русски началшікъ; прѣвърііА- 
та на русско отдѣленіе тя съставлява днесъ 
дѣсното крыло ва русскАтж за окупаціІА. 
ВОЙСКА.

Тази нова Фаза на работытѣ трѣбваше да 
прѣдпзвпка нѣкаквы безпокойствія въ Вѣна. 
Россія е увѣрила, казуватъ, австрійскою 
правителството че ве ще прѣмпне рѣкАтл 
Алутд., пито прострѣ своптѣ военны дѣй
ствія дорп до Мяла. ВлахіІА. II обаче Рус- 
ептѣ ПрѢМИНАХА ЛлуТА. II ОТИДОХА ДОріІ ДО 
Турно Северпно, т. е. блазу до самілтѣ гра
ницы па австро-унгарскАТА. ИмперіІА. Тѣ 
даже пріуготовіяватъ при тоя край на дѣсно-

Программата па Россііж. — Спо
редъ телеграммы изъ Нетерсбургъ отъ 20 
Маія (1 Іунія) до парижский™ вѣстникъ 
Естафетъ, русский™ въ Лондонъ послан
никъ графъ Шуваловъ пріелъ заповѣдь да 
яви на англійский™ Кабинетъ, че Россія но 
ще сложи оржжіята прѣди догдѣто не получи 
отъ Портата, пълно удовлетвореніе относи
телно до христіанскиіѣ населенія, че не ще 
испразднп оныя области, конто бы занела, 
прѣди догдѣто за но получатъ отъ отоман- 
скою правителство вепчкытѣ желаемы ре
формы, и че вай послѣ во всякой случайщо 
иска автономіІА.тА. на БългаріІА., ДобруджА» 
и пріусііето на Дунава. Въ послѣднею сп 
въ Нетерсбургъ прѣбывапіе графъ Шува
ловъ изразплъ надѣждАТА. че Англія не що
са противи на тл.зи русскА программж, сти
га само Россія да са задоволи за себе сп 

~ коею о ималавъ Европа съ положеністо
прѣди 1853 Л., а въ Азііа съ присъедпне- 
ніето само на еднА область!

тжзп колонж трѣбва да е снрѣпо. Теле- 
граммътъ дава главно количеството и 
распорежданіето на войскытѣ на Мух
таръ паша за бптвжтж, за коіжто гово
риха ы минжлХйк сжбботж че е налѣжа- 
ща. Ный нѣмамы свободж да обнароду- 
цамы тѣзп подробности; ще кажемъ са
мо, че съдьржаніето па телеграммътъ е 
много по успокоително отъ нѣколкото 
оныя, които бѣхж дошли прѣди него. 
Споредъ единъ ОФіщіаленъ телеграммъ

е мачно да са прѣмпне, и мълчаніето на 
Сюлеиманъ паша о™ еднж странА, и юва 
гдѣто Али Саибъ паша не продължи да вьр
ви както бѣше почналъ, за да са съедини 
съ пего, задавать страхове, да не бы опыг- 
ваньею да отидатъ до Дуга, да са о отло
жило. Дѣйствуваніята на Мехмедъ Али паша, 
на истокъ, не са. отъ естество да упраж- 
ніатъ голѣмо вліяніе вьрху походътъ, и ви
ди са наистина жално, гдѣто единъ толкозъ 
дѣятеленъ п толкозъ способенъ генераль е 
употребенъ въ операціи сравнително тъй мал
ко ползователіы.

* -и-
Въ работАтк на торпилптѣ въ СулинА, 

въ коіато бдителностьта ва морекытѣ офи
церы осуети планътъ, който пмахА Русситѣ 
да съсипятъ флотата, хванАли нѣколко плѣн
ницы. Тѣзп послѣднитѣ были на пать за 
Цариградъ, съ вапорътъ Исмаилъ. Казватъ, 
че ОФвцерпнътъ, койю управлявалъ двпже- 
ніята на вападаньето съ торпилптѣ былъ Ан
гличанинъ или Американецъ. Той са намѣр- 
ва между плѣнницытѣ, които са очакватъ 
утрѣ, срѣда, въ Цариградъ.

Опытваніііта за извозванье на Руссытѣ отъ 
горѣ надъ тритѣхъ устія на Дунава, Св. 
Георгійско, Кплійско и Сулинско, стандлп 
бы само за побъркваніе. Съ едаж думж, не- 
тинекытѣ за пзвозванііі дѣйствія са вижда 
да клоніатъ въ Олтснпца. отъ къмъ Гюргево, 
щото тъй да побъркатъ турскА.ТА. въ Рус- 
чукъ войска. Въобще са вѣрна въ воен
ный™ станъ на ЕінреФъ паша, че выше отъ 
10,000 непріятелей» конница, подкрѣпянА 
отъ голѢма. сила, полска артилсріІА са съ-

ю крыло всичкото потрѣбно вещество за е- 
дпвъ воененъ корпусъ отъ 16,000 души. 
Русский™ въ ВѢна. посланникъ г. Новиковъ 
пріелъ наставленія да увѣри, че тѣзи мѣркы 
са. прѣдпзвикаііы отъ наложителни военны 
нужды. Мдчно е да почте человѣкъ до край 
пскуственнытѣ пограничны линіи, копто отъ 
начало са начьртахА. Но тогава кой може 
да са зачуди ако и самата Сьрбія са не у- 
влече вА.трѣ въ войнишкото колело на Россііа?»

А Нордъ обнародува изъ Пѳтерсбургъ 
еднж дописка, въ коіато между другою са 
казува : «Россія нѣма нпю желаніе пито нѣ- 
какъвъ интересъ за да са споразумѣе за 
пытаніята, които е прѣдложплъ апглійекыйтъ 
державенъ министръ Кросъ. Единственната 
цѣлъ на войнятм продължава да е улучше
ніе™ на судбинАТА на Христіавытѣ съ по 
голЬмы и по серіозны порАчителства отъ 
колкото са са положили въ другы прѣдііш- 
ны дипломатически документы. Ако са. са 
измѣи тли средствата, цѣльта сп остава са- 
щат За да іа постигне Россія, не само 
че нгма нуждА. да докача пнтересытѣ на 
Англітж, но са и интересува даже да удо
влетвори желаніята па англійскою правител
ство, щото по скоро да получи желаемою* 
Русский™ отговоръ ще 6адс сгодеігь за да 
успокой англійский Кабинетъ».

Митинги
ОТЪ ТУРКОФИЛЫ и СДАВЕНОФИЛЫ ВЪ АІІГЛІІА.

мира въ характерьтъ на сѣкой человѣкъ, п 
на този инстинктъ человѣкъ ште не ште трѣ- 
ба да угажда. Когато ни притпене гладъ и 
жажда нпй са стираемъ съ сичката сп сила 
да ги задоволпмъ, и колкото повече ни при- 
тѣсняватъ, толкова по жестокъ става въ насъ 
пнетиктътъ за ѣство и питие. Тѣзи инстинк
ти са пАтеводителп на человѣка ; тѣ му по
казва гъ кое е потрѣбно за живота му. Но 
человѣкъ не може да живѣе само по пстпн- 
ктитѣ; нёговия животъ не зависи само отъ 
тѣхъ. За человѣка не е доволно само да 
чувствова кога трѣба да ѣде и да ппе; той 
трѣбва да знае какво ште ѣде, кога и въ 
каква мѣра: неговия животъ не зависи отъ 
инстинктитѣ (нагонитѣ), както въ животнптѣ, 
«еговия животъ зависи отъ разума му, кой- 
т° се развива отъ знанието. На человѣка е 
"ужно, слѣдоватьлно, за да опази живота си 
п здравието сп, прѣди епчко да познае соб
ственият« си природа, а слѣдъ това да из
учи околната природа отъ която ште черпи 
жйвота си и здравието сп; безъ това зна
йно человѣкъ е чуждъ въ природата, живота 
“У е гатанка

15 Ползптѣ, които пропзлизатъ отъ 
здравието са» тѣзи:
1. Здравъ человѣкъ е способенъ за ра

бота, конто сѣкога го награждава.
Само здравъ человѣкъ може да печели, за

штото печалбата извира отъ здравието. До
брата печалба олекчава человѣческия животъ 
п го продължава значително. Имотнптѣ хора 
живѢіатъ безпрѣкословно 50—60 години, а 
сиромаситѣ 25—30 год. Колкото человѣкъ е 
по здравъ, толкова по голѣма е силата му, 
слѣдователно той може по много да спечели. 
Съвьршенно здравия человѣкъ обикновенно 
по много печели, отъ колкото харчи за у- 
годния си животъ.

2, Здравъ человѣкъ е разуменъ гі за то
ва бива съ добры и благи нрави.

Въ здравою тѣло п душата е здрава и 
разума зрѣлъ. Добронравная п разумния че
ловѣкъ сѣкой го гледа съ радость и почита
ние. Отъ това произлиза голѣма^полза за че
ловѣка, заштото той е повпканъ да жпвѣе 
въ дружеството и да работи съ него. Дру
жеството пакъ на драго сьрдце помага на

средоточава между тѣзп двѣ точкы. Въ Сла- 
тпна п Крайово са съсредоточава™, вепч- 
кытѣ ромАнскы силы, подкрѣпяны отъ сед
мою дѣйствующе тѣло на великыя князь 
Николая: тази войска са вижда да са упра
влява въ Турно Сімерпно, гдѣто са свьрш- 
ватъ ромАпскытѣ яелѣзницы срѣщу Кладово 
на сьрбскый брѣгъ. Подобно движеніе ако 
са крые е доста серіозно, защото прѣди нѣ- 
колко дни то бѣиц неожпдано.

Каквыто и да 5адатъ стратегыческытѣ 
мѣркы на русскыйтъ военачалнпкъ за да у- 
крые пзвозваніята конто ще станАтъ отъ 
много мѣста, явно о че главною движеніе 
ще са обърне всяіога къмъ западъ въ мила 
Влахіі/К отъ Турне-Магурелп дорп до гра- 
нпцытѣ на РаковіцА.

Голѣмы събиіія me пмамъ да вп пзвѣстід 
слѣдъ осмь дни, аіб е истина че пристига у 
нашптѣ съсѣды Иаператоръ Александръ съ 
князя Милана.

Управительтъ ва писалището за чуждата 
корреспонденціІА въ нашій виляетъ Ернестъ 
ефенди отпва за І;арпградъ съ посланіе.

Въ минутата, въ коіато щѣхъ да запе- 
чатамъ писмото сц паучавамъ са че станА- 
ло прѣдпрваніе въ кащата на единъ Пер- 
сіецъ, русскы подданникъ, гдѣто намѣрили 
много прппаси п ісякаквы орАЖІя. Персія- 
нинътъ са хванАі и са прѣдаде на правосА- 
діето, както и слугата му Българинъ.

Русситѣ въ Ром.кнііл»
Жури, де Деба лише слѣдующею : « Спо

редъ мнѣніето на вѣпы человѣци е невъзможно 
Русситѣ да прьдіірём.глъ минуваньето на Ду
нава прѣди Іунія. Не е нѣщо незначително 
съсредоточваніето іа еднл многобройн.т. вой- 
скљ па нѣкой брѣъ на рѣіптлж и распореж- 
даньето й отъ Турю-Северино до Добруджа. 
На тѣзп стратегически Міьчнотіп дойдоха да 
са приложилъ и м.т.чноііитѣ на странил а и 
оныя на годпшнот» врѣме. Почти непрѣста- 
невъ дъждь вали іа влажнА земІА, която е 
и прѣвьрналъ ва блато; палещата, прѣзъ 
конто вьрви на ваірѣдь русската войска, са 
разеппаны, и съоіщеністо са въепира. Отъ 
точка зрѣнія полокеніето на руссытѣ е пъл
но съ мачнотііі; (езъ сумнѣніе тѣ ще успѣ- 
ятъ да гы вадвіятъ съ енергычность, п осо
бенно съ постоянство.

Отъ другА стрінА сношеніята на Руссытѣ 
съ Романііа са танАЛп такыва, щото е не

На 14/28 Маія сгянало на АЙде-Паркъ 
. въ Лондонъ едно събраніо (митингъ), но ма- 
. лобройно, за външнжтА политика на лорда 
, Дерби, каквАЮ іа бѣ изложилъ той въ от- 

говорътъ си на циркуляръ™ на князя Гор
чакова. На туй събраніо, състоящо отъ нѣ
колко стотивы души, прѣдсѣдатель былъ г. 
Брюенъ, който люто напади алъ на Россііа и 
прѣлложиль едно рѣшеніе за не у добриванье- 
то й, като що е неправедно принудило Тур- 
цііа па войнж. На това ако и да са съпро
тивили много членове, г. Брюенъ обявпл ь че 
рѣшеніею было пріею. Ирѣдсѣдательтъ прѣд- 
ложилъ послѣ друго едно рѣшеніе за удо- 
бряваньето на политиката на лорда Дерби, 
рѣшеніе, коею тоже са пріело.

На 18/30 стаііАлъ нъ Бирмингалъ голѣмъ 
митингъ, въ който прѣдлѣжѣло да говори г. 
Гладстонъ. Преждебывшійтъ министръ са по- 
срѣщнАлъ съ пай голѣмо въехыщеніе. Кога
то пристигнАлъ, всичкы НЯПуСТНАЛИ рабо- 
тата сп, и градътъ са намѣрвалъ като въ 
праздникъ. Митингъ™ былъ многобройнѣй- 
шій, а прпсАтствовавшптѣ са прѣсмѣтатъ 
выше отъ 20,000 души. Прѣдложило са слѣ
дующею рѣшеніе:

« Турція, яо причинА на своею лоше у- 
правленіе и на ужаснытѣ клаиія въ Бълга- 
ріІА, пзгубп всяко право за поддьржанье отъ 
Англііа, която е длъжна да положи исичкы- 
тѣ свои старанія, за да сполучи отъ ІІор- 
тата разнпнапьето на мѣстнытѣ свободы и 
установленіею на самоуправленіе™ въ тур- 
екытѣ области, а освѣнъ тона да поиска и 
порАчителства срѣщу продъджававьето на на
стоящето угнѣтеиіе >і

Г. Гладстонъ, въ словою коею пропзне- 
сълъ за поддьржаньето на туй рѣшеніе, по
искалъ да оправдае кыпѣпіето, пішціативАТА .1 
на което бѣ пріела свободолюбивата партія. । 
Той развилъ идеІАГА че политиката на пра

В. Порта и Еллада. — Отъ Цари- 
градъ телеграфира™ на Келнишс Цайтунгъ : 
«Дипломаціята съвЬтува Еллпііского прави
телство да по подхранва възстаніе въ Тес- 
саліІА и Инпръ. Еллинското правителство по- 
пыта ІІортАТА да ли е расположена да про
стре и на ѳллпнекытѣ народы прпвплегіитѣ 
които е възможно да са устАпятъ на сла- 
венекытѣ. Портата отбѣгнА да отговори рѣ- 
шптелно и припомни устАпенытѣ чрезъ Кон- 
стптуціІА.тА» правдивы, безъ да каже какво 
ще направи, ако тѣзп правдивы са намѣ
рятъ недостатъчни. Въобще обаче Портата 
негодува противъ ЕллаДА. Лайардъ са показва 
като покровитель; но Турцыгѣ знаятъ че 
нищо не трѣбва да очакватъ отъ Англііа.. 
Графъ Зичи пріе заповѣдь да распорежда дѣй- 
ствіята си съгласно съ оныя на Рейса».

II на Дейли Неусъ толеграФііратъ отъ Ца- 
рпградъ: «Казуватъ че Еллада отправила на 
ІІОрТА.ТА. ОДНА НОТА, СЪ КОІАТО ПСК8 ЗЯ 
грьцкытѣ области сащытѢ привилегіи, конто 
може да устА.пп може бы да получатъ чрѣзъ 
пойнатж Сіавенытѣ. Портата отговорила, чс 
едпнетвешіытѣ привилегій, коню вечесА ус- 
тапсііы чрезъ КонстптуцііжтА. Като пріело 
тойзп отговоръ, Еллинското правителство ог-
правило и вторА. нота, каю казувало че, по
неже войната може да побърка па приложеніе- 
то на КонституцііАТА. и да прѣдпзвпка измѣ
ненія за нѣкой области, Еллада пека потрѣ- 
бпыіѣ порАчителства, прѣди да са види 
край™ на по ходътъ. На іазіі вюрА но
та Портата не еотговорпла еще.

нужда отъ неговата помощь. Штомъ чело
вѣкъ са разболѣе той освѣнъ дѣто стане 
слабъ и неспособенъ за работа, по нѣкой
пать става несносенъ и на дружеството,
штото слава прич/дливъ, лошитѣ
малко пли много и болни хора. 2)

3. Здраво человѣкъ е полѣзенъ 
бе си п на обгипеството си.

Здравъ человѣкъ може по много

хора

и на

за
ел.

се-

да спести
отъ колкото да похарчи за живота си. Съ 
спистепото той ни само е въ състояние да 
поддьржа семейстзото си, дѣцата си, стари- 
тѣ сп родители, во оште може да отдѣли 
единъ дѣлъ на онѣзи, конто по причина на 
болѣсть плп старость не са въ състояние 
да работалъ п д.Спечел.ътъ, и за това тьр- 
піатъ сиромашесгво. За това се казва че 
здравпето е пай голѣмо иманье. Съ него че 
ловѣкъ поддьржа Фампліята, съ пего человѣ

2) Дѣто здравието въобще с лоше тамъ се па- 
киратъ и лоши навици и пороци. Колкото по мно
го сж болпитѣ и сіабитѣ въ единъ народъ, тол
кова по много сж и злодѣйствата въ този народъ.
Туй сичко о вѣроятно, защото здравъ и работенъ свѣстенъ □ разуменъ человѣкъ, заштото има^ человѣкъ нѣма нужда да става здодѣецъ. у~\

вителството е политика ръждясала, готова 
всякога да са отклони отъ правый пать, щомъ 
охладнѣе пригпеканьето па общото мнѣніе. 
Обивалъ че всичката страна са прѣсъедпня- 
ва на свободолюбпвАТА. партіІА. и поискалъ 
растуряньето ва ОбЩАинскта. Камерж, щото 
да може страната да докаже това. Г. Гладстонъ 
осАжда пай строго политиката на Турціі.т. 
и системАТА. коіато е пріела. Отдана насто- 
ЯЩА.ТА. война па тази политика, която раз
вали европейскою съгласіе. Слѣдъ словото 
на г. Гладстона прѣдложеното са пріело отъ

Положеністо на Сьрбііл» става изъ 
день въ день по заплашително, споредъ Пайе 
Фрайе Пресее. Телеграфъ™ успокоява па- 
пстина. всичкый™ въобще свѣтъ п особенно 
АвстріІА за неутралностьтА. на СьрбіІА, по 
отъ Бѣлградъ шіш.тть до русскытѣ вѣстни
цы, че Сьрбія нЖтрѣ въ малко врѣме ши 
прогласи незавцспмостьтА сп и слѣдъ прѣ- 
мпнуваніето на грани в .• т’ѵссьпѣ ше 
обяви и тя война, на і ' іо >. ('ггласпо на 
това пише и дописник । ; ва Таймсъ изъ 
Бѣлградъ: Серіозны изучванія почнаха отъ 
Кладова дори до устіето на Тимокъ, за да 
са намѣри сгодно мѣсто за Руссытѣ да прѣ- 
мппАтъ Дунава; вьрху д.ѣ точкы обърнА.х

събраніѳто. (Н.)

главно нниманіето си, и ноны укрѣплеі (Я га 
въздигаш при Тимокъ, за да заг^піоіщ. ь 
ходътъ на Руссытѣ на сьрбскАТ,-^ зсміа.».

Пріуготовленія за пріе.нанье па 
Царя.— і.ь Аіарашецп ^ъ Мо.ідои.ѵ. - ■ 
ваш голѣмы пріуготовлеия за пріеманьсто 
на Царя, който са очнг.ува въ Нлоеіцъ па 
25 т. съ князя Горчакова и съ всичкою

колюбивптѣ заведения, съ него учвлншта 
въздига, които му даватъ знание и срѣдства 
за по добра печалба п за по легкъ животъ, 
съ него поддьржа войска за да брани честьта 
му п имота му. Здравъ народъ е и богатъ 
народъ, а здравието съ богатството правІА.тъ 
народната сила.

4- Здравъ человѣкъ е гі честитъ.
Когато человѣкъ осѣшта себе си че е 

полѣзенъ членъ на обштеството, то той бива 
задоволенъ. Туй вАтрѣшно удоволствие, кое
то произлиза отъ увѣренно, че вьршимъ длъж- 
ностьта си, нарича се штастие. Штастието 
не състои въ високото звание ни Въ голѣ
мою богатство, нѣшто повече, извѣстно е
че въ тѣхъ пма по малко удоволствие, 
ститъ или штастливъ человѣкъ е онзи 
то нѣма никакви нужди п които може 
бодно да разполага съ живота си за

Чс- 
кой- 
сво- 
своя

и обшта полза. Освѣнъ това обшгеството по
чита и въздига онзи человѣкъ, който ползо- 
ва и себе си и другптѣ, и тъзи признател- 
ность за единъ разуменъ человѣкъ е най 
приятната награда, заштото го прави да е 
задоволенъ съ себе сп плп — честитъ.

16 Человѣкъ< ^тг-.сташ а,.отъ много 
рйЗНОВИДНИ ріПІіи, 
станно се дно і.'л.тъ додѣ илівѣе..» 
когато ирѣс. иіе тѣхно го двиѵке 
ни?, тогава человѣкъ е мьртаі’.і»«, 
Тона ііш,і. за кс 'то можемъ да се у- 

вѣрим: каю ПОП11П0Ј гоя-.гд-е бшошта жи
ла (д; марь) і; тѣлото, се нарича оріаиска 
работа. Подбудпіельтъ на тъзи ре > лѣ- 
жи пай нанрѣдъ въ нашия жпвотъ, а послѣ 
въ природнитѣ тва іи, коню дохождатъ въ 
съприкосновение съ вашего т1;ло, каю напр. 
въ нъз.і . хътъ който дишаме, въ водата и 
храната конто . г ш, чъ топливата и др. 
Паспротивъ както влияіатъ тѣзп срѣдства 
за живота на нашето тѣло, настройва се и 
органическата му работа.
богато ходимъ бързо или пнемъ тъй нареченитѣ раз- 

дразнитепіи питиета, какиито сл: ракията, ви
ното, кяфсто. чайтъ ускорява се въ насъ органиче
ската работа, което се познава отъ по голѣмата 
топлина на нашето тѣло. Напротивъ когато дълго 
врѣме стоимъ гладни или мрьзпеиъ, органическата 
работа се умирлва, и ииіі ставами студени, отиу- 
стнл.ти (гевшекъ) замислени и неразположени.

(Слѣдова)



канцлерство псъ прускыйіъ генераіь Вердера.
Н. В. Князьтъ щё уст.т.пи палаіытѣси въ 

Букурещъ на Царя, а оныя въ Котречепп па 
велнкыя князь Николая и ще отиде въ Олю 
за да вземе главното восвачалство на поіі- 
СКЉТ.Ћ СИ.

Княгинята, казу ватъ, догдѣто отиде на 
лѣтною си жилище въ Синая, іце живѣе въ 
лѣтнііьтл кљ1ц<т» на г. Когалничано, принесе
на благородно на Нейно Высочество.

Черна Гора. — Единъ телеграммъ изъ 
Каттаро отъ 31 Маія (12 Іунія), до Похи
тите Корреспондецз, казува: — « Слѣдъ 
едшт. отчаянна битвж, която трая 55 часа 
при Крьстацъ, Черногорцытѣ са оттѣгллхл 
въ Баняни. Загубитъ и на двѣтѣ страны са. 
отъ много хыляды души. Вслѣдствіе на на- 
паданьето на черногорското окружіе Васое- 
вичь отъ едно силно отдѣленіе отъ турск.т.- 
т.ті войска., Черногорцытѣ са оттѣглпхж. 
Главвыйтъ воененъ станъ на князя Николая 
са прѣнесе въ Острогъ.

Като обнародува горнія телеграммъ, X 
Хералдз въ лпстътъ сп отъ срѣд.у. казува: 
« Судбината ва Сюлеиманъ пашов.ът.т. вой
ск.т. въ проходътъ на Дугйі е прѣдмѣтъ ва 
едно голѣмо безпокойствіе, което пріетытѣ 
отъ неоФиціалны источницы новины во сл
отъ естество да умалитгіъ. Имало е серіозны 
битвы, а туй като що станљло въ заклю
ченный проходъ на Дуг.т., означава голѣмы 
загуби за оныя конто дьржатъ проходътъ. 
ако не за оныя конто дьрж.ѵ.тъ высочинытѣ 
които го окружаватъ. Но и тѣзп послѣдняяѣ 
отъ своі.т. страіот. не c.y. пзбѣгнжлй отъ за
губи, защото генералъ Петроновпчь, уйка 
па Князя, е помежду мьртвытѣ. Офиціялны- 
чѣ новины отъ войн.т.т.п c.y. днесъ маловажны.

Обр<і>жваніята вт> Гьрція. — Пи 
шл’.тъ изъ Аѳины, че гръцкото правителство 
поручало въ еднж Фабрика. за оржжія въ 
Штайермаркъ (Австрія) 30,000 пушки да 
му са прѣдадл.тъ въ два мѣссиа. Пушкытѣ 
НІасепо, съ конто гръцката пѣхота е об
ряжена, ще са замѣстятъ съ новы Френскы 
пушкы отъ системхтљ Грасз.

Портата и РомлніЯ. — Император
ското правителство протестирало по телегра
фъ™ прѣдъ Сплитѣ, противъ везависпмо- 
стьтж ва Ромявіі/Ь. Портата привлича, въ 
тоя телеграммъ съ единъ особенъ начинъ, 
ввиманіето ва Силытѣ върху съвсѣмъ про 
тпвното па трактатытѣ поведеніе на Россіія.

Българскый легеонъ. — Великыйтъ 
князь Николай прѣглѣдалъ тридесеть хыляды 
Българи въ Плоещъ, обряжены отъ сливен
ския компіетъ.

Русситѣ обряжплп българск.т.т.т. войск.т.,

Военныйтъ законъ. — Споредъ Пе- 
стерз Лоидз, турското правителство обяви
ло че военныйтъ законъ са не приспособява 
на чуждытѣ поддашіпцы, и никакъ не дока
ча спогодбытѣ съ чужтытѣ Силы.

Русситѣ наближава™ до австро унгарски- 
тѣ границы. Споредъ единъ телеграмъ до 
Нагіе Фрайе Пресее, очаквали са 5,000 Рус
ей при Михалево (въ Унгаріі.т.) и другы 
10,000 при Травсвлваніія.

Пишетъ отъ Одесс.т. до Аѳйвскый < Вѣ
стникъ » че и тамъ имало дванадесеть тор- 
пилоносны напори, и казуватъ че нѣкой отъ 
прѣбывающытѣ тамо странни кораб.іенницы

Прочитала вз «Л. Хералдз < отз вчера : 
« Къмъ Дунава с.ѵ. обърнати безпокой- 

нытѣ погліідп па публнкжтж. Шестдесеть 
хыляды Русса съ пепчкжгж своіж арти- 
леріьт», храпы, припасы п другы потрѣб- 
ностп не е възможно да са прѣмипали 
Дупавътъ въ единъ денъ, ако и да ка
зуватъ въобще, че ті; сж извьршили това 
завчера, вторникъ, близо при Мачппъ, 
като пожертвовали петпадесеть хыляды 
души въ това врѣлишуваньс. Казнахъ, 
освѣнъ това, че едно подобно движеніе 
станало при дѣсныйтъ брѣгъ на Дунава 
на едно мѣсто не далечъ отъ Тутраканъ. 
Ако и да не можемъ да вземемъ ьрьзъ 
себе.сп да утвьря^двамы, че пма днесъ 
нѣкой Русспнъ отсамъ рѣкжтж, пый са 
съмнѣвамы много, че с имало нѣкой 
вчера по отсамъ отъ островетѣ всрѣдъ 
Дунава. Двпжепіята на русскытѣ войекы 
даватъ да са прѣдполага, че утрѣ съм- 
пѣпіето ще прѣстапе въ това отношеніе.

Споредъ Доюеридей Хавадисз, нрежде- 
бывиіійтъ воепачалііпкъ на 4-то военно 
тѣло (въ Ерзерумъ) Н. В. Мустафа Тев- 
фпкъ паша са опрѣдѣлплъ главенъ у- 
правитель па стражжтж въ Карсъ, а 
бывшійтъ Солупскый Валія Н. В. Дер
вишъ паша са опрѣдѣлплъ воененъ у- 
правитель на друго нѣкое мѣсто. По- 
слѣднійтъ дошелъ завчера въ Царпградъ.

Тыя дни, казува Басяретз, 160 варе
ли съ барутъ донесены съ единъ корабъ 
въ Критъ, като са пстоварвалн кждѣ мѣ- 
стото Селпно, съзрѣліі са отъ еднж во- 
еннж стражж и са хваижлп заедно съ 
овыя конто гы прѣноеялп.

Христіанскытѣ жители отъ островъ Критъ 
отправили тыя дни ва Портљтж еднж нота., 
която съдьржала, споредъ извѣстіето отъ Ва 
ліята, исканія за да са достигне до едно 
споразуиѣніе. Портата, като не може да іы 
пріеме таквызъ каквыто са сега вачьртаны, 
казува Басяретз, призовала троица Мюсюл
мани и троица Христіаны представители 
отъ островътъ да дойджтъ въ Царпградъ, за 
да вземл.тъ послѣда и истълкованія и да са 
споразумѣятъ за т.ѵ>зи работа’, съ министер
ството.

Нерсійска войска награшіцытѣ.— 
Споредъ единъ телеграммъ изъ Царпградъ 
до вѣнскжтл Пресея, извѣстіето за образу- 
ваньето па единъ персійскый воененъ станъ 
при Селмаръ на турекытѣ границы, не да- 
лечь отъ Ванъ, подтвьрждава са отъ персій- 
ското въ Царпградъ посолство. Тази мѣрка 
имала за единственна цѣль да не пуща да 
влѣзнатъ обр.т.жены четы въ персійскд.т.т. 
земіж. О(/)ііціалиьіитз вѣстиикз въ Петерс- 
бургъ пзвѣстява, че персійскыйтъ князь Мир
за Мухаммедъ Лали влѣзлъ въ кавказскд.т.т. 
русск.т. войск.т. като Лейтенантъ.

Ндеитѣ па Бисмарка. — Дописнінгьтъ 
Телеірафз въ Берлинъ, като са срѣ~ 

щн.т.лъ съ единъ отличенъ политикъ въ Гер- 
маніі.т., писалъ ва тоя вѣстникъ слѣдующе- 
то: «Господарь да работытѣ е безъ проти
ворѣчіе Бисмаркъ, който казува че, догдѣто 
Россія не докача интересытѣ на Авсгрііл, 
лма позволеніе да прави на истокъ щото ис
ка. Даде обаче па Австріпь да разбере, че 
трѣбва да направи каквыто постлпкы раз
сади за ну жди ы, съ предположеніе обаче че 
не ще побезпокой войекытѣ ва Царьтъ въ 
Турцііщ. Къмъ Андраши има неограничено 
довѣріе, и оттѣгляш.ето му сматря като вре
дително па Германііж и ва Австрію.. Англія 
ще остане хладнокръвенъ зритель догдѣто 
Русситѣ не прѣмппуватъ Балканътъ; въ про
тивенъ случай тя ще залемо Царпградъ, пли 
Критъ, пли по добрѣ Гелпболь. Италія ще 
завеме горві.т. Албавііл., ако не вземе юж
ный Тироль отъ Австрію.. Ако Англія бы 
прѣдложила на Австріі.т. обряжено намѣс- 
ванье, прѣдложеніето са бы пріело, тогазъ 
обаче Австрія бы имала нужд.у. отъ парично 
поддьржаііье, пассата й е праздна »

Недоумѣніята па Ром«т>віьГі. — Ро- 
јпНојското правителство серіозно са занимава 
съ въТ^роътъ, да ли ще прѣмпне Дунава и 
рон.т.нскаЧ? войска, или ще остане въ Ро- 
м.ѵ.віі.т., Зл причины повече стратегически 
отъ коткото цолитачеедты, великыйтъ князь 
Николай с обя^плъ, че ве може да остави 
задъ себе такава, войск.т. въ неизвѣстно съ- 
стояніе; рома.искьма войска трѣбва пли да 
участвува истинско! въ войіі.т., пли да са 
остави каю усьрдеігл съюзникъ за да пазп 
работытѣ и съобщитеДнытѣ линіи. Ратолюбп- 
вата партія взема за і?олѣмо униженіе това 
гдѣто Ром.т.нптѣ да са ^ставятъ, и пыта : за 
какво са разнесох.т. олкозъ мпліонп за 
войск.т.т.т. ?

Черкезытѣ въ руссКжКтлѵ войск.т*. 
— «Алгемайне Цайтунгъ» н ’зува, че са от
крыло едно съзаклятіс помежду Черкезытѣ 
въ русск.т.т® войска, ва Дунава. Фишецыгѣ 
са намѣрили праздви отъ куршумы, и зара
ди туй единъ колонсль са свалилъ отъ по ■ 
стътъ сп, петдесеть чиновницы са застрѣ
лили въ Крайово, а много сълдатп са испра- 
тіі.іп въ сѣверп.т. Россііл..

Южната войска. — Съсредоточваната 
въ Ром,бніІіТ. русска войска щѣла да възлѣзе 
на 290,000 души, освѣнъ резервытѣ, които 
ще са съсредоточд.тъ въ Кишеневъ въ около 
150.000. Каю приложимъ и ромжнскљтл 
войск.т., конто надмпнува 50-тѣхъ хыляды, 
добрѣ организирани п обряжены, на конто 
главн.ѵ.т.т. команда отива днесъ да вземе въ 
Олтениц.т. князьтъ, имамы количеството 
500,000 души.

са готвяли да испытать честьт.т. си щомъ 
пристигне тамо Флотата. Русскою правител
ство плаша 30,000 рубли за всякой ввьр- 
ленъ ва въздухъ турекы пароходъ. Радость 
обзе всичкы при чуваньето че са потопилъ 
при Брапл.ѵ. пзвѣстныйтъ прьвъ броненосецъ 
корабъ. Фотографически изображенія о ъ тоя 
пароходъ са продаватъ вече по улицытѣ. Одес- 
екыйтъ муниципалитетъ рѣшилъ да дана 120 
рубли годишн.у. заплатя’, на онзи войскаринъ, 
който сполучи да запали барутниц.т.т.т. отъ 
коі.т.то пропзлѣзе страшный резултатъ.

Политииіе Корреспонденцз пише,» че г. 
Когалничано отправилъ единъ циркуляръ до 
ром.т.некытѣ агенты, въ който пзвѣстява 
незавнсимостьт.у. на Ромл-ніі.т. като дљло 
свършено,

Градътъ Кишеневъ рѣшилъ да въздигне 
единъ памятникъ и едн.г. болнпц» на онуй 
мѣсто, гдѣто Царь Александръ падн.т.лъ на 
колѣнѣ и са помололъ прѣди да пспратп вой- 
ск.ћт.ћ. Госпожптѣ отъ Пстерсбургъ оста
вили за прѣзъ всичкото врѣмевно разстояніе 
на войн.ѵ.тл. украшеніята си отъ многоцѣп- 
вы камыіп както и отъ ск.т.ры дрехы за да 
са употрсбі.т.тъ парыгѣ отъ продажб.т.т.т. илъ 
за разноекытѣ- на войската..____________ ___

Управленіе™ на ромлнекыгѣ желѣзницы 
щѣло да са възложи тыя дни отъ велнкыя 
князь ва русски пнжинерп. Тона рѣшеніе 
направилъ вел. князь воекачалникъ поради 
развытѣ сблъскуванія конто стан.т.лп по лп- 
ніитѣ па желѣзницытѣ и конто костувалп 
жпвотътъ на не малко русски воЙскарп.

Споредъ едя.у. дописк.у. до «Аугбургскый 
Вѣстникъ» изъ Малт.ь, прѣзъ Іунія ще влѣ
залъ въ Средиземното море шесть русски 
броняны кораби, за да занем.ътъ турекы 
градове.

Едно писмо по отдавна испратепо на 
«Таймсъ» казува: «Русската дипломація 
играе двойна роль касатслно доСьрбііа;. 
Русскытѣ вѣстницы утві.рдяватъ, чс сьрб- 
ската неутратпость ще са почита и че 
сьрбеката независимость с въпросъ на 
врѣмето, и зависи отъ удобреніето па 
Силытѣ.

При всичко това значителни колпче- 
етіга—нары ■дохождатъ.-отъ Роесііж въ 
Бѣлградъ.

Допълнитеінытѣ избиранія за сьрбск.у.т.т. 
Скупщина, взлѣзли за въ полз.ѵ. на консер- 
ватпвн.т.т.г. оппозпціі.ѵ» противъ Ристичевото 
правителство. — Въ митрополптскл’.т.ъ чер- 
KOH.Y. въ Бѣлградъ са ііепѣло славословіе за 
сполук.ътж на русскытѣ оружія, ва което 
прпе.т.тсткувалп князьтъ, княгинята, мпни- 
стритѣ п русскыйтъ консулъ.

Очаквали са, 1,000 вагона отъ Австріі.т. 
съ припасы за Ромљинљ.

Ппш.т.тъ отъ Сливенъ до впляетекыя в. 
«Едирве», че отъ седмьтѣхъ табіп, които 
са рѣшило да са направятъ въ Котелъ, пьр- 
вата и втората почиъли вече. За т.т.зи цѣль 
работали три табура войскарп и много ра
ботницы съ заплатя.

Тыя дни са завьрн.т.х.т. отъ Тулчж, гдѣто 
бѣх.к отишли за да пспытатъ пзвѣстнытѣ 
прѣди нѣколко врѣме въ т.т.зя странж и пз- 
вьршены отъ Черкезы злодѣянія, г,г. Ахметъ 
Хикметъ бей, членъ отъ Шураи Девлетъ, 
Дпмптраки бей Ѳеодоровъ, депутатинъ отъ 
Іулч.ъ. Реченнптѣ проводенницы пспыталп 
за зл.к честь, казува Стамбулз, че дѣй- 
стнптелно башибозуцытѣ и Черкезитѣ сго
рѣли не малко злодѣянія въ селата около 
Тулч.т., като убили и ранили человѣцы, об
рали черковы и насилили жены. Раппортътъ 
на проводеннпцытѣ ще прѣдизвика безъ сум
нѣніе прѣслѣдваніето и наказаніего на ви- 
новнпцытѣ.

Съ благодареніе са научаваме че по
между докторытѣ които пзлѣзохж II тъ- 
зи година отъ Царското Медицинско у- 
чилище пма 7 дун^г Българчета, тѣ сж : 
I. II. Петровъ отъ. Кюстепдпль, ІІетъръ 
Георгіевъ отъ Котелъ, Иванъ Пенковъ 
отъ Руесе, Илія Кутовъ отъ Сливенъ, 
Копстапдчпъ Павловъ отъ КалоФеръ, 
Иванъ Манчевъ отъ Сопотъ, Димитъръ 
Гължбовъ отъ Самоковъ. Тѣ издържѣхж 
послѣднитѣ сп испыты въ прпежтетвіето 
на Риза паша, АарііФи паша, Казаске- 
ринътъ и другы високы чиновницы и 
Докторы, и завчера като дадохж доктора- 
тытѣ іі тезытѣ си, взехж дниломытѣ сп 
за Докторы. Иыіі сърадувамы тѣзп мла
ды паши съотечсствевнпцы и имъ жела
емъ щастливы и блѣскавы успѣхи въ 
попрището па което сж са посвятили за 
доброто въобще на человѣчеството.

Споредъ едно Фііціаіио Съобщеніе, г. 
Ив. Дочоглу еФеидп, единъ отъ Бълга- 
рытѣ въ Царпградъ търговцы, прѣди нѣ
колко врѣме бѣше оставилъ на прави
телството 600,000 гроша, конто ималъ 
да зема отъ земапье-даваньс съ мини
стерството па воепныті дѣла. И. В. Сул- 
тапътъ, отъ благодареніе .за тоя иатріо- 
тпческыГі подаръкъ, наградилъ го въ ор- 
денътъ Медэісидіе 4-ый класъ, при пода- 
вапьето на конто речепныйтъ торговецъ 
оставилъ и пакъ едно количество отъ 
39,000 гр. отъ смѣткж съ Сёраскерата.

По нарочито прпзованіе отъ И. II. В. Сул
тана, грьцкыйтъ Патріархъ отпшелъ завче
ра па Илдязз-Къошкз, подруженъ само отъ 
двоица діаконы. Тамъ го пріели 1-ыйтъ се
кретаривъ па Султана пг Г. ЗариФп. Слѣдъ 
нѣколко минуты Патріархътъ, придруженъ 
отъ г. ЗариФи былъ введенъ въ единъ са
довъ, гдѣто былъ Суланъть. II. В. направилъ 
на духовныя вачалвикъ іа гръцкото обще
ство единъ съвсѣмъ исключителенъ пріемъ, и 
слѣдъ като го поканилъ да сѣдие, както п 
г-на ЗарііФіі, разговорилъ са съ него. Въ 
крайтъ на аудіенціілтж, II. В. благоволилъ 
да даде съ р.т.к.т.т.т. сп іа Патріарха орде- 
нтть Османіе 1-ый класт, и като повпкалъ 
1-ыйтъ свой камерерпнъ, заповѣдалъ му да 
украси съ ордепътъ въ Негово присутствіе 
г.г.рдытѣ на Н. Святѣйшество. Освѣнъ то
на Н. В.. заповѣдалъ да сі даджтъ на г. Іо
акима 1,000 лиры за да юсіроп пзново пз- 
горѣл.т.т.у» сп отъ послѣднія пожаръ кжщу.

по долень отъ пьрвыя высокъ Ьератъ, съгласно съ императорский Ферманъ, съ който е учреждена Българската Екзархія. А слѣдъ като прѣпора.чилъ доброто пазепіе па тыя сопы документы и съобразявапіето на II. Блаженство съ тѣхъ, великыйтъ везырь съ отличны почести испроводилъ до вратата духовныя пачалникъ на българския народъ. Отъ тамъ II. Блаженство, придруженъ все отъ II. Благор. г. Чомакова и прѣдшествувапъ отъ 
тешрифатии ефенди, посѣти едпо по друго министра па вжтрѣшнытѣ дѣла, прѣдсѣдателитѣ на Държавния Съвѣтъ и на Ахкяма, както и министра па въшпытѣ дѣла на И. В. СаФветъ паша, а пай послѣ, отъ като си отпо- чшіж и пакъ при Беглпкчи ефенди, вьрн.т. са въ Езархійскый домъ на Ор- такьой. Тука часътъ кждѣ осмъ, въ при- ежтетвіето на св. Синодъ, па народ- пытѣ първенци и мнозина отъ почтеп- пытѣ еспаФліи, II. Блаженство извади отъ богатообппітжтіт. завивк.ь Бератътъ, и слѣдъ като го цѣлунщ и му са поклони, подаде го на пьрвыйтъ екзар- хыйскый писарь на турския языкъ, Н. Благор, Бехчетъ бея, който тоже го цѣлуняі, поклони му са и го прочете во всеуслышаніе. Слѣдъ прочитаніето па Бератътъ не стаиш пуждж. за никакво тълковапіе, понеже тъй легко и ясно го прочете Бехчеть Бей, щото имущитѣ и пай малкы познанія въ тур- 'екыя языкъ, можах.ті да го разберетъ.Тогава И. В. Пр-ство Доростолскый и Червепскый г. Григоріи съ свойственною Нему краснорѣчіе са отправи къмъ Н. Блаженство и пзрѣче одпа> кратка по сгодпж съ обстоятелството рѣчь, въ кожго, между другото каза горѣ долу и слѣдующею: < Ваше Блаженство, догдѣто са съобразявате ст. высокыя императорский Ферманъ, догдѣто пазите святжтж иашж вѣрж, придобытытѣ слѣдъ толкозъ годишнж борбш и съ толкозъ жьртвы черковно- народны правдины, догдѣто защищавате правд.ътж и представлявате до-

па народътъ си чувства п । бългаискыйтъ народъ и'ІІегР%; ковщ на отечеекытѣ rfU,4. личество. Султанътъ ІТ1", "а полилъ да изскаже благп/Т°Ч отъ II. Блаженство и' да всичко изисквано отъ IIer^ попеченіе за благодеіедХ °4 гарекыйгъ народъ, наградѣ женство съ ордепътъ Ме^/СЈ' класъ, и заповѣдалъ ца К ,£ прѣдъ Него да украси съ Тоя - гжрдытѣ па II. Блаженство. °h;'Слѣдъ това,
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въ ДРУг«ь е4ц са прппесохж расхладитщны II. Блаженство заедно съ СвцТх и послѣду вапъ отъ другьітѣ литы и проч. отправи са къмъ Й’ тж съ ГОЛЬМЪ алай. Пои : г11 ВСИЧЈо вчера имаше министерски Съвѣ В. великыйтъ везырь, П.В.,,3на външиытѣ дѣла и другы Оіъ '* стрыіѣ ПОСрѢЩНЖХЖ Н. КтЛ сърадувахж го и му отдад0ХД5 лпчііытѣ почести. И тука Ц, ц ; рече едпо словце на турсМ’^1 съ което попроси помощьтд ІІа Л тж въ испълненіето* чіа пеговщѣ Дьржавжтж и къмъ народътъ^ длъжности. Отъ тамъ Н. БлажеиспоЈ ежщыйтъ алай са завьрнх н3 0 , кьой, гдѣто пріемаше до вечерђ^ститешята.
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мерА маркизъ Хартингтонъ поиска да са м Г 
телеграммътъ, който съдържа проводеното «V0ТЪ 
сійг. рѣшеніе относително до Суезскыііп жщі 
Сиръ СтаФордъ Нордкотъ отговори, чС е пепя’ 
но по настоящему да са съобщи. " ТВЬ

ЛОНДОНЪ, 6 Іунія (н).

БРЕСТЬ, 7 Іунія (н). — Фрегатата Свіпц тѣ 
съ адмирала Бутакова и Фрегатата II строи 
в л о в с к ъ съ великыйтъ князь Алексія
нљхж тукп тжзи нощь

дат

ЛОНДОНЪ, 7 Іунія (и). — Гермапскаіа КПП 
трьгиА отъ Плимутъ за Срѣдиземното море С

С-ПЕТЕГСБУ1ТЪ, 7 Іунія (п). - Руссигі» 
слявницы въ Берлинъ, Вѣнл и Лондонъ са заир>. 
ха на мѣстата си

ЛИ!
IIIвакач

Екзархійскы работы.Казали бѣхмы минлглжтж седмицж, че едно тезкере отъ В. Портж призовавало И. Блаженство Екзарха, г. Іосифа І-ый, да отиде при великия ве- зырь, за да получи высокыя Бератъ съ който са утвьрждаьа на екзаршо- ското достоинство. II наііетинж, въ събботж, часъть около 6 по турекы, II. Блаженство, придруженъ отъ II. Благородіе г. Д-ра С. Чомакова, посѣти на В. ІІортщ пьрво Беглпкчи е- Фенди, гдѣто слѣдъ малк.ъ отпочивк.ь, дойде пьрвыйтъ тешрифатчи еФепдц на Порт.у.тік. който покани и съдружи II. Блаженство до стаъктж. па велнкыя Везырь. Тамъ Н. В. съ ржкжтљ сп подалъ высокыя Бератъ па Н. Блаженство, като му казалъ^ че Н. В. Сул- танътъ , въ отеческ.ктяі си гриж.ъ за благоденствіето на вѣрноподданныя българскый народъ, благоволилъ, въ лицето на II. Блаженство, да подтвьрди пзново дадепытѣ прѣди нѣколко годины на този народъ черковны правдивы, а свидѣтелство па това е, казалъ II. Высочество, настоящый и въ нищо не

стойно нуждытѣ па Черквштж и па народътъ прѣдъ ц. правителство, и св. Синодъ, и почтепшітѣ пьрвенцы и всичкыйтъ народъ ще б.ъджтъ съ В. Блаженство и ще Вы подкрѣпятъ во всичкы тѣжкы, не дай Боже, обстоя-
Ч'ОЛОѴРП. »------------------------------- - ■■■ -- ---------------------------------------------Па това II. Блаженство отговори не по малко патріотически отпбеител но до защищаваньето па интересытѣ на Черквжт.ъ, па вѣржтж и на народ- нытѣ правдины, като попроси помо- щьтж па св. Синодъ и въобще па народа, безъ коішто помощь, приложи да каже Н. Блаженство, самъ азъ нищо не могж да направьж.Да живѣе П. И. В. Султанъ Хамидъ 11, Да живѣй II. Блаженство г. Іосифъ І-ый, извика II. Пр-ство г. Григорій, и шумны ржкоплѣсканія отъ странж па прѣблагодаренытѣ слушатели заключи- х<т> тържеството. * * *Завчера, Срѣда, единъ нарочитъ чиновникъ отъ В. Портж донесе въ ек- зархійекый домъ друго едно тезкере, съ което II. Блаженство са призоваваше да отиде въ палатътъ и да са прѣдстави прѣдъ П. В. Султана, като вземе съ себе Т.Т. Благород. Геор- гакя бей С. Чалоглу, Димитракя бей Ѳеодоровъ, Д-ра С. Чомакова и двоица отъ митрополитытѣ. Вчера, часътъ кйідѢ 7 по турекы, нѣколко каляекы и десетина коньѳ отъ палагътъ при- сгигнжх.Ті прѣдъ екзархійекый домъ, гдѣто дойде и ТешрпФатчійтъ отъ В. Портя. Покаііенъ Н. В. Пр-ство г. Григорій да съдружи II. Блаженство, едпо по причиня па малко нерасположеніе, а друго отъ учтивость уетжпп мѣстото си на II. В. Пр-ство г. До- ситея Самоковскый, който заедно съ II- В. Пр-ство г. Папарета Пловдив- екый и речевнытѣ троица опрѣдѣлены въ тезкерето пьрвенцы, огидохж въ палатътъ на Илджзъ-Кьошкъ, гдѣто гы посрѣщнж пьрвыйтъ на Палатътъ Тепі- риФатчія Кямплъ бей и имъ от- даде отличны почести. Слѣдъ малкж еднд’і отпочивкж въ ед ня отъ велико- лѣпнытѣ стаи на тоя палатъ, Кямилъ беи введе II. Блаженство съ свитятж му при II. В. Султана, който гы н пріелъ пай ласкаво. Тамъ П. Блаженство изреклъ на турекый языкъ еднж краткж рѣчь, съ коіято, отъ като из- сказалъ вѣрноподданничеекытѣ свои иі

БЕРНЪ, 7 Іунія (и). — Извѣсти са на В. Портя- 336 
та, че тя може да замѣсти женевекыіітъ іергеп РТІ, 
крьстъ съ червенъ полумѣсецъ, стига само Рид ‘ 
да пріеме това замѣстянье и Турція да питеЧі;- ВИ
веныіітъ крьстъ. ВЫІЛОНДОНЪ, 8 Іунія (н). — Т а ймсъ обяароіу- 
ва една нота отъ князя Горчакова, проводен іі Пря
Лондонъ и въ коіжто Русскыйтъ Канцлеръ уъірлн 
положително, чс Россія нѣма намѣреніе да да«

ко Г
Суезскыіітъ Каналъ, ако Египетъ теоретивд
да влѣзва въ възможната, линііаі нп непріятекші CIIJ
дѣйствія. Тона не е влѣзвало никога въ пшині . 
на Царя. Прѣминуваньето на Дарданныті tjw

сія не ще да зинете Цдршралъ, чітт ще?.- 
тапіі другы да'го занемлть Князь Горчакову»-В“1 
таря пай послѣ въ ногата си, че Россія иска an Qn 
да продобри судбннлтА на Хрисуіанитѣ иравж 
норАчнтслства. Богато свьршн дѣлото си, м щеяак 
повьрне па рѣшеиіята на КоііФерепнііжта. !Пр(

БЕРЛИНЪ, 8 Іунія (н). — ГІ-мператорт ег-
расположенъ по слѣдствіе на пастіпіваньс и ие в- 
лѣзва на въпъ.

Тіо; 
ѣж 

’ лесБЕРЛИНЪ, 8 Іунія (н). — Русскыйтъ послапалъ 
Г. Д’ Урбилъ са завьрн.ъ въ града ни.

АѲИНЫ, 8 Іунія (н).— Извѣстіето, спорели-ДИІ
ето Турскыйтъ посланникъ былъ подалъ едм ws 
на правителството за да иска разяененія за roihs- 
тѣ обр.ъжванія на Гьрціія, е съвьршеіпіо лмюв» 
Напротивъ Фотіади бей сърадува офиціэлпо аш- 
рала Канарисъ, въ името на Султана, за вареыз- 
ньето па новото министерство.
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ЛОНДОНЪ, 9 Іунія (н) — Графъ ПІувиові вр- gg)
....... ........... .... ........... Т...ОО« Глпві.чилъ на лорда Дерби едно писмо отъ князя, Гори

кова Съдьржапіето му не е еще познато.
Това писмо ще са съобщи па Силытѣ.
БЕРЛИНЪ, |О Іунія (и). — Германский« ите

раторъ като говорилъ на ОФицеритѣ, казалъ, че са 
надѣе, че не ще да пма война за дълго врѣме, и-
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JIC до гдѣто той бждс ЖИВЪ.
АЛЕКСАНДРІЯ. 11 Іунія (и.) - ЕгыпетсиО lut' 

войекы тръгнлхж дпесъ за Турцііж ст, десеть ель I тоі 
петекы вппоры, придружени отъ турекям есад* '

ПАРИЖЪ, 11 Іунія (н.) — РуескыГпѣ Г
князь Алексій пристигну днесъ тука. .. | НО

БЕРЛИНЪ, 1| Іунія (п.) — Императоръ Billie 
оздравѣ. Той направи дпесъ едня расходка- I I

ЛОНДОНЪ, 12 Іунія (н.] — Днешпыйтъ Тай«сЬ ,111 
пзвѣстява, че Россія бърза да вдіігне изяово И 
218,000 души войска. т--_АГЕ Н ЦІ Я Б О Р Д ЕАНО.

С-ПЕТЕРСБУРГЪ, 7 Іунія (н). - Офип^ 
Русски вѣстницы постоянствуватъ върху г* 
точка, че Русскытѣ посланницы, конто са на» 
вахд въ С-Петерсбургъ са завърнали пакъ »а 
стати си, за да успокоІАтъ- Силытѣ и да "У1 
віатъ, че войната не ще да има за слѣдствіе 
мѣняваньето на рѣшеніята отъ Цариградската 
ФеренцііА,- че никакво рѣшеніе на источнииЈ1 
просъ не ще стане въ такъвъ слысьдъ, к011Г°Јв, 
сдществепно измѣнилъ основнытѣ условія ва 
маискжтА ІІмперііА, и че това рѣшеніе піе саі 
само съ съгласіето ва другытѣ Силы. u , г

ВѢНА, 7 Іунія (н). — Постеръ Jo и Дъ 
то мипува за органъ на графа Андраши) і13в^яіі 
ва, че князь Горчаковото възраженіе llrt ппг,'.Ла, 
отговоръ отъ Лорда Дерби увѣрява, чс °сС'я0. 
то са біе съ ТурцііА, нѣма никакъ за цѣль Да' 
вреди Англійскытѣ интересы на Истокъ

БУКУРЕЩЪ, 8 Іунія (н). -
Карлъ посѣти Русскыйтъ Императоръ 11 11)1 f 
рътъ му отвьриж посѣщеніето. щ».

С-ПЕТЕРСБУРГЪ, 12 Іунія (н.| " 
екы указъ заповѣда да са услови единъ въ 
заемъ отъ 3 '7 I /1 миліоііа Германски марки.

ГЫБРАЛТАРЪ, 13/1 Іунія, - Четной О?» 
Германски кораби дойдоха дпесъ въ-Гы

БУКУРЕЩЪ, 13/1 Іунія. Движенія па 
са забѣлѣжватъ при Олтсііица, Браіілл 11 оСТрая-

Панодненія станахА еще вьрху еДи0 
ство отъ много левгы е князь

БѢЛГРАДЪ, ІЗ/І Іуиія. — Увѣряват-ь 
Миланъ, придруженъ отъ военныя міп,и1 1 
министра на външиытѣ дѣла и отъ кол«111- дЯ 
шанина и Хърватонича, ще отиде въ Ьуьд Р 
поздрави русскыя Императоръ.
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